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Electric actuation
Attuatore elettrico

Pneumatic actuation
Attuatore pneumatico

Spring return
Effetto semplice

Double acting
Effetto doppio

Options
Choix

Opciones
Opções

Working system
Fonctionnement
Funcionamiento
Funcionamento

Visual position indicator
Indicatore visuale di posizione

Torque limiter
Limitatore di coppia di torsione

Safety block
Blocco di sicurezza

Digital Positioning System
Sistema di posizionatore digitale

Electrovalve
Elettrovalvola

Limit switch-box
Fine corsa

Relief regulators
Regolatori di sfogo aria

SELECTING ACTUATED VALVES
SCELTA DELLE VALVOLE ATTUATE

CRITERI DI SELEZIONE VALVOLE ATTUATE

Options
Opzioni

Accessories
Accessori

Characteristics
Caratteristiche



271

• The actuator operates by means of a motor switched on 
by electrical signals.
• No need for compressed air installation neither 
electrovalve.
• Indicated for applications with one or few actuators.
• Operation time medium/high (min. 12 s), effective to 
avoid water hammers.
• Reduced weight and dimensions.
• Integrated accessories: visual position indicator, manual 
control, torque limiter, anti-condensation device (J+J), 
open-close volt free contacts.
• Optional accessories: safety block, digital positioning 
system.
• Not indicated for environments with explosion 
possibilities, very wet or saline ones.
• Life: 5.000 guaranteed cycles.

• The actuator is based on an input/output mechanism of 
compressed and dry air to the inner chambers.
• A power line and compressed air installation are required.
• Ideal for applications with several actuators.
• Low operation time (adjustable).
• Additional accessories are needed: electrovalve and relief 
regulators.
• Possibility of limit switch box to confirm position. 
• Possibility of electropneumatic positioner for opening 
regulation.
• Not indicated when the actuator has to be installed 
far away from the control center (difficulties in the air 
transport).
• Life: 5.000 guaranteed cycles.
• Maximum security against supply failures thanks to the 
the springs (spring return).
• Its operation depends on the proper installation of 
compressed air.

• It operates with a spring system which contracts in the 
presence of compressed air and expands with the force of 
the spring.
• In case of the lack of air, the actuator returns to its starting 
position (NO or NC).
• Ideally suited for applications of draining control since 
it offers protection against supply failures (no undesired 
drainings).

• It operates with a system of pistons directly actuated by 
the compressed air.
• It needs an electrovalve to invert the direction of 
operation (open or close).
• The opening and closing time may be controlled with the 
relief regulators.

• L’attuatore funziona mediante un motore azionato da 
segnali elettrici.
• Non richiede l’installazione di apparati per aria compressa 
od elettrovalvole.
• Indicato quando vengono richiesti uno o pochi attuatori.
• Tempo di manovra medio/alto (min. 12 s) efficace per 
evitare colpi di ariete.
• Peso/dimensioni ridotte.
• Accessori integrati: spia visiva di posizione, comando 
manuale, limitatore di coppia, dispositivo anti-condensazione 
(J+J), contatti ausiliari fine di posizione.
• Accessori aggiuntivi: blocco di sicurezza, sistema di 
posizionamento digitale.
• Non indicato per ambienti con possibilità di esplosioni, 
molto umidi o salini.
• Vita: 5.000 cicli garantiti.

• L’attuatore si basa su un meccanismo di entrata/uscita di 
aria compressa alle camere interne.
• Richiede una linea elettrica e una pneumatica.
• Indicato per installazioni con molti attuatori.
• Bosso tempo di manovra (regolabile).
• Richiede accessori addizionali: elettrovalvola e regolatori 
di sfiato aria.
• Possibilità di fine corsa per conferma posizione. 
• Possibilità di posizionatori elettropneumatici per 
regolazione apertura.
• Non indicato per installazioni all’esterno o e quando 
l’attuatore sia in una posizione molto isolata (difficoltà nella 
conduzione dell’aria compressa).
• Vita: 5.000 cicli garantiti.
• Massima sicurezza contro mancanze di alimentazione per 
effetto del ritorno delle molle (semplice effetto).
• Il suo corretto funzionamento dipende dall’installazione 
della linea di aria compressa.

• Funziona con un sistema a molle che si comprimono con 
la presenza di aria compressa e si espandono in assenza di 
questa.
• Nel caso di mancanza di aria, l’attuatore ritorna nella sia 
posizione iniziale (NA o NC).
• Ideale per applicazioni di vuoto controllato, con la 
mancanza di alimentazione non si ottengono vuoti 
indesiderati.

• Funziona con un sistema di pistoni spinti direttamente 
dall’aria compressa.
• Necessita di elettrovalvola per invertire il senso di 
funzionamento (aprire o chiudere).
• La velocità di apertura e/o chiusura può essere controllata 
dai regolatori di sfiato aria.

Concept
&

typical application

Concetto
e

applicazioni tipiche

CRITERI DI SELEZIONE VALVOLE ATTUATE
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Cepex fornisce una gamma completa di soluzioni per 
l’attuazione delle sue valvole a sfera e a farfalla.
Le gamme di valvole con possibilità di attuazione sono 
Serie  [IND] e Serie Industrial per valvole a sfera; Serie 
Industrial per valvole a farfalla.
Le possibilità di attuazione per queste gamme di valvole 
sono numerose, da quella elettrica (con vari range di 
corrente) e le relative opzioni dell'attuatore, fino a quella 
pneumatica semplice e di doppio effetto con tutte le 
opzioni necessarie a creare un sistema efficiente.
Per qualsiasi tipo di valvola è necessario un kit di attuazione, 
che colleghi l'uscita della valvola (una volta estratta la leva) 
con l'ingresso dell'attuatore.

Cepex is providing a complete range of solutions for 
actuation of its ball and butterfly valves.
The ranges of valves with actuation possibilities are [IND] 
Series and Industrial Series for the ball valves; Industrial 
Series for the butterfly valves.
The actuation possibilities for these ranges are several and 
different, from electric actuation (with different power 
ranges) and all the options for the actuator, to pneumatic 
actuation spring return and double acting also with all the 
possible options to create an efficient system.
For any kind of valve, it is needed an actuation kit, to 
connect the outlet of the valve (once the handle is over) 
with the actuator inlet.

 aCtUatED Ball ValVEs - sCOPE
 ValVOle attUate - scOpO

JJ
J2 - J3C

VALPES
ER - VS

CH- AIR
SERIE A

PRISMA
POLYAMIDE

KIT

VALVOLA A SFERA
SERIE INDUSTRIAL

VALVOLA A SFERA
SERIE [IND] 

KIT

VALVOLA A FARFALLA
SERIE INDUSTRIAL

CRITERI DI SELEZIONE VALVOLE ATTUATE
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 aCtUatED ValVEs CODE GENEratOr
 geNeratOre Di cODici per ValVOle attUate

CRITERI DI SELEZIONE VALVOLE ATTUATE

Body / disc material
Materiale corpo / lente

Series
Serie

Gasket / o’rings
O-ring

Seat (ball valve)
Guarnizione  sagomata sfera

DN

60 PVC-U 72 Valvola a sfera Industrial E EPDM P PTFE 010 10

36 PVC-C 71 Valvola a sfera [IND] W EPDM Perox. H HDPE 015 15

39 H 74 Valvola a sfera a 3 vie F FPM 020 20

84 Valvola a farfalla Industrial 025 25

90 Valvola selezionatrice 032 32

040 40

050 50

065 65

080 80

100 100

125 125

125 150

200 200

250 250

300 300

Inlet end connection
Connessione 1

Outlet end connection
Connessione 2

Operation
Attuazione

Actuator brand
Marca attuatore 

MF Incollaggio femmina metrico MF Incollaggio femmina metrico 01 Maniglia C Ch-Air

MM Incollaggio maschio metrico MM Incollaggio maschio metrico 02 Maniglia con dispositivo di blocco P Prisma

FT Filettatura femmina BSP FT Filettatura femmina BSP 03 Perno nudo J J+J

MT Filettatura maschio BSP MT Filettatura maschio BSP 04 Perno nudo con supporto V Valpes

PE PE100 saldatura testa a testa PE PE100 saldatura testa a testa 05 Ritorno pneumatico molla NC

PE PE100 saldatura portagomma PE PE100 saldatura portagomma 06 Ritorno pneumatico molla NO

BF Saldatura testa a testa BF Saldatura testa a testa 07  

FF Flange FF Flange 08 Riduttore

BS Incollaggio femmina BS BS Incollaggio femmina BS 09 Alta tensione

BM Incollaggio maschio BS BM Incollaggio maschio BS 10 Bassa tensione

FN Filettatura femmina NPT FN Filettatura femmina NPT 11 Alta tensione c/pacco di sicurezza NC

MN Filettatura maschio NPT MN Filettatura maschio NPT 12 Bassa tensione c/pacco di sicurezza NC

AF Incollaggio femmina ASTM AF Incollaggio femmina ASTM 13 Alta tensione c/pacco di sicurezza NO

AM Incollaggio maschio ASTM AM Incollaggio maschio ASTM 14 Bassa tensione c/pacco di sicurezza NO

CF Compressione CF Compressione

UF Compressione Universal UF Compressione Universal

SC Portagomma tubo SC Portagomma tubo

VE Vitaulic VE Vitaulic

PNEUMATIC ACTUATOR OPTIONS
OPZIONI ATTUATORE PNEUMATICO

Electrovalve 
Elettrovalvola

Electrovalve brand
Marca alettrovalvola

Relief regulators
Regolatori di sfogo aria

Limit switch box
Fine corsa

Positioner
Posizionatore

0 230 VAC C Ch-Air Y Yes LC Ch-Air PC Ch-Air

1 110 VAC P Prisma N No LP Prisma PP Prisma

2 24VAC B Burkert PV Valpes

3 24 VDV

4 12 VDC
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CRITERI DI SELEZIONE VALVOLE ATTUATE

EXamPlE / eseMpiO

72 Valvola a sfera Industrial
71 Valvola a sfera [IND]
74 Valvola a sfera 3 vie (D50)

E EPDM
W EPDM perox.
F FPM

P PTFE
H HDPE

010 DN10
015 DN15
020 DN20
025 DN25
032 DN32
040 DN40
050 DN50
065 DN65
080 DN80
100 DN100

MF Incollaggio femmina metrico
MM Incollaggio maschio metrico 
FT Filettatura femmina BSP
MT Filettatura maschio  BSP
PE PE100 saldatura testa a testa
PE PE100 saldatura portagomma
BF Saldatura testa a testa SDR11
FF Flange ISO/DIN
BS Incollaggio femmina BS
BM Incollaggio maschio BS 
FN Filettatura femmina NPT
MN Filettatura maschio NPT
AF Incollaggio femmina ASTM
AM Incollaggio maschio ASTM
CF Compressione
UF Compressione Universal
SC Portagomma tubo
VE Vitaulic

60 73 E H 25 MF MM

Material Serie Gasket/o-rings Ball seat DN Inlet connnection Outlet connection

Materiale Serie O-ring Guarn. sag. sfera DN Connessione ingr. Connessione usc.

PVC-U Industrial ball valve (HDPE-EPDM) DN25 female solvent socket x male solvent socket w/Prisma pneumatic actuator spring return NC (230VAC sole-
noid, limit switch box and positioner).

Valvola a sfera Industrial in PVC-U (HDPE-EPDM) DN25 Incollaggio femmina x Incollaggio maschio c/attuatore pneumatico semplice effetto NC Prisma (solenoide 
230VAC, fine di corsa e posizionatore)

60 PVC-U
36 PVC-C
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CRITERI DI SELEZIONE VALVOLE ATTUATE

MF Incollaggio femmina metrico
MM Incollaggio maschio metrico 
FT Filettatura femmina BSP
MT Filettatura maschio  BSP
PE PE100 saldatura testa a testa
PE PE100 saldatura portagomma
BF Saldatura testa a testa SDR11
FF Flange ISO/DIN
BS Incollaggio femmina BS
BM Incollaggio maschio BS 
FN Filettatura femmina NPT
MN Filettatura maschio NPT
AF Incollaggio femmina ASTM
AM Incollaggio maschio ASTM
CF Compressione
UF Compressione Universal
SC Portagomma tubo
VE Vitaulic

05 Ritorno pneumatico molla NC
06 Ritorno pneumatico molla NO
07 Doppia azione pneumatica
09 Alta tensione
10 Bassa tensione
11 Alta tensione c/pacco di sicurezza NC
12 Bassa tensione c/pacco di sicurezza NO
13 Alta tensione c/pacco di sicurezza NC
14 Bassa tensione c/pacco di sicurezza NO

J J+J
V Valpes
C CH-Air
P Prisma

0 230 VAC
1 110 VAC
2 24 VAC
3 24 VDC
4 12 VDC

C CH-Air
P Prisma
B Burkert

LC CH-Air
LP Prisma

PC CH-Air
PP Prisma
PV Valpes

05 P 0 P N LP PP

Actuator Actuator Brand Solenoid Solenoid brand Relief regulators Limit switch Positioner

Attuatore Marca Attuatore Elettrovalvola Marca Elettrovalvola Reg. di sfogo aria Fine corsa Posizionatore

Y Sì
N No
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CRITERI DI SELEZIONE VALVOLE ATTUATE

EXamPlE / eseMpiO

84 Valvola a farfalla Industrial

W EPDM perox.
F FPM

050 DN50
065 DN65
080 DN80
100 DN100
125 DN125
125 DN150
200 DN200
250 DN250
300 DN300

NF No flange
FF Flange fisse ISO/DIN
LF Flangia libera ISO/DIN
BLF Flangia libera BS
ALF Flangia libera ANSI

60 84 W - 100 NF -

Material Serie Gasket/o-rings Ball seat DN Inlet connnection Outlet connection

Materiale Serie O-ring Guarn. sag. sfera DN Connessione ingr. Connessione usc.

PVC-U Industrial butterfly valve (EPDM perox.) DN100 without fanlges w/Prisma pneumatic actuator spring return NC (230VAC solenoid, limit switch box and 
positioner).

Valvola a farfalla Industrial in PVC-U (EPDM perox.) DN100 no flangia c/attuatore pneumatico semplice effetto NC Prisma (solenoide 230VAC, fine di corsa e posizio-
natore)

60 PVC-U
36 PVC-C
39 PP-H
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CRITERI DI SELEZIONE VALVOLE ATTUATE

05 Ritorno pneumatico molla NC
06 Ritorno pneumatico molla NO
07 Doppia azione pneumatica
08 Riduttore
09 Alta tensione
10 Bassa tensione
11 Alta tensione c/pacco di sicurezza NC
12 Bassa tensione c/pacco di sicurezza NO
13 Alta tensione c/pacco di sicurezza NC
14 Bassa tensione c/pacco di sicurezza NO

J J+J
V Valpes
C CH-Air
P Prisma

0 230 VAC
1 110 VAC
2 24 VAC
3 24 VDC
4 12 VDC

C CH-Air
P Prisma
B Burkert

LC CH-Air
LP Prisma

PC CH-Air
PP Prisma
PV Valpes

05 P 0 P N LP PP

Actuator Actuator Brand Solenoid Solenoid brand Relief regulators Limit switch Positioner

Attuatore Marca Attuatore Elettrovalvola Marca Elettrovalvola Reg. di sfogo aria Fine corsa Posizionatore

Y Yes
N No



Ball ValVE [iND] sEriEs
ValVOlE a sFEra sEriE [iND]
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2,64 26,42 264 2.642

20 years / water flow
20 années / fluide de l’eau
20 años / fluido de agua
20 anos / caudal de água

Temperature / Température / Temperatura / Temperatura
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PrEssUrE / tEmPEratUrE GraPH
DiagraMMa pressiONe / teMperatUra

 Ball ValVE CHaraCtEristiCs [iND] sEriEs
 caratteristiche ValVOle a sfera serie [iND]

PrEssUrE lOss DiaGram
DiagraMMa Delle perDite Di caricO

rElatiVE FlOW

flUssO relatiVO

Cv = Kv100 / 14,28
Kv100 (l/min, ∆p = 1 bar)
Cv (GPM, ∆p = 1 psi)

OPEratiONal tOrQUE CHart
DiagraMMa Di cOppia

D 16-⅜” 20-½” 25-¾” 32-1” 40-1¼” 50-1½” 63-2” 75-2½” 90-3” 110-4”

DN 10 15 20 25 32 40 50 65 80 100

Kv100 (l/min) 75 190 380 690 980 1600 3000 5500 6800 8900

Cv (GPM) 5,3 13,3 26,6 48,3 68,6 112 210,1 385,2 476,2 623,2

D 16-⅜” 20-½” 25-¾” 32-1” 40-1¼” 50-1½” 63-2” 75-2½” 90-3” 110-4”

DN 10 15 20 25 32 40 50 65 80 100

Nm 1 1 2 3,5 3,5 5 15 25 45 60

in·lbf 8,9 8,9 17,7 31 31 44,3 132,8 221,3 398,3 531

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO ELETTRICO

Operating torque values at rated pressure (PN) and 20 °C in as new 
direct from the factory condition. Installation and operating 
conditions (pressure and temperature) will affect these values. 
The actuator that is required for an automatic operation must be 
calculated according to some safety factors that were determined in 
life tests carried out in the factory.

I valori della coppia di rotazione si stabiliscono con la Pressione nominale 
(PN) e a 20 °C in condizioni di uscita dalla produzione. Le condizioni di im-
pianto e operazione (Pressione e temperatura) incidono su questi valori. 
L'attuatore richiesto per automatizzare la rotazione deve essere calcola-
to tenendo conto di alcuni coefficienti di sicurezza che siano stati definiti 
durante eventuali prove sotto sforzo effettuate all'interno della fabbrica.
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Temperature / Temperatura

Vita utile: 25 anni
Pressione idrostatica massima consideran-
do la capacità massima di sopportazione 
in servizio continuo (senza sovrappressione)

Life: 25 years
Hydrostatic maximum pressure a 
component may outstand in continuous 
service (without overpressure).
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 ElECtriC aCtUatiON - Ball ValVEs [iND] sEriEs
 attUaZiONe elettrica - ValVOle a sfera serie [iND]

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (mm)

Options Opzioni

BSR - Safety block BSR - Blocco di sicurezza

DPS - Digital positioner DPS - Posizionatore digitale

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

[IND] Series Ball Valve with reversible electric actuator multi-voltage Valvola a sfera Serie [IND] con attuatore elettrico reversibile multivoltaggio

Electronic torque control, with limitation of maximum torque Controllo elettronico della coppia, con limite massimo di coppia

Anti-condensation heating resistor Resistenza riscaldamento anti-condensazione

Automatic / manual lever, with manual override Selettore automatico/manuale, con comando manuale di emergenza

Open and closed volt free contacts Contatti ausiliari di fine di posizione

Indicator LED operating / error Spia LED funzionamento/errori

Enclosure in antricorrosive polyamide Corpo e coperchio in poliammide anti-corrosione

Actuator guranteed for 20.000 cycles with a duty rating of 75% Attuatore garantito per 20.000 cicli con un tempo sotto pressione del 75%.

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO ELETTRICO

DN D L H E F M N Peso (kg)

10 16 13 87 50 64 169 123,5 1,40

15 20 16 87 50 64 169 123,5 1,40

20 25 19 101 61 64 169 123,5 1,50

25 32 22 122 70 74 169 123,5 1,70

32 40 26 135 81 74 169 123,5 1,85

40 50 31 149 96 88 177 171 3,00

50 63 38 174 118 88 177 171 3,85

65 75 44 216 146 123 177 196 5,70

80 90 51 256 176 123 177 196 7,73

100 110 63 359 225 165 235 254 16,5

H

L

F

E

M

N

L - misura inserimento tubo
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ACTUATOR CHARACTERISTICS
CARATTERISTICHE ATTUATORI

Modello Tensione Tempo 
90º

Coppia
massima
operativa

Coppia
massima inter-

ruzione

Coppia massima
Consumo

Rendimento
di lavoro

Class.
IP

Temperatura Fine 
corsa

Resistenza 
riscaldamento

Tappi

J2 L010 24 VAC / VDC 19 s 10 Nm
88,55 in·lbf

12 Nm
106,2 in·lbf

24 VAC/VDC 390 mA - 9,36 W 75% IP 67 -20º / 70ºC
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W DIN 43650
ISO 4400 & C192

J2 H010 110-220 VAC / VDC 16 s 20 VAC/VDC 272 mA - 60 W
110 VAC/VDC 272 mA - 30 W

J3C S020 20-240 VAC/VDC 10 s 20 Nm
177 in·lbf

25 Nm
221 in·lbf

24VDC - 0,40A - 10,30W
48VDC - 0,20A - 10,20W
110VDC - 0,10A - 7,50W
24 VAC - 0,60A - 14,20W
48 VAC - 0,40A - 18,40W

110 VAC - 0,20A - 16,50W
240 VAC - 0,10A - 22,20W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W EN175301-803

J3C S055 20-240 VAC/VDC 14 s 55 Nm
486 in·lbf

60 Nm
530 in·lbf

24VDC - 0,33A - 8,00W
48VDC - 0,18A - 8,40W

110VDC - 0,06A - 6,10W
24 VAC - 0,47A - 11,20W
48 VAC - 0,29A - 14,20W

110 VAC - 0,12A - 13,60W
240 VAC - 0,09A - 21,10W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W EN175301-803

J3C S085 20-240 VAC/VDC 30 s 85 Nm
752 in·lbf

90 Nm
796 in·lbf

24VDC - 0,33A - 7,90W
48VDC - 0,17A - 8,10W

110VDC - 0,05A - 5,80W
24 VAC - 0,45A - 10,80W
48 VAC - 0,28A - 13,30W

110 VAC - 0,11A - 12,30W
240 VAC - 0,08A - 18,50W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W EN175301-803

J3C L140 24 VAC/VDC 34 s 140 Nm
1239 in·lbf

170 Nm
1504 in·lbf

24 VAC - 1900 mA - 45,6 W
24 VDC  - 900 mA - 21,6 W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W DIN 43650
ISO 4400 & C192

J3C H140 85-240 VAC/VDC 110 VAC - 700 mA - 77 W
220 VAC - 230 mA - 50,6 W

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO ELETTRICO

* With BSR - it is used J3C S020
*  Con BSR - si usa J3C S020 

CONNECTION ELECTRICAL DIAGRAM (WITHOUT DPS)
SCHEMA ELETTRICO DI COLLEGAMENTO (SENZA DPS)

SIZE
Diam. J+J Material

Materiale
Seats / O-rings
Guarn./ O-ring

Unions
Connessioni

Standards
Standard

D16 (⅜”) - DN10 J2 L010 *
J2 H010 *

PVC-U PTFE / EPDM perox.
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 J2 L010 *
J2 H010 *

PVC-U PTFE / EPDM perox.
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 J2 L010 *
J2 H010 *

PVC-U PTFE / EPDM perox.
PT

Incollaggio
Filettato

FE / FPM Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 J2 L010 *
J2 H010 *

PVC-U PTFE / EPDM perox.
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 J2 L010 *
J2 H010 *

PVC-U PTFE / EPDM perox.
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 J3C S020
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 J3C S020
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato

 Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 J3C S055
PVC-U Incollaggio

Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
PTFE / FP
PTFE / EPDM per

M 
ox. 

                                                                          BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 J3C S085
PVC-U PTFE / EPDM perox.

Incollaggio
Filettato

PTFE / FPM Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D110 (4”) - DN100 J3C L140
J3C H140

PVC-U

PTFE / FPM
PTFE / EPDM perox. ISO/DIN, ASTM, BS, JIS

BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

3 

ESQUEMA CONEXIONES / CONNETION DIAGRAM

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 3 CABLES (Conector gris) / VAC 3 WIRES (Grey plug) 

PIN 1 = Neutro + PIN 2= Fase= Cierra
PIN 1 = Neutral + PIN 2 = Phase = Close
PIN 1 = Neutro + PIN 3= Fase= Abre
PIN 1 = Neutral + PIN 3 = Phase = Open

A: VDC 3 CABLES (Conector gris) / VDC 3 WIRES (Grey plug) 
PIN 1 = (-) Negativo+ PIN 2 = (+) Positivo = Cierra
PIN 1 = (-) Negative+ PIN 2 = (+) Positive = Close  
PIN 1 = (-) Negativo + PIN 3 = (+) Positivo = Abre
PIN 1 = (-) Negative + PIN 3 = (+) Positive = Open 

Conexión VAC/VDC 3 hilos / 3 wires VDC connection

Conexión VDC 2 hilos / 2 wires VDC conection

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 2 = (+) Positivo + PIN 3 (-) Negativo = Cierra

  PIN 2 = (+) Positive + PIN 3 (-) Negative = Close 
PIN 2 = (-) Negativo + PIN 3 (+) Positivo = Abre 

       PIN 2 = (-) Negative + PIN 3 (+) Positive = Open
B = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 

     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

ABRE - CIERRA o ABRE - CIERRA + BSR / ON - OFF or ON - OFF + BSR

POSICIONADOR DPS 2005  / DPS 2005 POSITIONER

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 1 = Neutro + PIN 2 Fase = Alimentación 
       PIN 1 = Neutral + PIN 2 Phase = Power 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 

PIN 1= (-)Negativo+PIN 2(+)Positivo=Alimentación 
PIN 1= (-)Negative+PIN 2(+)Positive=Power 

B = Señal de instrumentación / Control Signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 2(+)Positivo= Señal entrada 
PIN 1(-)Negative+ PIN 2(+)Positive= Input signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 3(+)Positivo= Señal salida 
PIN 1(-)Negative+ PIN 3(+)Positive= Output signal 
C = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 
     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

C

J+J ®

3 

ESQUEMA CONEXIONES / CONNETION DIAGRAM

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 3 CABLES (Conector gris) / VAC 3 WIRES (Grey plug) 

PIN 1 = Neutro + PIN 2= Fase= Cierra
PIN 1 = Neutral + PIN 2 = Phase = Close
PIN 1 = Neutro + PIN 3= Fase= Abre
PIN 1 = Neutral + PIN 3 = Phase = Open

A: VDC 3 CABLES (Conector gris) / VDC 3 WIRES (Grey plug) 
PIN 1 = (-) Negativo+ PIN 2 = (+) Positivo = Cierra
PIN 1 = (-) Negative+ PIN 2 = (+) Positive = Close  
PIN 1 = (-) Negativo + PIN 3 = (+) Positivo = Abre
PIN 1 = (-) Negative + PIN 3 = (+) Positive = Open 

Conexión VAC/VDC 3 hilos / 3 wires VDC connection

Conexión VDC 2 hilos / 2 wires VDC conection

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 2 = (+) Positivo + PIN 3 (-) Negativo = Cierra

  PIN 2 = (+) Positive + PIN 3 (-) Negative = Close 
PIN 2 = (-) Negativo + PIN 3 (+) Positivo = Abre 

       PIN 2 = (-) Negative + PIN 3 (+) Positive = Open
B = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 

     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

ABRE - CIERRA o ABRE - CIERRA + BSR / ON - OFF or ON - OFF + BSR

POSICIONADOR DPS 2005  / DPS 2005 POSITIONER

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 1 = Neutro + PIN 2 Fase = Alimentación 
       PIN 1 = Neutral + PIN 2 Phase = Power 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 

PIN 1= (-)Negativo+PIN 2(+)Positivo=Alimentación 
PIN 1= (-)Negative+PIN 2(+)Positive=Power 

B = Señal de instrumentación / Control Signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 2(+)Positivo= Señal entrada 
PIN 1(-)Negative+ PIN 2(+)Positive= Input signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 3(+)Positivo= Señal salida 
PIN 1(-)Negative+ PIN 3(+)Positive= Output signal 
C = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 
     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

C

J+J ®

3 wires / 3 fili 2 wires / 2 fili

Power supply (Grey plug) 
Alimentazione elettrica (Connettore grigio)

COMPLETE RANGE
GAMMA COMPLETA

Power supply (Grey plug) 
Alimentazione elettrica (Connettore grigio)

Volt free contact (Black plug) 
Contatti ausiliari (Connettore nero)

Volt free contact (Black plug) 
Contatti ausiliari (Connettore nero)

Filettato

Incollaggio
Filettato
Flange
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 CODES FOR BALL VALVES [IND] SERIES WITH J+J ACTUATOR
 CODICI VALVOLA A SFERA SERIE [IND] CON ATT UAT ORE J+J

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274).
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole  attuate (Pagina 274).

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO ELETTRICO

ELECTRICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO

ELECTRICALLY ACTUATED VALVE
+ BSR SAFETY BLOCK

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO
+ Blocco DI SICUREZZA BSR

BASSA TENSIONE ALTA TENSIONE BASSA TENSIONE ALTA TENSIONE

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 52256 52266 52276 52286

DN15 - D20 52257 52267 52277 52287

DN20 - D25 52258 52268 52278 52288

DN25 - D32 52259 52269 52279 52289

DN32 - D40 52260 52270 52280 52290

DN40 - D50 52271 (Multi tensione) 52291 (Multi tensione)

DN50 - D63 52272 (Multi tensione) 52292 (Multi tensione)

DN65 - D75 52273 (Multi tensione) 52293 (Multi tensione)

DN80 - D90 52274 (Multi tensione) 52294 (Multi tensione)

DN100 - D110 52265 52275 52285 52295

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-FPM)

DN10 - D16 52316 52326 52336 52346

DN15 - D20 52317 52327 52337 52347

DN20 - D25 52318 52328 52338 52348

DN25 - D32 52319 52329 52339 52349

DN32 - D40 52320 52330 52340 52350

DN40 - D50 52331 (Multi tensione) 52351 (Multi tensione)

DN50 - D63 52332 (Multi tensione) 52352 (Multi tensione)

DN65 - D75 52333 (Multi tensione) 52353 (Multi tensione)

DN80 - D90 52334 (Multi tensione) 52354 (Multi tensione)

DN100 - D110 52325 52335 52345 52355
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 SPARE PARTS CODES FOR J+J ACTUATOR
 CODICE RICAMBI ATTUATORE J+J

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell’attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO ELETTRICO

ELECTRIC ACTUATOR

ATTUATORE ELETTRICO

ACTUATOR + BSR

ATTUATORE + BSR

ACTUATOR + DPS

ATTUATORE + DPS

ACTUATOR + BSR + DPS

ATTUATORE + BSR + DPS

Kit BSR 
Page 370

Kit DPS
Page 371

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

BASSA
TENSIONE

ALTA
TENSIONE

BASSA
TENSIONE

ALTA
TENSIONE

BASSA
TENSIONE

ALTA
TENSIONE

BASSA
TENSIONE

ALTA
TENSIONE

w/o BSR w BSR

DN10 - D16 30671
J2 L010

30676
J2 H010

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 53944 43676

DN15 - D20 30671
J2 L010

30676
J2 H010

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 53944 43676

DN20 - D25 30671
J2 L010

30676
J2 H010

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 53945 43677

DN25 - D32 30671
J2 L010

30676
J2 H010

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 53946 43678

DN32 - D40 30671
J2 L010

30676
J2 H010

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 53947 43679

DN40 - D50 46652
J3C S020

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 43680 43680

DN50 - D63 56652
J3C S020

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 43681 43681

DN65 - D75 30677
J3C S055

30850
J3C S055

30858
J3C S055

65278
J3C S055

66353 66351 43682 43682

DN80 - D90 46654
J3C S085

53834
J3C S085

10065
J3C S085

65280
J3C S085

66353 66351 43683 43683

DN100 - D110 30673
J3C L140

30678
J3C H140

30847
J3C L140

30851
J3C H140

30855
J3C L140

30859
J3C H140

65281
J3C L140

65282
J3C H140

66354 66352 30579 30579

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la 
valvola a sfera con l’attuatore ed è compatibile con tutti i 
marchi che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto 
attuazione.

 * ACTUATION KIT
 * KIT ATT UAZIONE

1

2

3

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Aluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto di attuazione PVC-U
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 ElECtriC aCtUatiON - Ball ValVEs [iND] sEriEs
 attUaZiONe elettrica - ValVOla a sfera serie [iND]

siZEs
DiMeNsiONi (MM)

Options Caratteristiche tecniche

[IND] Series Ball Valve with reversible electric actuator multi-voltage Valvola a sfera Serie [IND] con attuatore elettrico reversibile multivoltaggio

Electronic torque control, with limitation of maximum torque Controllo elettronico della coppia, con limite massimo di coppia

Actuator guranteed for 50.000 cycles with a duty rating of 30% Attuatore garantito per 50.000 cicli con un tempo sotto pressione del 30%.

Automatic / manual lever, with manual override Selettore automatico/manuale, con comando manuale di emergenza

Open and closed volt free contacts Contatti ausiliari di fine di posizione

Enclosure in antricorrosive polyamide Corpo e coperchio in poliammide anti-corrosione

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO ELETTRICO

DN D L H E F M N Peso (Kg)

10 16 13 87 50 64 178 152 1,5

15 20 16 87 50 64 178 152 1,5

20 25 19 101 61 64 178 152 1,6

25 32 22 122 70 74 178 152 1,8

32 40 26 135 81 74 178 152 2

40 50 31 149 96 88 178 152 2,5

50 63 38 174 118 88 178 152 3,4

65 75 44 216 146 123 193 176 5,8

80 90 51 256 176 123 193 176 7,8

100 110 63 359 225 165 275 258 16,9

H

L

F

E

M

N

L - misura inserimento tubo
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Modello Tensione Tempo di 
lavoro

Coppia 
massima

Consumo 
massimo

Classifi-
cazione 

IP

Rendi-
mento di 

lavoro

Temperatura Fine corsa Tappi

ER20 15-30 VAC/VDC
90-240 VAC

7 s
9 s

20 Nm
177 in·lbf

15 W IP 65 30% -10º / 55º C
14º / 131º F

4  SPTD 1 DIN 43650
1 gland / pressatreccia

Ti ER60 15-30 VAC/VDC
100-240 VAC

10 s
14 s

60 Nm
531 in·lbf

45 W IP 65 30% -10º / 55º C
14º / 131º F

4  SPTD 1 DIN 43650
1 gland / pressatreccia

Ti VS150 15-30 VAC/VDC
100-240 VAC

30 s 150 Nm
1327,5 in·lbf

45 W IP 65 30% -10º / 55º C
14º / 131º F

4  SPTD 2 gland / pressatrecce

aCtUatOr CHaraCtEristiCs
caratteristiche attUatOre 

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO ELETTRICO

SIZE

Diam.
VALPES

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. / O-ring

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D16 (⅜”) - DN10 ER20
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 ER20
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 ER20
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 ER20
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 ER20
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 ER20
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 ER20
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 ER60
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 ER60
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D110 (4”) - DN100 VS150
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

3�
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�

VALPES 
VALVE CONTROL SYSTEM 

DSBA1430 Révision 17/10/2012 

ER PLUS 10 - 20 - 35 - 60 - 100Nm ACTIONNEUR ÉLECTRIQUE  
ELECTRIC ACTUATOR 

SCHÉMA�ÉLECTRIQUE���ELECTRIC�WIRING�

La température du bornier peut atteindre 90°C 
The terminal temperature can reach 90°C 
Die Terminal-Temperatur kann bis zu 90°C erreichen. 
La temperatura del Terminal de conexión puede alcanzar 90°C 

1 
2 
3 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

COM 
OPEN : FCO 
CLOSE : FCF 

COM 
OPEN(NO) : FC1 
COM 
CLOSE(NO) : FC2 
OPEN(NC) : FC1 
CLOSE(NC) : FC2 

ALIMENTATION 
POWER SUPPLY 

SPANNUNGSVERSORGUNG 
ALIMENTACIÓN 

FINS DE COURSE 
LIMIT SWITCH OUTPUT 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA 

DSBL0436 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Fermer 
Close 

Zu 
Cerrar 

Ph 
+ 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Ph 
+ 

Mode 3 points modulants 
3-points modulating mode 

3-Punkt-Modus 
Modo 3 puntos modulantes  

Mode Tout ou rien (ON/OFF) 
On-Off mode 
Auf-Zu Modus 

Modo Todo o nada (ON-OFF),  

CABLAGE CLIENT SUGGERE / SUGGESTED CUSTOMER WIRING 
EMPFOHLENE VERDRAHTUNG / CABLEADO SUGERIDO CLIENTE  

 

 

TP/PE TP/PE 

REP DESIGNATION / BESCHREIBUNG / DESIGNACIÓN 
FC0 Fin de course ouverture / Open limit switch / Endschalter AUF / Final de carrera apertura 
FCF Fin de course fermeture / Close limit switch / Endschalter ZU / Final de carrera cierre 
FC1 Fin de course auxiliaire 1 / Auxiliary limit switch 1 / Zusätzlicher Endschalter 1 / Final de carrera auxiliar 1 
FC2 Fin de course auxiliaire 2 / Auxiliary limit switch 2 / Zusätzlicher Endschalter 2 / Final de carrera auxiliar 2 

D1/D2 Bornier report défaut (24V DC / 3A max) / Failure report Terminal strip (24V DC / 3A max)  
Fehlermeldung Klemmleiste (24V DC / 3A max) / Terminal retorno de defecto (24V DC / 3A max) 

SNAA690000 

FC
F 

FC
0 

A 

B 

+ — 
~ 

~ 

FC
2 

FC
1 

A 

3 2 1 

15V-30V 50/60Hz (12V-48V DC) 
100V-240V 50/60Hz (100V-350V DC) 

C 

 M   

 

18 17 

Version 
Failsafe 
EBS.24 

 Mode ON/OFF obliga-
toire 

ON/OFF mode compulsory 
ON/OFF Modus notwendig 
Modo ON/OFF oblgatorio 

TP/PE 

RECOPIE / FEEDBACK / RÜCKMELDUNG / RECOPIA 

COMMUN FC1 
COMMON FC1  

GEMEINSAM FC1 
COMÚN FC1 

COMMUN FC2 
COMMON FC2  

GEMEINSAM FC2  
COMÚN  FC2  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK FC1 

RÜCKMELDUNG FC1 
RECOPIA FC1  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK FC2  

RÜCKMELDUNG FC2  
RECOPIA FC2   

9 8 7 6 5 4 

D2 

D1 

2 
3 

1 2 
3 

1 

2 
3 

1 

 

COMMUN FC1/FC2 
COMMON 

GEMEINSAM 
COMÚN  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

1 2 
3 

ECD.1A 
Connecteur gris / grey connector 
grau Verbindung / conectador gris 

SI OPTION CONNECTEUR (ECD.1A)  
IF CONNECTAR OPTION (ECD.1A) 

BEI OPTIONALEM STECKER (ECD.1A)  
SI OPTIÓN CONNECTADOR (ECD.1A) 

3 points modulating mode
Modalità 3 punti modulanti

Open/close mode
Modalità chiusa/aperta

CONNECtiON ElECtriCal DiaGram
scheMa elettricO Di cOllegaMeNtO

3�
12
�

VALPES 
VALVE CONTROL SYSTEM 

DSBA1430 Révision 17/10/2012 

ER PLUS 10 - 20 - 35 - 60 - 100Nm ACTIONNEUR ÉLECTRIQUE  
ELECTRIC ACTUATOR 

SCHÉMA�ÉLECTRIQUE���ELECTRIC�WIRING�

La température du bornier peut atteindre 90°C 
The terminal temperature can reach 90°C 
Die Terminal-Temperatur kann bis zu 90°C erreichen. 
La temperatura del Terminal de conexión puede alcanzar 90°C 

1 
2 
3 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

COM 
OPEN : FCO 
CLOSE : FCF 

COM 
OPEN(NO) : FC1 
COM 
CLOSE(NO) : FC2 
OPEN(NC) : FC1 
CLOSE(NC) : FC2 

ALIMENTATION 
POWER SUPPLY 

SPANNUNGSVERSORGUNG 
ALIMENTACIÓN 

FINS DE COURSE 
LIMIT SWITCH OUTPUT 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA 

DSBL0436 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Fermer 
Close 

Zu 
Cerrar 

Ph 
+ 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Ph 
+ 

Mode 3 points modulants 
3-points modulating mode 

3-Punkt-Modus 
Modo 3 puntos modulantes  

Mode Tout ou rien (ON/OFF) 
On-Off mode 
Auf-Zu Modus 

Modo Todo o nada (ON-OFF),  

CABLAGE CLIENT SUGGERE / SUGGESTED CUSTOMER WIRING 
EMPFOHLENE VERDRAHTUNG / CABLEADO SUGERIDO CLIENTE  

 

 

TP/PE TP/PE 

REP DESIGNATION / BESCHREIBUNG / DESIGNACIÓN 
FC0 Fin de course ouverture / Open limit switch / Endschalter AUF / Final de carrera apertura 
FCF Fin de course fermeture / Close limit switch / Endschalter ZU / Final de carrera cierre 
FC1 Fin de course auxiliaire 1 / Auxiliary limit switch 1 / Zusätzlicher Endschalter 1 / Final de carrera auxiliar 1 
FC2 Fin de course auxiliaire 2 / Auxiliary limit switch 2 / Zusätzlicher Endschalter 2 / Final de carrera auxiliar 2 

D1/D2 Bornier report défaut (24V DC / 3A max) / Failure report Terminal strip (24V DC / 3A max)  
Fehlermeldung Klemmleiste (24V DC / 3A max) / Terminal retorno de defecto (24V DC / 3A max) 

SNAA690000 

FC
F 

FC
0 

A 

B 

+ — 
~ 

~ 
FC

2 

FC
1 

A 

3 2 1 

15V-30V 50/60Hz (12V-48V DC) 
100V-240V 50/60Hz (100V-350V DC) 

C 

 M   

 

18 17 

Version 
Failsafe 
EBS.24 

 Mode ON/OFF obliga-
toire 

ON/OFF mode compulsory 
ON/OFF Modus notwendig 
Modo ON/OFF oblgatorio 

TP/PE 

RECOPIE / FEEDBACK / RÜCKMELDUNG / RECOPIA 

COMMUN FC1 
COMMON FC1  

GEMEINSAM FC1 
COMÚN FC1 

COMMUN FC2 
COMMON FC2  

GEMEINSAM FC2  
COMÚN  FC2  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK FC1 

RÜCKMELDUNG FC1 
RECOPIA FC1  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK FC2  

RÜCKMELDUNG FC2  
RECOPIA FC2   

9 8 7 6 5 4 

D2 

D1 

2 
3 

1 2 
3 

1 

2 
3 

1 

 

COMMUN FC1/FC2 
COMMON 

GEMEINSAM 
COMÚN  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

1 2 
3 

ECD.1A 
Connecteur gris / grey connector 
grau Verbindung / conectador gris 

SI OPTION CONNECTEUR (ECD.1A)  
IF CONNECTAR OPTION (ECD.1A) 

BEI OPTIONALEM STECKER (ECD.1A)  
SI OPTIÓN CONNECTADOR (ECD.1A) 
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 CODEs FOr Ball ValVEs [iND] sEriEs WitH ValPEs aCtUatOr
 cODici ValVOla a sfera serie [iND] cON attUatOre Valpes

ELLECTRICALY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO

BASSA TENSIONE ALTA TENSIONE

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 52306 52296

DN15 - D20 52307 52297

DN20 - D25 52308 52298

DN25 - D32 52309 52299

DN32 - D40 52310 52300

DN40 - D50 52311 52301

DN50 - D63 52312 52302

DN65 - D75 52313 52303

DN80 - D90 52314 52304

DN100 - D110 52315 52305

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-FPM)

DN10 - D16 52366 52356

DN15 - D20 52367 52357

DN20 - D25 52368 52358

DN25 - D32 52369 52359

DN32 - D40 52370 52360

DN40 - D50 52371 52361

DN50 - D63 52372 52362

DN65 - D75 52373 52363

DN80 - D90 52374 52364

DN100 - D110 52375 52365

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO ELETTRICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).
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 sParE Parts CODEs FOr ValPEs aCtUatOr
 cODici ricaMBi attUatOre Valpes

ELECTRIC ACTUATOR

ATTUATORE ELETTRICO

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

BASSA 
TENSIONE

ALTA 
TENSIONE

DN10 - D16 30692
ER20

30682
ER20

43676

DN15 - D20 30692
ER20

30682
ER20

43676

DN20 - D25 30692
ER20

30682
ER20

43677

DN25 - D32 30692
ER20

30682
ER20

43678

DN32 - D40 30692
ER20

30682
ER20

43679

DN40 - D50 30692
ER20

30682
ER20

43680

DN50 - D63 30692
ER20

30682
ER20

43681

DN65 - D75 30693
ER60

30683
ER60

46667

DN80 - D90 30693
ER60

30683
ER60

46668

DN100 - D110 30694
VS150

30684
VS150

30589

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO ELETTRICO

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto attua-
zione.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto di attuazione PVC-U

1

2

3
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 PNEUmatiC aCtUatiON (sPriNG rEtUrN) - 
 Ball ValVEs [iND] sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (seMplice effettO) - ValVOle a sfera serie [iND]

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (mm)

DN D L H E F M N P Peso (Kg)

10 16 13 87 50 64 138 67 20 -

15 20 16 87 50 64 138 67 20 -

20 25 19 101 61 64 138 67 20 1,98

25 32 22 122 70 74 155,5 83 20 2,80

32 40 26 135 81 74 155,5 83 20 2,76

40 50 31 149 96 88 210 100 20 4,90

50 63 38 174 118 88 210 100 20 5,43

65 75 44 216 146 123 280,5 125 20 -

80 90 51 256 176 123 280,5 125 20 11,90

100 110 63 359 225 165 362 155 30 25,33

H

L

F

E

M

N

P

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

[IND] Series Ball valve with pneumatic actuator made of anodized aluminum Valvola a sfera Serie [IND] con attuatore pneumatico in alluminio anodizzato

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

Compact design Design compatto

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

Final position regulation in the actuator (+/- 5°) Regolazione fine corsa dell'attuatore (+/- 5°)

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria

L - misura inserimento tubo
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aCtUatOr tOrQUE (sPriNG rEtUrN NOrmallY ClOsED)
cOppia attUatOre (seMplice effettO NOrMalMeNte chiUsO)

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Coppia aria alla pressione indicata

Coppia mollabar 5 6 7 8

psi 72.8 87.4 102 116.5

6 molle/lato DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA APERTO A 
CHIUSO CHIUSO

CH050 SR 8,4 Nm
74,34 in·lbf

3,9 Nm
34,52 in·lbf

11,5 Nm
101,8 in·lbf

7,0 Nm
61,95 in·lbf

14,5 Nm
128,3 in·lbf

10,0 Nm
88,5 in·lbf

17,6 Nm
155,8 in·lbf

13,1 Nm
115,9 in·lbf

11,5 Nm
101,8 in·lbf

7,0 Nm
61,95 in·lbf

CH063 SR 15,0 Nm
132,8 in·lbf

7,0 Nm
61,95 in·lbf

20,5 Nm
181,4 in·lbf

12,5 Nm
110,6 in·lbf

26,0 Nm
230,1 in·lbf

18,0 Nm
169,3 in·lbf

31,5 Nm
278,8 in·lbf

23,5 Nm
207,9 in·lbf

20,5 Nm
181,4 in·lbf

12,5 Nm
110,6 in·lbf

CH075 SR 33,4 Nm
295,6 in·lbf

13,6 Nm
120,4 in·lbf

45,1 Nm
399,1 in·lbf

25,3 Nm
223,9 in·lbf

56,8 Nm
502,7 in·lbf

37,0 Nm
327,5 in·lbf

68,5 Nm
606,2 in·lbf

48,7 Nm
430,99 in·lbf

45,1 Nm
399,1 in·lbf

25,3 Nm
223,9 in·lbf

CH100 SR 78,7 Nm
695,5 in·lbf

32,3 Nm
285,9 in·lbf

106,4 Nm
941,6 in·lbf

60,0 Nm
531 in·lbf

134,1 Nm
1.186,78 in·lbf

87,7 Nm
776,1 in·lbf

161,8 Nm
1.431,93 in·lbf

115,4 Nm
1.021,29 in·lbf

106,4 Nm
941,6 in·lbf

60,0 Nm
531 in·lbf

CH125 SR 173,4 Nm
1.534,59 in·lbf

67,4 Nm
596,5 in·lbf

233,6 Nm
2.067,36 in·lbf

127,5 Nm
1.128,37 in·lbf

293,7 Nm
2.599,24 in·lbf

187,6 Nm
1.660,26 in·lbf

353,8 Nm
3.131,13 in·lbf

247,7 Nm
2.192,14 in·lbf

233,6 Nm
2.067,56 in·lbf

127,5 Nm
1.128,37 in·lbf

 

Tempo apertura Tempo chiusura

CH050 SR 0,6 s 0,6 s 

CH063 SR 0,7 s 0,9 s

CH075 SR 0,7 s 1 s

CH100 SR 1,1 s 1,3

CH125 SR 1,3 s 2,1 s

SIZE

Diam.
CH-AIR

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. / O-ring

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D16 (⅜”) - DN10 CH050 SR
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 CH050 SR
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 CH050 SR
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 CH063 SR
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 CH063 SR
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 CH075 SR
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 CH075 SR
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 CH100 SR
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 CH100 SR
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D110 (4”) - DN100 CH125 SR
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

air CONsUmPtiON 
cONsUMO Di aria

Volume

CH050 SR 0,07 l

CH063 SR 0,23 l

CH075 SR 0,61 l

CH100 SR 1,80 l

CH125 SR 3,70 l

· Descrizione operativa: In una valvola con attuatore pneu-
matico d'effetto semplice solitamente chiusa, la valvola apre 
per effetto della forza esercitata dalla Pressione dell'aria (che 
deve vincere la forza delle molle) e chiude per effetto della 
forza delle molle in assenza di aria a Pressione.

· Operating description: In a pneumatic actuated valve 
(spring return, normally closed), the valve opens by the 
effect of the air impulsion inside the actuator (which has to 
surpass the springs resistance) and closes by the resistance 
of the springs when there is not air impulsion.
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

 CODEs FOr Ball ValVEs [iND] sEriEs WitH CH-air aCtUatOr 
(sPriNG rEtUrN)
 cODici ValVOle a sfera serie [iND] cON attUatOre ch-air (seMpplice effettO)

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE +
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief regulators *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO +
Elettrovalvola (220VAC) + Fina corsa + Reg. sfogo aria *

Spring return NC **
Effetto semplice NC **

Spring return NC **
Effetto semplice NC **

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 52386 52406

DN15 - D20 52387 52407

DN20 - D25 52388 52408

DN25 - D32 52389 52409

DN32 - D40 52390 52410

DN40 - D50 52391 52411

DN50 - D63 52392 52412

DN65 - D75 52393 52413

DN80 - D90 52394 52414

DN100 - D110 52395 52415

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-FPM)

DN10 - D16 52464 52484

DN15 - D20 52465 52485

DN20 - D25 52466 52486

DN25 - D32 52467 52487

DN32 - D40 52468 52488

DN40 - D50 52469 52489

DN50 - D63 52470 52490

DN65 - D75 52471 52491

DN80 - D90 52472 52492

DN100 - D110 52473 52493

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

 sParE Parts CODEs FOr CH-air aCtUatOr (sPriNG rEtUrN)
 cODici ricaMBi attUatOre ch-air (seMplice effettO)

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PENUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 373

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 375

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Effetto semplice NC 230 VAC*

DN10 - D16 30712
CH050 SR

30737 30744 30745 43690

DN15 - D20 30712
CH050 SR

30737 30744 30745 43690

DN20 - D25 30712
CH050 SR

30737 30744 30745 43691

DN25 - D32 30713
CH063 SR

30737 30743 30745 43686

DN32 - D40 30713
CH063 SR

30737 30743 30745 43687

DN40 - D50 30714
CH075 SR

30737 30743 30745 43692

DN50 - D63 30714
CH075 SR

30737 30743 30745 43693

DN65 - D75 30715
CH100 SR

30737 30743 30745 43682

DN80 - D90 30715
CH100 SR

30737 30743 30745 43683

DN100 - D110 30716
CH125 SR

30737 30743 30745 30609

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30738

12 VDC 30739

24 VAC 30740

24 VDC 30722

110 VAC 30741

110 VDC 30742

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto attua-
zione.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

1

2

3
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

 PNEUmatiC aCtUatiON (sPriNG rEtUrN) - 
 Ball ValVEs [iND] sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (seMplice effettO) - ValVOle a sfera serie [iND]

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

DN D L H E F M N P Peso (Kg)

10 16 13 87 50 64 144 69 20 1,06

15 20 16 87 50 64 144 69 20 1,06

20 25 19 101 61 64 144 69 20 1,11

25 32 22 122 70 74 157 82 20 1,90

32 40 26 135 81 74 157 82 20 2,09

40 50 31 149 96 88 230 103 20 -

50 63 38 174 118 88 230 103 20 4,40

65 75 44 216 146 123 313 127 20 7,85

80 90 51 256 176 123 313 127 20 -

H
L

F

E

M

N

P

Options Opczioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

[IND] Series Ball valve with pneumatic actuator made of polyamide + glass fiber Valvola a sfera Serie [IND] con attuatore pneumatico in poliammide + fibra di cristallo

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

High resistance to corrosion Elevata resistenza alla corrosione

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

L - misura inserimento tubo
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

aCtUatOr tOrQUE

cOppia attUatOre 

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Coppia aria alla pressione indicata 

Coppia mollabar 5 6 7 8

psi 72.8 87.4 102 116.5

6 molle/lato DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA APERTO A 
CHIUSO CHIUSO

PPWS 7,4 Nm
65,5 in·lbf

4,1 Nm
36,3 in·lbf

10,3 Nm
91,2 in·lbf

7 Nm
62 in·lbf

13,1 Nm
115,9 in·lbf

9,8 Nm
86,7 in·lbf

16,2 Nm
143,4 in·lbf

12,9 Nm
114,2 in·lbf

10 Nm
88,5 in·lbf

6,7 Nm
69,3 in·lbf

PP00S 10,7 Nm
94,7 in·lbf

4,6 Nm
40,7 in·lbf

15,8 Nm
139,8 in·lbf

9,7 Nm
85,8 in·lbf

20,9 Nm
185,0 in·lbf

14,8 Nm
131,0 in·lbf

26 Nm
230,1 in·lbf

19,9 Nm
176,1 in·lbf

18,8 Nm
166,4 in·lbf

12,7 Nm
112,4 in·lbf

PP10S 27,5 Nm
243,4 in·lbf

12,7 Nm
112,4 in·lbf

40,2 Nm
355,8 in·lbf

25,4 Nm
224,8 in·lbf

52,9 Nm
468,2 in·lbf

38,1 Nm
337,2 in·lbf

65,6 Nm
580,6 in·lbf

50,8 Nm
449,6 in·lbf

45,6 Nm
403,6 in·lbf

30,8 Nm
272,6 in·lbf

PP20S 70,5 Nm
624 in·lbf

31,6 Nm
279,7 in·lbf

99,7 Nm
882,4 in·lbf

60,8 Nm
538,1 in·lbf

129 Nm
1.142 in·lbf

90,1 Nm
797 in·lbf

158,2 Nm
1.400 in·lbf

119,3 Nm
1.056 in·lbf

104,7 Nm
927,7 in·lbf

65,8 Nm
582,4 in·lbf

Tempo di apertura Tempo di chiusura

PPWS 0,15 s 0,15

PP00S 0,2 s 0,2 s

PP10S 0,3 s 0,3 s

PP20S 0,5 s 0,5 s

SIZE

Diam.
PRISMA

Material

Materiale

Seats / O-rings

Posti / Guarnizioni

Unions

Unioni

Standards

Standard

D16 (⅜”) - DN15 PPWS
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 PPWS
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 PPWS
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 PP00S
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 PP00S
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 PP10S
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 PP10S
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 PP20S
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 PP20S
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

Volume

PPWS 0,075 l

PP00S 0,15 l

PP10S 0,35 l

PP20S 0,8 l

air CONsUmPtiON 
cONsUMO Di aria

· Descrizione operativa: In una valvola con attuatore pneu-
matico d'effetto semplice solitamente chiusa, la valvola apre 
per effetto della forza esercitata dalla Pressione dell'aria (che 
deve vincere la forza delle molle) e chiude per effetto della 
forza delle molle in assenza di aria a Pressione.

· Operating description: In a pneumatic actuated valve 
(spring return, normally closed), the valve opens by the 
effect of the air impulsion inside the actuator (which has to 
surpass the springs resistance) and closes by the resistance 
of the springs when there is not air impulsion.
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

 CODEs FOr Ball ValVEs [iND] sEriEs WitH Prisma aCtUatOr 
(sPriNG rEtUrN)
 cODici ValVOle a sfera serie [iND] cON attUatOre prisMa (seMplice effettO)

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE +
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief regulators *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO +
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Spring return NC **
Effetto semplice NC **

Spring return NC **
Effetto semplice NC **

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 52426 52445

DN15 - D20 52427 52446

DN20 - D25 52428 52447

DN25 - D32 52429 52448

DN32 - D40 52430 52449

DN40 - D50 52431 52450

DN50 - D63 52432 52451

DN65 - D75 52433 52452

DN80 - D90 52434 52453

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-FPM)

DN10 - D16 52504 52523

DN15 - D20 52505 52524

DN20 - D25 52506 52525

DN25 - D32 52507 52526

DN32 - D40 52508 52527

DN40 - D50 52509 52528

DN50 - D63 52510 52529

DN65 - D75 52511 52530

DN80 - D90 52512 52531

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

 sParE Parts CODEs FOr Prisma aCtUatOr (sPriNG rEtUrN)
 cODici ricaMBi attUatOre prisMa (seMplice effettO)

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 374

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 376

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Effetto semplice 230 VAC*

DN10 - D16 30724
PPWS

30746 45293 30745 43702

DN15 - D20 30724
PPWS

30746 45293 30745 43702

DN20 - D25 30724
PPWS

30746 45293 30745 43703

DN25 - D32 30725
PP00S

30746 45293 30745 43704

DN32 - D40 30725
PP00S

30746 45293 30745 43705

DN40 - D50 30726
PP10S

30746 45293 30745 43714

DN50 - D63 30726
PP10S

30746 45293 30745 43715

DN65 - D75 30727
PP20S

30746 45293 30745 55197

DN80 - D90 30727
PP20S

30746 45293 30745 55198

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30747

12 VDC 30748

24 VAC 30749

24 VDC 30670

110 VAC 30750

110 VDC 30751

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell’attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto attua-
zione.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

1

2

3
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 PNEUmatiC aCtUatiON (DOUBlE aCtiNG) - 
 Ball ValVEs [iND] sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (DOppiO effettO) - ValVOle a sfera serie [iND]

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (mm)

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

[IND] Series Ball valve with pneumatic actuator made of anodized aluminum Valvola a sfera Serie [IND] con attuatore pneumatico in alluminio anodizzato

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

Compact design Design compatto

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

Final position regulation in the actuator (+/- 5°) Regolazione fine corsa dell'attuatore (+/- 5°)

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di fuga

H

L

F

E

M

N

P

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

DN D L H E F M N P Peso (kg)

10 16 13 87 50 64 117 45 20 1,08

15 20 16 87 50 64 117 45 20 1,08

20 25 19 101 61 64 117 45 20 1,08

25 32 22 122 70 74 138 67 20 1,95

32 40 26 135 81 74 138 67 20 -

40 50 31 149 96 88 138 67 20 2,50

50 63 38 174 118 88 138 67 20 3,05

65 75 44 216 146 123 210 100 20 6,70

80 90 51 256 176 123 210 100 20 8,39

100 110 63 359 225 165 280,5 125 20 15,50

L - misura inserimento tubo
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aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Pressione alimentazione aria (bar / psi)

bar 3 4 5 6 7 8 9 10

psi 43,7 58,3 72,8 87,4 102 116,5 131,1 145,7

CH032 5,0 Nm
44,3 in·lbf

6,3 Nm
55,8 in·lbf

7,6 Nm
67,3 in·lbf

8,8 Nm
77,9 in·lbf

10,0 Nm
88,5 in·lbf

11,4 Nm
100,9 in·lbf

12,6 Nm
111,5 in·lbf

CH050 9,2 Nm
81,4 in·lbf

12,3 Nm
108,9 in·lbf

15,4 Nm
136,3 in·lbf

18,5 Nm
163,7 in·lbf

21,5 Nm
190,3 in·lbf

24,6 Nm
217,7 in·lbf

27,7 Nm
245,1 in·lbf

30,8 Nm
272,6 in·lbf

CH075 35,1 Nm
310,6 in·lbf

46,8 Nm
414,2 in·lbf

58,5 Nm
517,7 in·lbf

70,2 Nm
621,3 in·lbf

81,9 Nm
724,8 in·lbf

93,6 Nm
828,4 in·lbf

105,3 Nm
931,9 in·lbf

117,0 Nm
1035,5 in·lbf

CH100 89,2 Nm
789,4 in·lbf

110,9 Nm
981,5 in·lbf

138,6 Nm
1226,6 in·lbf

166,4 Nm
1472,6 in·lbf

194,1 Nm
1717,8 in·lbf

221,8 Nm
1962,9 in·lbf

249,5 Nm
2208,1 in·lbf

277,3 Nm
2454,1 in·lbf

Tempo apertura Tempo chiusura

CH032 0,5 s 0,5 s

CH050 0,6 s 0,6 s

CH075 0,6 s 0,7 s

CH100 0,8 s 0,9 s

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

SIZE

Diam.
CH-AIR

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. / O-ring

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D16 (⅜”) - DN15 CH032
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 CH032
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 CH032
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 CH050
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 CH050
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 CH050
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 CH050
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 CH075
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 CH075
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D110 (4”) - DN100 CH100
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

Volume

CH032 0,07 l

CH050 0,23 l

CH075 0,61 l

CH100 1,80 l

air CONsUmPtiON 
cONsUMO aria
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 CODEs FOr Ball ValVEs [iND] sEriEs WitH CH-air aCtUatOr 
(DOUBlE aCtiNG)
 cODici ValVOle a sfera serie [iND] cON attUatOre ch-air (DOppiO effettO)

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE +
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief regulators *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO +
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Double acting
Doppio effetto

Double acting
Doppio effetto

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 52376 52396

DN15 - D20 52377 52397

DN20 - D25 52378 52398

DN25 - D32 52379 52399

DN32 - D40 52380 52400

DN40 - D50 52381 52401

DN50 - D63 52382 52402

DN65 - D75 52383 52403

DN80 - D90 52384 52404

DN100 - D110 52385 52405

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-FPM)

DN10 - D16 52454 52474

DN15 - D20 52455 52475

DN20 - D25 52456 52476

DN25 - D32 52457 52477

DN32 - D40 52458 52478

DN40 - D50 52459 52479

DN50 - D63 52460 52480

DN65 - D75 52461 52481

DN80 - D90 52462 52482

DN100 - D110 52463 52483

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 
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 sParE Parts CODEs FOr CH-air aCtUatOr (DOUBlE aCtiNG)
 cODici ricaMBi attUatOre ch-air (DOppiO effettO)

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 373

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 375

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Doppio effetto  230 VAC*

DN10 - D16 30706
CH032

30737 30744 30745 43684

DN15 - D20 30706
CH032

30737 30744 30745 43684

DN20 - D25 30706
CH032

30737 30744 30745 43685

DN25 - D32 30707
CH050

30737 30743 30745 43686

DN32 - D40 30707
CH050

30737 30743 30745 43687

DN40 - D50 30707
CH050

30737 30743 30745 43688

DN50 - D63 30707
CH050

30737 30743 30745 43689

DN65 - D75 30708
CH075

30737 30743 30745 43682

DN80 - D90 30708
CH075

30737 30743 30745 43683

DN100 - D110 30709
CH100

30737 30743 30745 30599

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30738

12 VDC 30739

24 VAC 30740

24 VDC 30722

110 VAC 30741

110 VDC 30742

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto attua-
zione.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

1

2

3
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 PNEUmatiC aCtUatiON (DOUBlE aCtiNG) - 
 Ball ValVEs [iND] sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (DOppiO effettO) - ValVOla a sfera serie [iND]

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di fuga

DN D L H E F M N P Peso (Kg)

10 16 13 87 50 64 144 69 20 -

15 20 16 87 50 64 144 69 20 -

20 25 19 101 61 64 144 69 20 -

25 32 22 122 70 74 157 82 20 -

32 40 26 135 81 74 157 82 20 -

40 50 31 149 96 88 157 82 20 -

50 63 38 174 118 88 157 82 20 2,59

65 75 44 216 146 123 230 103 20 -

80 90 51 256 176 123 230 103 20 -

100 110 63 359 225 165 313 127 20 -

H
L

F

E

M

N

P

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

[IND] Series Ball valve with pneumatic actuator made of polyamide + glass fiber Valvola a sfera Serie [IND] con attuatore pneumatico in poliammide + fibra di cristallo

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

High resistance to corrosion Elevata resistenza alla corrosione

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

L - misura inserimento tubo
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aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Pressione alimentazione aria (bar / psi)

bar 3 4 5 6 7 8

psi 43,7 58,3 72,8 87,4 102 116,5

PPW 7,9 Nm
69,9 in·lbf

11,3 Nm
100 in·lbf

14,1 Nm
124,8 in·lbf

17 Nm
150,5 in·lbf

19,8 Nm
175,2 in·lbf

22,9 Nm
202,7 in·lbf

PP00 13,3 Nm
117,7 in·lbf

18,3 Nm
162 in·lbf

23,4 Nm
207,1 in·lbf

28,5 Nm
252,2 in·lbf

33,6 Nm
297,4 in·lbf

38,7 Nm
342,5 in·lbf

PP10 32,9 Nm
291 in·lbf

45,6 Nm
404 in·lbf

58,3 Nm
516 in·lbf

71 Nm
628 in·lbf

83,7 Nm
741 in·lbf

96,4 Nm
853 in·lbf

PP20 77,7 Nm
687,8 in·lbf

107 Nm
947,3 in·lbf

136,3 Nm
1.206 in·lbf

165,4 Nm
1.465 in·lbf

194,8 Nm
1.724 in·lbf

224 Nm
1.983 in·lbf

Tempo apertura Tempo chiusura

PPW 0,1 s 0,1 s

PP00 0,15 s 0,15 s

PP10 0,25 s 0,25 s

PP20 0,4 s 0,4 s

SIZE

Diam.
PRISMA

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. / O-ring

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D16 (⅜”) - DN15 PPW
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 PPW
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 PPW
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 PP00
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 PP00
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 PP00
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 PP00
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 PP10
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 PP10
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D110 (4”) - DN100 PP20
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

Volume

PPW 0,075 l

PP00 0,18 l

PP10 0,45 l

PP20 1,15 l

air CONsUmPtiON 
cONsUMO Di aria
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 CODEs FOr Ball ValVEs [iND] sEriEs WitH Prisma aCtUatOr 
(DOUBlE aCtiNG)
 cODici ValVOle a sfera serie [iND] cON attUatOre prisMa (DOppiO effettO)

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE +
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief regulators *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO +
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Double acting
Doppio effetto

Double acting
Doppio effetto

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 52416 52435

DN15 - D20 52417 52436

DN20 - D25 52418 52437

DN25 - D32 52419 52438

DN32 - D40 52420 52439

DN40 - D50 52421 52440

DN50 - D63 52422 52441

DN65 - D75 52423 52442

DN80 - D90 52424 52443

DN100 - D110 52425 52444

PVC-U BALL VALVE [IND] SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE [IND] (PTFE-FPM)

DN10 - D16 52494 52513

DN15 - D20 52495 52514

DN20 - D25 52496 52515

DN25 - D32 52497 52516

DN32 - D40 52498 52517

DN40 - D50 52499 52518

DN50 - D63 52500 52519

DN65 - D75 52501 52520

DN80 - D90 52502 52521

DN100 - D110 52503 52522

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 
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 sParE Parts CODEs FOr Prisma aCtUatOr (DOUBlE aCtiNG)
 cODici ricaMBi attUatOre prisMa (DOppiO effettO)

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 374

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 376

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Doppio effetto 230 VAC*

DN10 - D16 30706
PPW

30746 45293 30745 43702

DN15 - D20 30706
PPW

30746 45293 30745 43702

DN20 - D25 30706
PPW

30746 45293 30745 73703

DN25 - D32 30707
PP00

30746 45293 30745 73704

DN32 - D40 30707
PP00

30746 45293 30745 73705

DN40 - D50 30707
PP00

30746 45293 30745 43706

DN50 - D63 30707
PP00

30746 45293 30745 43707

DN65 - D75 30708
PP10

30746 45293 30745 43708

DN80 - D90 30708
PP10

30746 45293 30745 43709

DN100 - D110 30709
PP20

30746 45293 30745 30619

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30747

12 VDC 30748

24 VAC 30749

24 VDC 30670

110 VAC 30750

110 VDC 30751

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE [IND] AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto di fis-
saggio.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

1

2

3



Ball ValVE iNDUstrial sEriEs
ValVOle a sfera serie iNDUstrial
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PrEssUrE / tEmPEratUrE GraPH
DiagraMMa pressiONe / teMperatUra

 Ball ValVE CHaraCtEristiCs iNDUstrial sEriEs
 caratteristiche ValVOla a sfera serie iNDUstrial

PrEssUrE lOss DiaGram
DiagraMMa Delle perDite Di caricO

rElatiVE FlOW
flUssO relatiVO

Cv = Kv100 / 14,28
Kv100 (l/min, ∆p = 1 bar)
Cv (GPM, ∆p = 1 psi)

OPEratiONal tOrQUE CHart
DiagraMMa Di cOppia

D 16-⅜” 20-½” 25-¾” 32-1” 40-1¼” 50-1½” 63-2” 75-2½” 90-3” 110-4”

DN 10 15 20 25 32 40 50 65 80 100

Kv100 (l/min) 75 190 380 690 980 1600 3000 5500 6800 8900

Cv (GPM) 5,3 13,3 26,6 48,3 68,6 112 210,1 385,2 476,2 623,2

2,64 26,42 264 2.642

20 years / water flow
20 années / fluide de l’eau
20 años / fluido de agua
20 anos / caudal de água

Temperature / Température / Temperatura / Temperatura
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2,64 26,42 264 2.642

20 years / water flow
20 années / fluide de l’eau
20 años / fluido de agua
20 anos / caudal de água
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PN 16

D 16-⅜” 20-½” 25-¾” 32-1” 40-1¼” 50-1½” 63-2” 75 - 2 x ½” 90-3” 110-4”

DN 10 15 20 25 32 40 50 65 80 100

Nm 1 1 2 3,5 3,5 5 15 25 45 60

in·lbf 8,9 8,9 17,7 31 31 44,3 132,8 221,3 398,3 531

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

Operating torque values at rated pressure (PN) and 20 °C in as 
new direct from the factory condition. Installation and operating 
conditions (pressure and temperature) will affect these values. The 
actuator that is required for an automatic operation must be calcu-
lated according to some safety factors that were determined in life 
tests carried out in the factory.

I valori della coppia di rotazione si stabiliscono con la Pressione nominale 
(PN) e a 20 °C in condizioni di uscita dalla produzione. Le condizioni di 
impianto e operazione (Pressione e temperatura) incidono su questi 
valori. 
L'attuatore richiesto per automatizzare la rotazione deve essere calcolato 
tenendo conto di alcuni coefficienti di sicurezza che siano stati definiti 
durante eventuali prove sotto sforzo effettuate all'interno della fabbrica.
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Temperature / Temperatura

Vita utile: 25 anni
Pressione idrostatica massima consideran-
do la capacità massima di sopportazione in 
servizio continuo (senza sovrappressione)

Life: 25 years
Hydrostatic maximum pressure a compo-
nent may outstand in continuous service 
(without overpressure)
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 ElECtriC aCtUatiON - Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe elettrica - ValVOle a sfera serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

H

L

F

E

M

N

DN D G L H E F M N Peso (kg)

10 16 ⅜” 14 84 52 64 169 123,5 2,20

15 20 ½” 16 84 52 64 169 123,5 1,50

20 25 ¾” 19 108 62 64 169 123,5 1,60

25 32 1” 22 124 70 74 169 123,5 2,40

32 40 1¼” 26 142 84 74 169 123,5 1,95

40 50 1½” 31 167 104 88 177 171 3,10

50 63 2” 38 198 120 88 177 171 3,80

65 75 2½” 44 232 148 123 177 196 5,90

80 90 3” 51 269 179 123 177 196 9,11

100 110 4” 61 275 179 165 235 254 16,73

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

Options Opzioni

BSR - Safety block BSR - Blocco di sicurezza

DPS - Digital positioner DPS - Posizionatore digitale

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

[IND] Series Ball Valve with reversible electric actuator multi-voltage Valvola a sfera Serie [IND] con attuatore elettrico reversibile multivoltaggio

Electronic torque control, with limitation of maximum torque Controllo elettronico della coppia, con limite massimo di coppia

Anti-condensation heating resistor Resistenza riscaldamento anti-condensazione

Automatic / manual lever, with manual override Selettore automatico/manuale, con comando manuale di emergenza

Open and closed volt free contacts Contatti ausiliari di fine di posizione

Indicator LED operating / error Spia LED funzionamento/errori

Enclosure in antricorrosive polyamide Corpo e coperchio in poliammide anti-corrosione

Actuator guranteed for 20.000 cycles with a duty rating of 75% Attuatore garantito per 20.000 cicli con un tempo sotto pressione del 75%.

L - misura inserimento tubo
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTRO ELETTRICO

ACTUATOR CHARACTERISTICS
CARATTERISTICHE ATTUATORE

COMPLETE RANGE
GAMMA COMPLETA * With BSR - it is used J3C S020

* Con BSR - si usa J3C S020

SIZE
Diam. J+J Mat

Materiale
erial Seats / O-rings

Guarn./ O-ring
Unions
Connessioni

Standards
Standard

D16 (⅜”) - DN10 J2 L010 *
J2 H010 *

PVC-U PTFE / EPDM perox.
PT

Incollaggio
Filettato

FE / FPM Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 J2 L010 *
J2 H010 *

PVC-U PTFE / EPDM perox.
PTFE / FPM

Incollaggio

Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
Filettato   BSP, NPT

ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 J2 L010 *
J2 H010 *

PVC-U PTFE / 
PTFE / FPM

Incollaggio
EPDM perox. Filettato

Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 J2 L010 *
J2 H010 *

PVC-U PTFE / EPDM perox.
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 J2 L010 *
J2 H010 *

PVC-U PTFE / EPDM perox.
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 J3C S020
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 J3C S020
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 J3C S055
PVC-U PTFE / EPDM perox.

PTFE / FPM

Incollaggio

Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
Filettato   BSP, NPT

ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 J3C S085
PVC-U PTFE / EPDM perox. Filettato 

PTFE / FPM Incollaggio
ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D110 (4”) - DN100 J3C L140
J3C H140

PVC-U

PTFE / FPM

  Filettato 
PTFE / EPDM perox. Incollaggio

Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

Modello Tensione Tempo 
90º 

Coppia 
massima 
operativa

Coppia 
massima 

interruzione

Coppia massima consumo Rendimento 
di lavoro

Class. 
IP 

Temperatura Fine 
corsa

Resistenza 
riscaldamento

Tappi

J2 L010 24 VAC / VDC 19 s 10 Nm
88,55 in·lbf

12 Nm
106,2 in·lbf

24 VAC/VDC 390 mA - 9,36 W 75% IP 67 -20º / 70ºC
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W DIN 43650
ISO 4400 & 

C192J2 H010 110-220 VAC / VDC 16 s 20 VAC/VDC 272 mA - 60 W
110 VAC/VDC 272 mA - 30 W

J3C S020 20-240 VAC/VDC 10 s 20 Nm
177 in·lbf

25 Nm
221 in·lbf

24VDC - 0,40A - 10,30W
48VDC - 0,20A - 10,20W
110VDC - 0,10A - 7,50W
24 VAC - 0,60A - 14,20W
48 VAC - 0,40A - 18,40W

110 VAC - 0,20A - 16,50W
240 VAC - 0,10A - 22,20W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W EN175301-803

J3C S055 20-240 VAC/VDC 14 s 55 Nm
486 in·lbf

60 Nm
530 in·lbf

24VDC - 0,33A - 8,00W
48VDC - 0,18A - 8,40W

110VDC - 0,06A - 6,10W
24 VAC - 0,47A - 11,20W
48 VAC - 0,29A - 14,20W

110 VAC - 0,12A - 13,60W
240 VAC - 0,09A - 21,10W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W EN175301-803

J3C S085 20-240 VAC/VDC 30 s 85 Nm
752 in·lbf

90 Nm
796 in·lbf

24VDC - 0,33A - 7,90W
48VDC - 0,17A - 8,10W

110VDC - 0,05A - 5,80W
24 VAC - 0,45A - 10,80W
48 VAC - 0,28A - 13,30W

110 VAC - 0,11A - 12,30W
240 VAC - 0,08A - 18,50W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W EN175301-803

J3C L140 24 VAC/VDC 34 s 140 Nm
1239 in·lbf

170 Nm
1504 in·lbf

24 VAC - 1900 mA - 45,6 W
24 VDC  - 900 mA - 21,6 W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W DIN 43650
ISO 4400 & 

C192
J3C H140 85-240 VAC/VDC 110 VAC - 700 mA - 77 W

220 VAC - 230 mA - 50,6 W

CONNECTION ELECTRICAL DIAGRAM (WITHOUT DPS)
SCHEMA ELETTRICO DI COLLEGAMENTO (SENZA DPS)

3 

ESQUEMA CONEXIONES / CONNETION DIAGRAM

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 3 CABLES (Conector gris) / VAC 3 WIRES (Grey plug) 

PIN 1 = Neutro + PIN 2= Fase= Cierra
PIN 1 = Neutral + PIN 2 = Phase = Close
PIN 1 = Neutro + PIN 3= Fase= Abre
PIN 1 = Neutral + PIN 3 = Phase = Open

A: VDC 3 CABLES (Conector gris) / VDC 3 WIRES (Grey plug) 
PIN 1 = (-) Negativo+ PIN 2 = (+) Positivo = Cierra
PIN 1 = (-) Negative+ PIN 2 = (+) Positive = Close  
PIN 1 = (-) Negativo + PIN 3 = (+) Positivo = Abre
PIN 1 = (-) Negative + PIN 3 = (+) Positive = Open 

Conexión VAC/VDC 3 hilos / 3 wires VDC connection

Conexión VDC 2 hilos / 2 wires VDC conection

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 2 = (+) Positivo + PIN 3 (-) Negativo = Cierra

  PIN 2 = (+) Positive + PIN 3 (-) Negative = Close 
PIN 2 = (-) Negativo + PIN 3 (+) Positivo = Abre 

       PIN 2 = (-) Negative + PIN 3 (+) Positive = Open
B = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 

     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

ABRE - CIERRA o ABRE - CIERRA + BSR / ON - OFF or ON - OFF + BSR

POSICIONADOR DPS 2005  / DPS 2005 POSITIONER

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 1 = Neutro + PIN 2 Fase = Alimentación 
       PIN 1 = Neutral + PIN 2 Phase = Power 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 

PIN 1= (-)Negativo+PIN 2(+)Positivo=Alimentación 
PIN 1= (-)Negative+PIN 2(+)Positive=Power 

B = Señal de instrumentación / Control Signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 2(+)Positivo= Señal entrada 
PIN 1(-)Negative+ PIN 2(+)Positive= Input signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 3(+)Positivo= Señal salida 
PIN 1(-)Negative+ PIN 3(+)Positive= Output signal 
C = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 
     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

C

J+J ®

3 

ESQUEMA CONEXIONES / CONNETION DIAGRAM

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 3 CABLES (Conector gris) / VAC 3 WIRES (Grey plug) 

PIN 1 = Neutro + PIN 2= Fase= Cierra
PIN 1 = Neutral + PIN 2 = Phase = Close
PIN 1 = Neutro + PIN 3= Fase= Abre
PIN 1 = Neutral + PIN 3 = Phase = Open

A: VDC 3 CABLES (Conector gris) / VDC 3 WIRES (Grey plug) 
PIN 1 = (-) Negativo+ PIN 2 = (+) Positivo = Cierra
PIN 1 = (-) Negative+ PIN 2 = (+) Positive = Close  
PIN 1 = (-) Negativo + PIN 3 = (+) Positivo = Abre
PIN 1 = (-) Negative + PIN 3 = (+) Positive = Open 

Conexión VAC/VDC 3 hilos / 3 wires VDC connection

Conexión VDC 2 hilos / 2 wires VDC conection

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 2 = (+) Positivo + PIN 3 (-) Negativo = Cierra

  PIN 2 = (+) Positive + PIN 3 (-) Negative = Close 
PIN 2 = (-) Negativo + PIN 3 (+) Positivo = Abre 

       PIN 2 = (-) Negative + PIN 3 (+) Positive = Open
B = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 

     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

ABRE - CIERRA o ABRE - CIERRA + BSR / ON - OFF or ON - OFF + BSR

POSICIONADOR DPS 2005  / DPS 2005 POSITIONER

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 1 = Neutro + PIN 2 Fase = Alimentación 
       PIN 1 = Neutral + PIN 2 Phase = Power 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 

PIN 1= (-)Negativo+PIN 2(+)Positivo=Alimentación 
PIN 1= (-)Negative+PIN 2(+)Positive=Power 

B = Señal de instrumentación / Control Signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 2(+)Positivo= Señal entrada 
PIN 1(-)Negative+ PIN 2(+)Positive= Input signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 3(+)Positivo= Señal salida 
PIN 1(-)Negative+ PIN 3(+)Positive= Output signal 
C = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 
     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

C

J+J ®

3 wires / 3 fili 2 wires / 2 fili

Power supply (Grey plug) 
Alimentazione elettrica (Connettore grigio)

Power supply (Grey plug) 
Alimentazione elettrica (Connettore grigio)

Volt free contact (Black plug) 
Contatti ausiliari (Connettore nero)

Volt free contact (Black plug) 
Contatti ausiliari (Connettore nero)

Flange
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 CODES FOR BALL VALVES INDUSTRIAL SERIES WITH J+J ACTUATOR
CODICI CON VALVOLE A SFERA SERIE INDUSTRIAL CON ATTUATORE J+J

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

ELLECTRICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO

ELLECTRICALLY ACTUATED VALVE
+ BSR SAFETY BLOCK

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO
+ BLOCCO DI SICUREZZA BSR

BASSA TENSIONE ALTA TENSIONE BASSA TENSIONE ALTA TENSIONE

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 29490 31420 29500 26417

DN15 - D20 29491 31421 29501 05366

DN20 - D25 29492 31422 29502 05367

DN25 - D32 29493 31423 29503 05368

DN32 - D40 29494 31424 29504 05369

DN40 - D50 02628 (Multi tensione) 05370 (Multi tensione)

DN50 - D63 02629 (Multi tensione) 05371 (Multi tensione)

DN65 - D75 02630 (Multi tensione) 05372 (Multi tensione)

DN80 - D90 02631 (Multi tensione) 05373 (Multi tensione)

DN100 - D110 29499 26415 29509 26419

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-FPM)

DN10 - D16 29570 31425 29590 29600

DN15 - D20 29571 31426 29591 29601

DN20 - D25 29572 31427 29592 29602

DN25 - D32 59573 31428 29593 29603

DN32 - D40 29574 31429 29594 29604

DN40 - D50 29585 (Multi tensione) 29605 (Multi tensione)

DN50 - D63 29586 (Multi tensione) 29606 (Multi tensione)

DN65 - D75 29587 (Multi tensione) 29607 (Multi tensione)

DN80 - D90 29588 (Multi tensione) 29608 (Multi tensione)

DN100 - D110 29579 29589 29599 29609

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).
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 SPARE PARTS CODES FOR J+J ACTUATOR
CODICI RICAMBI ATTUATORE J+J

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

ELECTRIC ACTUATOR

ATTUATORE ELETTRICO

ACTUATOR + BSR

ATTUATORE + BSR

ACTUATOR + DPS

ATTUATORE + DPS

ACTUATOR + BSR + DPS

ATTUATORE + BSR + DPS

BSR
Pag. 370

DPS
Pag. 371

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

BASSA 
TENSIONE

ALTA 
TENSIONE

BASSA 
TENSIONE

ALTA 
TENSIONE

BASSA 
TENSIONE

ALTA 
TENSIONE

BASSA 
TENSIONE

ALTA 
TENSIONE

w/o BSR w BSR

DN10 - D16 30671
J2 L010

30676
J2 H010

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 30570 56852

DN15 - D20 30671
J2 L010

30676
J2 H010

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 30571 56853

DN20 - D25 30671
J2 L010

30676
J2 H010

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 30572 56854

DN25 - D32 30671
J2 L010

30676
J2 H010

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 30573 56855

DN32 - D40 30671
J2 L010

30676
J2 H010

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 30574 56856

DN40 - D50 30676
J3C S020

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 30575 30575

DN50 - D63 30676
J3C S020

30849
J3C S020

30857
J3C S020

65276
J3C S020

66353 66351 30576 30576

DN65 - D75 30676
J3C S055

30850
J3C S055

30858
J3C S055

65278
J3C S055

66353 66351 30577 30577

DN80 - D90 30676
J3C S085

53834
J3C S085

10065
J3C S085

65280
J3C S085

66353 66351 30578 30578

DN100 - D110 30673
J3C L140

30678
J3C H140

30847
J3C L140

30851
J3C H140

30855
J3C L140

30859
J3C H140

65281
J3C L140

65282
J3C H140

66354 66352 30579 30579

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la valvola a sfera 
con l’attuatore ed è compatibile con tutti i marchi che soddisfino la 
normativa ISO 5211. 
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto attuazione.

 * ACTUATION KIT
 * KIT ATTUAZIONE

1
2

3

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell’attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.
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DN D L H E F M N Peso (kg.)

10 16 14 84 52 64 178 152 2,20

15 20 16 84 52 64 178 152 2,20

20 25 19 108 62 64 178 152 2,00

25 32 22 124 70 74 178 152 2,40

32 40 26 142 84 74 178 152 2,30

40 50 31 167 104 88 178 152 2,75

50 63 38 198 120 88 178 152 3,50

65 75 44 232 148 123 193 176 5,80

80 90 51 269 179 123 193 176 7,60

100 110 61 275 179 165 275 258 15,8

H
L

F

E

M

N

 ElECtriC aCtUatiON - Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe elettrica - ValVOle a sfera serie iNDUstrial

siZEs
DiMeNsiONi (MM)

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

Options Caratteristiche tecniche

[IND] Series Ball Valve with reversible electric actuator multi-voltage Valvola a sfera Serie [IND] con attuatore elettrico reversibile multivoltaggio

Electronic torque control, with limitation of maximum torque Controllo elettronico della coppia, con limite massimo di coppia

Actuator guranteed for 50.000 cycles with a duty rating of 30% Attuatore garantito per 50.000 cicli con un tempo sotto pressione del 30%.

Automatic / manual lever, with manual override Selettore automatico/manuale, con comando manuale di emergenza

Open and closed volt free contacts Contatti ausiliari di fine di posizione

Enclosure in antricorrosive polyamide Corpo e coperchio in poliammide anti-corrosione

L - misura inserimento tubo
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aCtUatOr CHaraCtEristiCs
caratteristiche attUatOre 

SIZE

Diam.
VALPES

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. / O-ring

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D16 (⅜”) - DN10 ER20
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 ER20
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 ER20
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 ER20
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 ER20
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 ER20
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 ER20
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 ER60
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 ER60
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D110 (4”) - DN100 VS150
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

Modello Tensione Tempo di 
lavoro

Coppia 
massima

Consumo 
massimo

Classifi-
cazione 

IP

Rendi-
mento di 

lavoro

Temperatura Fine corsa Tappi

ER20 15-30 VAC/VDC
90-240 VAC

7 s
9 s

20 Nm
177 in·lbf

15 W IP 65 30% -10º / 55º C
14º / 131º F

4  SPTD 1 DIN 43650
1 gland / pressatreccia

ER60 15-30 VAC/VDC
100-240 VAC

10 s
14 s

60 Nm
531 in·lbf

45 W IP 65 30% -10º / 55º C
14º / 131º F

4  SPTD 1 DIN 43650
1 gland / pressatreccia

VS150 15-30 VAC/VDC
100-240 VAC

30 s 150 Nm
1327,5 in·lbf

45 W IP 65 30% -10º / 55º C
14º / 131º F

4  SPTD 2 glands / pressatreccia
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VALPES 
VALVE CONTROL SYSTEM 

DSBA1430 Révision 17/10/2012 

ER PLUS 10 - 20 - 35 - 60 - 100Nm ACTIONNEUR ÉLECTRIQUE  
ELECTRIC ACTUATOR 

SCHÉMA�ÉLECTRIQUE���ELECTRIC�WIRING�

La température du bornier peut atteindre 90°C 
The terminal temperature can reach 90°C 
Die Terminal-Temperatur kann bis zu 90°C erreichen. 
La temperatura del Terminal de conexión puede alcanzar 90°C 

1 
2 
3 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

COM 
OPEN : FCO 
CLOSE : FCF 

COM 
OPEN(NO) : FC1 
COM 
CLOSE(NO) : FC2 
OPEN(NC) : FC1 
CLOSE(NC) : FC2 

ALIMENTATION 
POWER SUPPLY 

SPANNUNGSVERSORGUNG 
ALIMENTACIÓN 

FINS DE COURSE 
LIMIT SWITCH OUTPUT 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA 

DSBL0436 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Fermer 
Close 

Zu 
Cerrar 

Ph 
+ 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Ph 
+ 

Mode 3 points modulants 
3-points modulating mode 

3-Punkt-Modus 
Modo 3 puntos modulantes  

Mode Tout ou rien (ON/OFF) 
On-Off mode 
Auf-Zu Modus 

Modo Todo o nada (ON-OFF),  

CABLAGE CLIENT SUGGERE / SUGGESTED CUSTOMER WIRING 
EMPFOHLENE VERDRAHTUNG / CABLEADO SUGERIDO CLIENTE  

 

 

TP/PE TP/PE 

REP DESIGNATION / BESCHREIBUNG / DESIGNACIÓN 
FC0 Fin de course ouverture / Open limit switch / Endschalter AUF / Final de carrera apertura 
FCF Fin de course fermeture / Close limit switch / Endschalter ZU / Final de carrera cierre 
FC1 Fin de course auxiliaire 1 / Auxiliary limit switch 1 / Zusätzlicher Endschalter 1 / Final de carrera auxiliar 1 
FC2 Fin de course auxiliaire 2 / Auxiliary limit switch 2 / Zusätzlicher Endschalter 2 / Final de carrera auxiliar 2 

D1/D2 Bornier report défaut (24V DC / 3A max) / Failure report Terminal strip (24V DC / 3A max)  
Fehlermeldung Klemmleiste (24V DC / 3A max) / Terminal retorno de defecto (24V DC / 3A max) 

SNAA690000 

FC
F 

FC
0 

A 

B 

+ — 
~ 

~ 

FC
2 

FC
1 

A 

3 2 1 

15V-30V 50/60Hz (12V-48V DC) 
100V-240V 50/60Hz (100V-350V DC) 

C 

 M   

 

18 17 

Version 
Failsafe 
EBS.24 

 Mode ON/OFF obliga-
toire 

ON/OFF mode compulsory 
ON/OFF Modus notwendig 
Modo ON/OFF oblgatorio 

TP/PE 

RECOPIE / FEEDBACK / RÜCKMELDUNG / RECOPIA 

COMMUN FC1 
COMMON FC1  

GEMEINSAM FC1 
COMÚN FC1 

COMMUN FC2 
COMMON FC2  

GEMEINSAM FC2  
COMÚN  FC2  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK FC1 

RÜCKMELDUNG FC1 
RECOPIA FC1  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK FC2  

RÜCKMELDUNG FC2  
RECOPIA FC2   

9 8 7 6 5 4 

D2 

D1 

2 
3 

1 2 
3 

1 

2 
3 

1 

 

COMMUN FC1/FC2 
COMMON 

GEMEINSAM 
COMÚN  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

1 2 
3 

ECD.1A 
Connecteur gris / grey connector 
grau Verbindung / conectador gris 

SI OPTION CONNECTEUR (ECD.1A)  
IF CONNECTAR OPTION (ECD.1A) 

BEI OPTIONALEM STECKER (ECD.1A)  
SI OPTIÓN CONNECTADOR (ECD.1A) 

3 points modulating mode
Modalità 3 punti modulanti

Open/close mode
Modalità chiusa/aperta

CONNECtiON ElECtriCal DiaGram
scheMa elettricO Di cOllegaMeNtO
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VALPES 
VALVE CONTROL SYSTEM 

DSBA1430 Révision 17/10/2012 

ER PLUS 10 - 20 - 35 - 60 - 100Nm ACTIONNEUR ÉLECTRIQUE  
ELECTRIC ACTUATOR 

SCHÉMA�ÉLECTRIQUE���ELECTRIC�WIRING�

La température du bornier peut atteindre 90°C 
The terminal temperature can reach 90°C 
Die Terminal-Temperatur kann bis zu 90°C erreichen. 
La temperatura del Terminal de conexión puede alcanzar 90°C 

1 
2 
3 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

COM 
OPEN : FCO 
CLOSE : FCF 

COM 
OPEN(NO) : FC1 
COM 
CLOSE(NO) : FC2 
OPEN(NC) : FC1 
CLOSE(NC) : FC2 

ALIMENTATION 
POWER SUPPLY 

SPANNUNGSVERSORGUNG 
ALIMENTACIÓN 

FINS DE COURSE 
LIMIT SWITCH OUTPUT 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA 

DSBL0436 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Fermer 
Close 

Zu 
Cerrar 

Ph 
+ 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Ph 
+ 

Mode 3 points modulants 
3-points modulating mode 

3-Punkt-Modus 
Modo 3 puntos modulantes  

Mode Tout ou rien (ON/OFF) 
On-Off mode 
Auf-Zu Modus 

Modo Todo o nada (ON-OFF),  

CABLAGE CLIENT SUGGERE / SUGGESTED CUSTOMER WIRING 
EMPFOHLENE VERDRAHTUNG / CABLEADO SUGERIDO CLIENTE  

 

 

TP/PE TP/PE 

REP DESIGNATION / BESCHREIBUNG / DESIGNACIÓN 
FC0 Fin de course ouverture / Open limit switch / Endschalter AUF / Final de carrera apertura 
FCF Fin de course fermeture / Close limit switch / Endschalter ZU / Final de carrera cierre 
FC1 Fin de course auxiliaire 1 / Auxiliary limit switch 1 / Zusätzlicher Endschalter 1 / Final de carrera auxiliar 1 
FC2 Fin de course auxiliaire 2 / Auxiliary limit switch 2 / Zusätzlicher Endschalter 2 / Final de carrera auxiliar 2 

D1/D2 Bornier report défaut (24V DC / 3A max) / Failure report Terminal strip (24V DC / 3A max)  
Fehlermeldung Klemmleiste (24V DC / 3A max) / Terminal retorno de defecto (24V DC / 3A max) 

SNAA690000 

FC
F 

FC
0 

A 

B 

+ — 
~ 

~ 
FC

2 

FC
1 

A 

3 2 1 

15V-30V 50/60Hz (12V-48V DC) 
100V-240V 50/60Hz (100V-350V DC) 

C 

 M   

 

18 17 

Version 
Failsafe 
EBS.24 

 Mode ON/OFF obliga-
toire 

ON/OFF mode compulsory 
ON/OFF Modus notwendig 
Modo ON/OFF oblgatorio 

TP/PE 

RECOPIE / FEEDBACK / RÜCKMELDUNG / RECOPIA 

COMMUN FC1 
COMMON FC1  

GEMEINSAM FC1 
COMÚN FC1 

COMMUN FC2 
COMMON FC2  

GEMEINSAM FC2  
COMÚN  FC2  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK FC1 

RÜCKMELDUNG FC1 
RECOPIA FC1  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK FC2  

RÜCKMELDUNG FC2  
RECOPIA FC2   

9 8 7 6 5 4 

D2 

D1 

2 
3 

1 2 
3 

1 

2 
3 

1 

 

COMMUN FC1/FC2 
COMMON 

GEMEINSAM 
COMÚN  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

1 2 
3 

ECD.1A 
Connecteur gris / grey connector 
grau Verbindung / conectador gris 

SI OPTION CONNECTEUR (ECD.1A)  
IF CONNECTAR OPTION (ECD.1A) 

BEI OPTIONALEM STECKER (ECD.1A)  
SI OPTIÓN CONNECTADOR (ECD.1A) 

Aprire Chiudere Aprire
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 CODEs FOr Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs WitH 
 ValPEs aCtUatOr
 cODici ValVOla a sfera serie iNDUstrial cON attUatOre Valpes

ELLECTRICALY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO

BASSA TENSIONE ALTA TENSIONE

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 29530 29510

DN15 - D20 29531 29511

DN20 - D25 29532 29512

DN25 - D32 29533 29513

DN32 - D40 29534 29514

DN40 - D50 29535 29515

DN50 - D63 29536 29516

DN65 - D75 29537 29517

DN80 - D90 29538 29518

DN100 - D110 29539 29519

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-FPM)

DN10 - D16 29630 29610

DN15 - D20 29631 29611

DN20 - D25 29632 29612

DN25 - D32 29633 29613

DN32 - D40 29634 29614

DN40 - D50 29635 29615

DN50 - D63 29636 29616

DN65 - D75 29637 29617

DN80 - D90 29638 29618

DN100 - D110 29639 29619

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).
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 sParE Parts CODEs FOr ValPEs aCtUatOr
 cODici ricaMBi attUatOre Valpes

ELECTRIC ACTUATOR

ATTUATORE ELETTRICO

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

BASSA  
TENSIONE

ALTA  
TENSIONE

DN10 - D16 30692
ER20

30682
ER20

30580

DN15 - D20 30692
ER20

30682
ER20

30581

DN20 - D25 30692
ER20

30682
ER20

30582

DN25 - D32 30692
ER20

30682
ER20

30583

DN32 - D40 30692
ER20

30682
ER20

30584

DN40 - D50 30692
ER20

30682
ER20

30585

DN50 - D63 30692
ER20

30682
ER20

30586

DN65 - D75 30693
ER60

30683
ER60

30587

DN80 - D90 30693
ER60

30683
ER60

30588

DN100 - D110 30694
VS150

30684
VS150

30589

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto attua-
zione.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

1
2

3
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 PNEUmatiC aCtUatiON (sPriNG rEtUrN) - 
 Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (seMplice effettO) - ValVOla a sfera 
serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

H

L

F

E

M

N

P

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

DN D L H E F M N P Peso (Kg)

10 16 14 84 52 64 138 67 20 2,20

15 20 16 84 52 64 138 67 20 1,85

20 25 19 108 62 64 138 67 20 1,98

25 32 22 124 70 74 155,5 83 20 2,80

32 40 26 142 84 74 155,5 83 20 3,00

40 50 31 167 104 88 210 100 20 5,20

50 63 38 198 120 88 210 100 20 5,70

65 75 44 232 148 123 280,5 125 20 10,77

80 90 51 269 179 123 280,5 125 20 12,50

100 110 61 275 179 165 362 155 30 25,00

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

Industrial Series Ball valve with pneumatic actuator made of anodized aluminum Valvola a sfera Serie Industrial con attuatore pneumatico in alluminio anodizzato

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

Compact design Design compatto

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

Final position regulation in the actuator (+/- 5°) Regolazione fine corsa dell'attuatore (+/- 5°)

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria

L - misura inserimento tubo
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aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre

COmPlEtE raNGE

gaMMa cOMpleta

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

SIZE

Diam.
CH-AIR

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. / O-ring

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D16 (⅜”) - DN15 CH050 SR
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 CH050 SR
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 CH050 SR
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 CH063 SR
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 CH063 SR
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 CH075 SR
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 CH075 SR
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 CH0100 SR
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 CH0100 SR
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D110 (4”) - DN100 CH125 SR
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Coppia aria alla pressione indicata

Coppia mollebar 5 6 7 8

psi 72.8 87.4 102 116.5

6 molle/lato DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA APERTO A 
CHIUSO CHIUSO

CH050 SR 8,4 Nm
74,34 in·lbf

3,9 Nm
34,52 in·lbf

11,5 Nm
101,8 in·lbf

7,0 Nm
61,95 in·lbf

14,5 Nm
128,3 in·lbf

10,0 Nm
88,5 in·lbf

17,6 Nm
155,8 in·lbf

13,1 Nm
115,9 in·lbf

11,5 Nm
101,8 in·lbf

7,0 Nm
61,95 in·lbf

CH063 SR 15,0 Nm
132,8 in·lbf

7,0 Nm
61,95 in·lbf

20,5 Nm
181,4 in·lbf

12,5 Nm
110,6 in·lbf

26,0 Nm
230,1 in·lbf

18,0 Nm
169,3 in·lbf

31,5 Nm
278,8 in·lbf

23,5 Nm
207,9 in·lbf

20,5 Nm
181,4 in·lbf

12,5 Nm
110,6 in·lbf

CH075 SR 33,4 Nm
295,6 in·lbf

13,6 Nm
120,4 in·lbf

45,1 Nm
399,1 in·lbf

25,3 Nm
223,9 in·lbf

56,8 Nm
502,7 in·lbf

37,0 Nm
327,5 in·lbf

68,5 Nm
606,2 in·lbf

48,7 Nm
430,99 in·lbf

45,1 Nm
399,1 in·lbf

25,3 Nm
223,9 in·lbf

CH100 SR 78,7 Nm
695,5 in·lbf

32,3 Nm
285,9 in·lbf

106,4 Nm
941,6 in·lbf

60,0 Nm
531 in·lbf

134,1 Nm
1.186,78 in·lbf

87,7 Nm
776,1 in·lbf

161,8 Nm
1.431,93 in·lbf

115,4 Nm
1.021,29 in·lbf

106,4 Nm
941,6 in·lbf

60,0 Nm
531 in·lbf

CH125 SR 173,4 Nm
1.534,59 in·lbf

67,4 Nm
596,5 in·lbf

233,6 Nm
2.067,36 in·lbf

127,5 Nm
1.128,37 in·lbf

293,7 Nm
2.599,24 in·lbf

187,6 Nm
1.660,26 in·lbf

353,8 Nm
3.131,13 in·lbf

247,7 Nm
2.192,14 in·lbf

233,6 Nm
2.067,56 in·lbf

127,5 Nm
1.128,37 in·lbf

 

Tempo apertura Tempo chiusura

CH050 SR 0,6 s 0,6 s 

CH063 SR 0,7 s 0,9 s

CH075 SR 0,7 s 1 s

CH100 SR 1,1 s 1,3 s

CH125 SR 1,3 s 2,1 s

air CONsUmPtiON 
cONsUMO Di aria

Volume

CH050 SR 0,07 l

CH063 SR 0,23 l

CH075 SR 0,61 l

CH100 SR 1,80 l

CH125 SR 3,70 l

· Descrizione operativa: In una valvola con attuatore pneu-
matico d'effetto semplice solitamente chiusa, la valvola apre 
per effetto della forza esercitata dalla Pressione dell'aria (che 
deve vincere la forza delle molle) e chiude per effetto della 
forza delle molle in assenza di aria a Pressione.

· Operating description: In a pneumatic actuated valve 
(spring return, normally closed), the valve opens by the 
effect of the air impulsion inside the actuator (which has to 
surpass the springs resistance) and closes by the resistance 
of the springs when there is not air impulsion.
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 CODEs FOr Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs WitH 
 CH-air aCtUatOr (sPriNG rEtUrN)
 cODici ValVOle a sfera serie iNDUstrial cON attUatOre 
 ch-air (seMplice effettO)

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PENUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE +
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief regula-

tors *

VALVOLA CON ATTUATORE PENUMATICO +
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Spring return NC **
Effetto semplice NC **

Spring return NC **
Effetto semplice NC **

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 26433 26429

DN15 - D20 05414 05304

DN20 - D25 05415 05305

DN25 - D32 05416 05306

DN32 - D40 05417 05307

DN40 - D50 05418 05308

DN50 - D63 05419 05309

DN65 - D75 05420 05310

DN80 - D90 05421 05311

DN100 - D110 26435 26431

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-FPM)

DN10 - D16 29923 29943

DN15 - D20 29924 29944

DN20 - D25 29925 29945

DN25 - D32 29926 29946

DN32 - D40 29927 29947

DN40 - D50 29928 29948

DN50 - D63 29929 29949

DN65 - D75 29930 29950

DN80 - D90 29931 29951

DN100 - D110 29932 29952

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 
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 sParE Parts CODEs FOr CH-air aCtUatOr (sPriNG rEtUrN)
 cODici ricaMBi attUatOre ch-air (seMplice effettO)

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 373

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 375

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Effetto semplice 230 VAC*

DN10 - D16 30712
CH050 SR

30737 30744 30745 30600

DN15 - D20 30712
CH050 SR

30737 30744 30745 30601

DN20 - D25 30712
CH050 SR

30737 30744 30745 30602

DN25 - D32 30713
CH063 SR

30737 30743 30745 30603

DN32 - D40 30713
CH063 SR

30737 30743 30745 30604

DN40 - D50 30714
CH075 SR

30737 30743 30745 30605

DN50 - D63 30714
CH075 SR

30737 30743 30745 30606

DN65 - D75 30715
CH100 SR

30737 30743 30745 30607

DN80 - D90 30715
CH100 SR

30737 30743 30745 30608

DN100 - D110 30716
CH125 SR

30737 30743 30745 30609

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30738

12 VDC 30739

24 VAC 30740

24 VDC 30722

110 VAC 30741

110 VDC 30742

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto di fis-
saggio.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

1
2

3 FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U
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 PNEUmatiC aCtUatiON (sPriNG rEtUrN) - 
 Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe peNUMatica (seMplice effettO) - ValVOle a sfera 
serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

DN D L H E F M N P Peso (Kg)

10 16 14 84 52 64 144 69 20 0,10

15 20 16 84 52 64 144 69 20 2,25

20 25 19 108 62 64 144 69 20 1,32

25 32 22 124 70 74 157 82 20 2,00

32 40 26 142 84 74 157 82 20 2,16

40 50 31 167 104 88 230 103 20 4,10

50 63 38 198 120 88 230 103 20 4,60

65 75 44 232 148 123 313 127 20 8,80

80 90 51 269 179 123 313 127 20 11,5

H

L

F

E

M

N

P

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

Industrial Series Ball valve with pneumatic actuator made of polyamide + glass fiber Valvola a sfera Serie Industrial con attuatore pneumatico in poliammide + fibra di 
cristallo

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

High resistance to corrosion Elevata resistenza alla corrosione

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

L - misura inserimento tubo
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aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre 

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

SIZE

Diam.
PRISMA

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. / O-ring

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D16 (⅜”) - DN15 PPWS
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 PPWS
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 PPWS
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 PP00S
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 PP00S
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 PP10S
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 PP10S
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 PP20S
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 PP20S
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Coppia aria alla pressione indicata

Coppia mollebar 5 6 7 8

psi 72.8 87.4 102 116.5

6 molle/lato DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA APERTO A 
CHIUSO CHIUSO

PPWS 7,4 Nm
65,5 in·lbf

4,1 Nm
36,3 in·lbf

10,3 Nm
91,2 in·lbf

7 Nm
62 in·lbf

13,1 Nm
115,9 in·lbf

9,8 Nm
86,7 in·lbf

16,2 Nm
143,4 in·lbf

12,9 Nm
114,2 in·lbf

10 Nm
88,5 in·lbf

6,7 Nm
69,3 in·lbf

PP00S 10,7 Nm
94,7 in·lbf

4,6 Nm
40,7 in·lbf

15,8 Nm
139,8 in·lbf

9,7 Nm
85,8 in·lbf

20,9 Nm
185,0 in·lbf

14,8 Nm
131,0 in·lbf

26 Nm
230,1 in·lbf

19,9 Nm
176,1 in·lbf

18,8 Nm
166,4 in·lbf

12,7 Nm
112,4 in·lbf

PP10S 27,5 Nm
243,4 in·lbf

12,7 Nm
112,4 in·lbf

40,2 Nm
355,8 in·lbf

25,4 Nm
224,8 in·lbf

52,9 Nm
468,2 in·lbf

38,1 Nm
337,2 in·lbf

65,6 Nm
580,6 in·lbf

50,8 Nm
449,6 in·lbf

45,6 Nm
403,6 in·lbf

30,8 Nm
272,6 in·lbf

PP20S 70,5 Nm
624 in·lbf

31,6 Nm
279,7 in·lbf

99,7 Nm
882,4 in·lbf

60,8 Nm
538,1 in·lbf

129 Nm
1.142 in·lbf

90,1 Nm
797 in·lbf

158,2 Nm
1.400 in·lbf

119,3 Nm
1.056 in·lbf

104,7 Nm
927,7 in·lbf

65,8 Nm
582,4 in·lbf

Tempo apertura Tempo chiusura

PPWS 0,15 s 0,15 s

Ti PP00S 0,2 s 0,2 s

PP10S 0,3 s 0,3 s

PP20S 0,5 s 0,5 s

Volume

PPWS 0,075 l

PP00S 0,15 l

PP10S 0,35 l

PP20S 0,8 l

air CONsUmPtiON 
cONsUMO Di aria

· Descrizione operativa: In una valvola con attuatore pneu-
matico d'effetto semplice solitamente chiusa, la valvola apre 
per effetto della forza esercitata dalla Pressione dell'aria (che 
deve vincere la forza delle molle) e chiude per effetto della 
forza delle molle in assenza di aria a Pressione.

· Operating description: In a pneumatic actuated valve 
(spring return, normally closed), the valve opens by the 
effect of the air impulsion inside the actuator (which has to 
surpass the springs resistance) and closes by the resistance 
of the springs when there is not air impulsion.
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 CODEs FOr Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs WitH 
 Prisma aCtUatOr (sPriNG rEtUrN)
 cODici ValVOle a sfera serie iNDUstrial cON attUatOre 
 prisMa (seMplice effettO)

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE +
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief regula-

tors *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO +
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Spring return NC **
Effetto semplice NC **

Spring return NC **
Effetto semplice NC **

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 29885 29904

DN15 - D20 29886 29905

DN20 - D25 29887 29906

DN25 - D32 29888 29907

DN32 - D40 29889 29908

DN40 - D50 29890 29909

DN50 - D63 29891 29910

DN65 - D75 29892 29911

DN80 - D90 29893 29912

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-FPM)

DN10 - D16 29963 29982

DN15 - D20 29964 29983

DN20 - D25 29965 29984

DN25 - D32 29966 29985

DN32 - D40 29967 29986

DN40 - D50 29968 29987

DN50 - D63 29969 29988

DN65 - D75 29970 29989

DN80 - D90 29971 29990

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 



321

 sParE Parts CODEs FOr Prisma aCtUatOr (sPriNG rEtUrN)
 cODici ricaMBi attUatOre prisMa (seMplice effettO)

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 374

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 376

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Effetto semplice 230 VAC*

DN10 - D16 30724
PPWS

30746 45293 30745 30620

DN15 - D20 30724
PPWS

30746 45293 30745 30621

DN20 - D25 30724
PPWS

30746 45293 30745 30622

DN25 - D32 30725
PP00S

30746 45293 30745 30623

DN32 - D40 30725
PP00S

30746 45293 30745 30624

DN40 - D50 30726
PP10S

30746 45293 30745 30625

DN50 - D63 30726
PP10S

30746 45293 30745 30626

DN65 - D75 30727
PP20S

30746 45293 30745 30627

DN80 - D90 30727
PP20S

30746 45293 30745 30628

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30747

12 VDC 30748

24 VAC 30749

24 VDC 30670

110 VAC 30750

110 VDC 30751

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto di fis-
saggio.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

1
2

3 FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U
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 PNEUmatiC aCtUatiON (DOUBlE aCtiNG) - 
 Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (DOppiO effettO) - ValVOle a sfera serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

DN D L H E F M N P Peso (Kg)

10 16 14 84 52 64 117 45 20 2,10

15 20 16 84 52 64 117 45 20 1,28

20 25 19 108 62 64 117 45 20 1,27

25 32 22 124 70 74 138 67 20 2,20

32 40 26 142 84 74 138 67 20 2,30

40 50 31 167 104 88 138 67 20 2,84

50 63 38 198 120 88 138 67 20 3,45

65 75 44 232 148 123 210 100 20 6,76

80 90 51 269 179 123 210 100 20 8,51

100 110 61 275 179 165 280,5 125 20 17,50

H

L

F

E

M

N

P

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

Industrial Series Ball valve with pneumatic actuator made of anodized aluminum Valvola a sfera Serie Industrial con attuatore pneumatico in alluminio anodizzato

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

Compact design Design compatto

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

Final position regulation in the actuator (+/- 5°) Regolazione fine corsa dell'attuatore (+/- 5°)

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria

L - misura inserimento tubo
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aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

SIZE

Diam.
CH-AIR

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. / O-ring

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D16 (⅜”) - DN10 CH032
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 CH032
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 CH032
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 CH050
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 CH050
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 CH050
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 CH050
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 CH075
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 CH075
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D110 (4”) - DN100 CH100
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Pressione alimentazione aria (bar / psi)

bar 3 4 5 6 7 8 9 10

psi 43,7 58,3 72,8 87,4 102 116,5 131,1 145,7

CH032 5,0 Nm
44,3 in·lbf

6,3 Nm
55,8 in·lbf

7,6 Nm
67,3 in·lbf

8,8 Nm
77,9 in·lbf

10,0 Nm
88,5 in·lbf

11,4 Nm
100,9 in·lbf

12,6 Nm
111,5 in·lbf

CH050 9,2 Nm
81,4 in·lbf

12,3 Nm
108,9 in·lbf

15,4 Nm
136,3 in·lbf

18,5 Nm
163,7 in·lbf

21,5 Nm
190,3 in·lbf

24,6 Nm
217,7 in·lbf

27,7 Nm
245,1 in·lbf

30,8 Nm
272,6 in·lbf

CH075 35,1 Nm
310,6 in·lbf

46,8 Nm
414,2 in·lbf

58,5 Nm
517,7 in·lbf

70,2 Nm
621,3 in·lbf

81,9 Nm
724,8 in·lbf

93,6 Nm
828,4 in·lbf

105,3 Nm
931,9 in·lbf

117,0 Nm
1035,5 in·lbf

CH100 89,2 Nm
789,4 in·lbf

110,9 Nm
981,5 in·lbf

138,6 Nm
1226,6 in·lbf

166,4 Nm
1472,6 in·lbf

194,1 Nm
1717,8 in·lbf

221,8 Nm
1962,9 in·lbf

249,5 Nm
2208,1 in·lbf

277,3 Nm
2454,1 in·lbf

Tempo apertura Tempo chiusura

CH032 0,5 s 0,5 s

CH050 0,6 s 0,6 s

CH075 0,6 s 0,7 s

CH100 0,8 s 0,9 s

Volume

CH032 0,07 l

CH050 0,23 l

CH075 0,61 l

CH100 1,80 l

air CONsUmPtiON 
cONsUMO Di aria



324

 CODEs FOr Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs WitH 
 CH-air aCtUatOr (DOUBlE aCtiNG)
 cODici ValVOle a sfera serie iNDUstrial cON attUatOre 
 ch-air (DOppiO effettO)

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE +
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief regula-

tors *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO +
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Double acting
Effetto doppio

Double acting
Effetto doppio

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 26425 26421

DN15 - D20 05390 02648

DN20 - D25 05391 02649

DN25 - D32 05392 02650

DN32 - D40 05393 02651

DN40 - D50 05394 02652

DN50 - D63 05395 02653

DN65 - D75 05396 02654

DN80 - D90 05397 02655

DN100 - D110 26427 26423

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-FPM)

DN10 - D16 29913 29933

DN15 - D20 29914 29934

DN20 - D25 29915 29935

DN25 - D32 29916 29936

DN32 - D40 29917 29937

DN40 - D50 29918 29938

DN50 - D63 29919 29939

DN65 - D75 29920 29940

DN80 - D90 29921 29941

DN100 - D110 29922 29942

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 
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 sParE Parts CODEs FOr CH-air aCtUatOr (DOUBlE aCtiNG)
 cODici ricaMBi attUatOre ch-air (DOppiO effettO)

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 373

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 375

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Doppio effetto 230 VAC*

DN10 - D16 30706
CH032

30737 30744 30745 30590

DN15 - D20 30706
CH032

30737 30744 30745 30591

DN20 - D25 30706
CH032

30737 30744 30745 30592

DN25 - D32 30707
CH050

30737 30743 30745 30593

DN32 - D40 30707
CH050

30737 30743 30745 30594

DN40 - D50 30707
CH050

30737 30743 30745 30595

DN50 - D63 30707
CH050

30737 30743 30745 30596

DN65 - D75 30708
CH075

30737 30743 30745 30597

DN80 - D90 30708
CH075

30737 30743 30745 30598

DN100 - D110 30709
CH100

30737 30743 30745 30599

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30738

12 VDC 30739

24 VAC 30740

24 VDC 30722

110 VAC 30741

110 VDC 30742

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto di fis-
saggio.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

1
2

3 FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U
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 PNEUmatiC aCtUatiON (DOUBlE aCtiNG) - 
 Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (DOppiO effettO) - ValVOle a sfera serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

DN D L H E F M N P Peso (Kg)

10 16 14 84 52 64 144 69 20 1,30

15 20 16 84 52 64 144 69 20 1,20

20 25 19 108 62 64 144 69 20 1,08

25 32 22 124 70 74 157 82 20 1,70

32 40 26 142 84 74 157 82 20 1,86

40 50 31 167 104 88 157 82 20 2,37

50 63 38 198 120 88 157 82 20 3,00

65 75 44 232 148 123 230 103 20 5,50

80 90 51 269 179 123 230 103 20 7,00

100 110 61 275 179 165 313 127 20 14,8

H

L

F

E

M

N

P

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

Industrial Series Ball valve with pneumatic actuator made of polyamide + glass fiber Valvola a sfera Serie Industrial con attuatore pneumatico in poliammide + fibra di 
cristallo

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

High resistance to corrosion Elevata resistenza alla corrosione

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

L - misura inserimento tubo
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aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre 

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

SIZE

Diam.
PRISMA

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. / O-ring

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D16 (⅜”) - DN10 PPW
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D20 (½”) - DN15 PPW
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D25 (¾”) - DN20 PPW
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D32 (1”) - DN25 PP00
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D40 (1¼”) - DN32 PP00
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D50 (1½”) - DN40 PP00
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D63 (2”) - DN50 PP00
PVC-U

PTFE / EPDM
PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D75 (2½”) - DN65 PP10
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D90 (3”) - DN80 PP10
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

D110 (4”) - DN100 PP20
PVC-U PTFE / EPDM

PTFE / FPM

Incollaggio
Filettato
Flange

ISO/DIN, ASTM, BS, JIS
BSP, NPT
ISO/DINPVC-C

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Pressione alimentazione aria (bar / psi)

bar 3 4 5 6 7 8

psi 43,7 58,3 72,8 87,4 102 116,5

PPW 7,9 Nm
69,9 in·lbf

11,3 Nm
100 in·lbf

14,1 Nm
124,8 in·lbf

17 Nm
150,5 in·lbf

19,8 Nm
175,2 in·lbf

22,9 Nm
202,7 in·lbf

PP00 13,3 Nm
117,7 in·lbf

18,3 Nm
162 in·lbf

23,4 Nm
207,1 in·lbf

28,5 Nm
252,2 in·lbf

33,6 Nm
297,4 in·lbf

38,7 Nm
342,5 in·lbf

PP10 32,9 Nm
291 in·lbf

45,6 Nm
404 in·lbf

58,3 Nm
516 in·lbf

71 Nm
628 in·lbf

83,7 Nm
741 in·lbf

96,4 Nm
853 in·lbf

PP20 77,7 Nm
687,8 in·lbf

107 Nm
947,3 in·lbf

136,3 Nm
1.206 in·lbf

165,4 Nm
1.465 in·lbf

194,8 Nm
1.724 in·lbf

224 Nm
1.983 in·lbf

Tempo apertura Tempo chiusura

PPW 0,1 s 0,1 s

PP00 0,15 s 0,15 s

PP10 0,25 s 0,25 s

PP20 0,4 s 0,4 s

Volume

PPW 0,075 l

PP00 0,18 l

PP10 0,45 l

PP20 1,15 l

air CONsUmPtiON 
cONsUMO Di aria
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 CODEs FOr Ball ValVEs iNDUstrial sEriEs WitH 
 Prisma aCtUatOr (DOUBlE aCtiNG)
 cODici ValVOla a sfera serie iNDUstrial cON attUatOre 
 prisMa (DOppiO effettO)

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE +
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief regula-

tors *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO +
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Double acting
Doppio effetto

Double acting
Doppio effetto

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-EPDM)

DN10 - D16 29875 29894

DN15 - D20 29876 29895

DN20 - D25 29877 29896

DN25 - D32 29878 29897

DN32 - D40 29879 29898

DN40 - D50 29880 29899

DN50 - D63 29881 29900

DN65 - D75 29882 29901

DN80 - D90 29883 29902

DN100 - D110 29884 29903

PVC-U BALL VALVE INDUSTRIAL SERIES (PTFE-FPM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (PTFE-FPM)

DN10 - D16 29953 29972

DN15 - D20 29954 29973

DN20 - D25 29955 29974

DN25 - D32 29956 29975

DN32 - D40 29957 29976

DN40 - D50 29958 29977

DN50 - D63 29959 29978

DN65 - D75 29960 29979

DN80 - D90 29961 29980

DN100 - D110 29962 29981

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 
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 sParE Parts CODEs FOr Prisma aCtUatOr (DOUBlE aCtiNG)
 cODici ricaMBi attUatOre prisMa (DOppiO effettO)

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 374

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 376

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Doppio effetto 230 VAC*

DN10 - D16 30706
PPW

30746 45293 30745 30610

DN15 - D20 30706
PPW

30746 45293 30745 30611

DN20 - D25 30706
PPW

30746 45293 30745 30612

DN25 - D32 30707
PP00

30746 45293 30745 30613

DN32 - D40 30707
PP00

30746 45293 30745 30614

DN40 - D50 30707
PP00

30746 45293 30745 30615

DN50 - D63 30707
PP00

30746 45293 30745 30616

DN65 - D75 30708
PP10

30746 45293 30745 30617

DN80 - D90 30708
PP10

30746 45293 30745 30618

DN100 - D110 30709
PP20

30746 45293 30745 30619

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30747

12 VDC 30748

24 VAC 30749

24 VDC 30670

110 VAC 30750

110 VDC 30751

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto di fis-
saggio.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Boccola di collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

See the actuator instructions manual for more information of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

1
2

3



BUttErFlY ValVE iNDUstrial sEriEs
ValVOla a farfalla serie iNDUstrial
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PN 10

PN 6

D 63-75 (2½”) 90 (3”) 110 (4”) 125-140 (5”) 160 (6”) 200-225 (8”) 250-280 (10”) 315 (12”)

DN 65 80 100 125 150 200 250 300

Nm 25 28 35 85 110 110 180 250

in·lbf 221 248 310 752 974 974 1593 2213

PrEssUrE / tEmPEratUrE GraPH
DiagraMMa pressiONe / teMperatUra

 BUttErFlY ValVE CHaraCtEristiCs iNDUstrial sEriEs
 caratteristiche ValVOla a farfalla serie iNDUstrial

PrEssUrE lOss DiaGram

DiagraMMa Delle perDite Di caricO

rElatiVE FlOW
flUssO relatiVO

OPEratiONal tOrQUE CHart
DiagraMMa Di cOppia

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

Operating torque values at rated pressure (PN) and 20 °C in as 
new direct from the factory condition. Installation and operating 
conditions (pressure and temperature) will affect these values. The 
actuator that is required for an automatic operation must be calcu-
lated according to some safety factors that were determined in life 
tests carried out in the factory.

I valori della coppia di rotazione si stabiliscono con la Pressione nominale 
(PN) e a 20 °C in condizioni di uscita dalla produzione. Le condizioni di 
impianto e operazione (Pressione e temperatura) incidono su questi valori. 
L'attuatore richiesto per automatizzare la rotazione deve essere calcolato 
tenendo conto di alcuni coefficienti di sicurezza che siano stati definiti 
durante eventuali prove sotto sforzo effettuate all'interno della fabbrica.

Pr
es

su
re

 / 
Pr

es
si

on
e

Temperature / Temperatura

Vita utile: 25 anni
Pressione idrostatica massima consideran-
do la capacità massima di sopportazione in 
servizio continuo (senza sovrappressione)

Life: 25 years
Hydrostatic maximum pressure a compo-
nent may outstand in continuous service 
(without overpressure)

Pr
es

su
re

 lo
ss

 / 
Pe

rd
ite

 d
i c

ar
ic

o

Flow / Portata

Cv = Kv100 / 14,28
Kv100 (l/min, ∆p = 1 bar)
Cv (GPM, ∆p = 1 psi)

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

01 02 03 04 05 06 07 08 09 01 00

%
 K

v

% valve opening / % apertura

Flow / valve opening
Caudal / Apertura

DN65 DN80

DN100 DN125

DN150 DN200, DN250, DN300

D DN Kv100 Cv

63-75 (2½”) 50 - 65 1800 126

90 (3”) 80 4020 282

110 (4”) 100 8280 580

125-140 (5”) 125 11760 824

160 (6”) 150 16200 1134

200-225 (8”) 200 33000 2311

250-280 (10”) 250 52200 3655

315 (12”) 300 78571 5502

0,001

0,01

0,1

1

0,01

0,15

1,50

15,0

barpsi

10 100 1.000 10.000 100.000

2,64 26,42 264 2.642 26.420
l/min
GPM

Portata
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 ElECtriC aCtUatiON - BUttErFlY ValVEs iNDUstrial sEriEs
 aattUaZiONe elettrica - ValVOle a farfalla serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

DN D A B F H K E L M N Peso (Kg)

65 63 - 75 201 156 18 48 125/145 150 177 196 110 3,82

80 90 232 190 19 52 150/170 166 177 196 110 4,69

100 110 255 212 19 59 180/192 178 177 196 110 5,84

125 125 - 140 284 238 22 66 190/215 194 235 254 214 9,62

150 160 314 265 24 72 240 210 235 254 214 10,53

200 200 - 225 378 320 23 73 270/298 260 235 254 214 14,20

250 250 - 280 461 453 29 114 335/362 306 235 254 214 23,40

300 315 556 477 29 114 390/432 358 235 254 214 43,70

L

B

A

E
F

K

H

N

M

Options Opzioni

BSR - Safety block BSR - Blocco di sicurezza

DPS - Digital positioner DPS - POsizionatore digitale

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

[IND] Series Ball Valve with reversible electric actuator multi-voltage Valvola a sfera Serie [IND] con attuatore elettrico reversibile multivoltaggio

Electronic torque control, with limitation of maximum torque Controllo elettronico della coppia, con limite massimo di coppia

Anti-condensation heating resistor Resistenza riscaldamento anti-condensazione

Automatic / manual lever, with manual override Selettore automatico/manuale, con comando manuale di emergenza

Open and closed volt free contacts Contatti ausiliari di fine di posizione

Indicator LED operating / error Spia LED funzionamento/errori

Enclosure in antricorrosive polyamide Corpo e coperchio in poliammide anti-corrosione

Actuator guranteed for 20.000 cycles with a duty rating of 75% Attuatore garantito per 20.000 cicli con un tempo sotto pressione del 75%.
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ACTUATOR CHARACTERISTICS
CARATTERISTICHE ATTUATORE

COMPLETE RANGE
GAMMA COMPLETA

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

SIZE

Diam.
J-J

Material

Materiale

Gasket

Guarn.

Standards

Standard

D75 - 2½” - DN65 J3C S055

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D90 - 3” - DN80 J3C S055

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D110 - 4” - DN100 J3C S085

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D140 - 5” - DN125 J3C L140
J3C H140

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D160 - 6” - DN150 J3C L140
J3C H140

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D225 - 8” - DN200 J3C L300
J3C H300

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D250  -10” - DN250 J3C L300
J3C H300

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D315 - 12” - DN300 J3C L300
J3C H300

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

Modello Tensione Tempo 
90º

Coppia
massima
operativa

Coppia
massima 

interruzione

Coppia massima
Consumo

Rendimento
di lavoro

Class. 
IP 

Temperatura Fine 
corsa

Resistenza 
riscaldamento

Tappi

J3C S055 20-240 VAC/VDC 14 s 55 Nm
486 in·lbf

60 Nm
530 in·lbf

24VDC - 0,33A - 8,00W
48VDC - 0,18A - 8,40W

110VDC - 0,06A - 6,10W
24 VAC - 0,47A - 11,20W
48 VAC - 0,29A - 14,20W

110 VAC - 0,12A - 13,60W
240 VAC - 0,09A - 21,10W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W EN175301-803

J3C S085 20-240 VAC/VDC 30 s 85 Nm
752 in·lbf

90 Nm
796 in·lbf

24VDC - 0,33A - 7,90W
48VDC - 0,17A - 8,10W

110VDC - 0,05A - 5,80W
24 VAC - 0,45A - 10,80W
48 VAC - 0,28A - 13,30W

110 VAC - 0,11A - 12,30W
240 VAC - 0,08A - 18,50W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W EN175301-803

J3C L140 24 VAC/VDC 34 s 140 Nm
1239 in·lbf

170 Nm
1504 in·lbf

24 VAC - 1900 mA - 45,6 W
24 VDC  - 900 mA - 21,6 W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W DIN 43650
ISO 4400 & 

C192
J3C H140 85-240 VAC/VDC 110 V - 700 mA - 77 W

220 V - 230 mA - 50,6 W

J3C L300 24 VAC/VDC 60 s 300 Nm
2665 in·lbf

350 Nm
3097 in·lbf

24 VAC - 1900 mA - 45,6 W
24 VDC  - 900 mA - 21,6 W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W DIN 43650
ISO 4400 & 

C192
J3C H300 85-240 VAC/VDC 110 V - 700 mA - 77 W

220 V - 230 mA - 50,6 W

CONNECTION ELECTRICAL DIAGRAM (WITHOUT DPS)
SCHEMA ELETTRICO DI COLLEGAMENTO (SENZA DPS)

3 

ESQUEMA CONEXIONES / CONNETION DIAGRAM

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 3 CABLES (Conector gris) / VAC 3 WIRES (Grey plug) 

PIN 1 = Neutro + PIN 2= Fase= Cierra
PIN 1 = Neutral + PIN 2 = Phase = Close
PIN 1 = Neutro + PIN 3= Fase= Abre
PIN 1 = Neutral + PIN 3 = Phase = Open

A: VDC 3 CABLES (Conector gris) / VDC 3 WIRES (Grey plug) 
PIN 1 = (-) Negativo+ PIN 2 = (+) Positivo = Cierra
PIN 1 = (-) Negative+ PIN 2 = (+) Positive = Close  
PIN 1 = (-) Negativo + PIN 3 = (+) Positivo = Abre
PIN 1 = (-) Negative + PIN 3 = (+) Positive = Open 

Conexión VAC/VDC 3 hilos / 3 wires VDC connection

Conexión VDC 2 hilos / 2 wires VDC conection

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 2 = (+) Positivo + PIN 3 (-) Negativo = Cierra

  PIN 2 = (+) Positive + PIN 3 (-) Negative = Close 
PIN 2 = (-) Negativo + PIN 3 (+) Positivo = Abre 

       PIN 2 = (-) Negative + PIN 3 (+) Positive = Open
B = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 

     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

ABRE - CIERRA o ABRE - CIERRA + BSR / ON - OFF or ON - OFF + BSR

POSICIONADOR DPS 2005  / DPS 2005 POSITIONER

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 1 = Neutro + PIN 2 Fase = Alimentación 
       PIN 1 = Neutral + PIN 2 Phase = Power 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 

PIN 1= (-)Negativo+PIN 2(+)Positivo=Alimentación 
PIN 1= (-)Negative+PIN 2(+)Positive=Power 

B = Señal de instrumentación / Control Signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 2(+)Positivo= Señal entrada 
PIN 1(-)Negative+ PIN 2(+)Positive= Input signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 3(+)Positivo= Señal salida 
PIN 1(-)Negative+ PIN 3(+)Positive= Output signal 
C = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 
     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

C

J+J ®

3 

ESQUEMA CONEXIONES / CONNETION DIAGRAM

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 3 CABLES (Conector gris) / VAC 3 WIRES (Grey plug) 

PIN 1 = Neutro + PIN 2= Fase= Cierra
PIN 1 = Neutral + PIN 2 = Phase = Close
PIN 1 = Neutro + PIN 3= Fase= Abre
PIN 1 = Neutral + PIN 3 = Phase = Open

A: VDC 3 CABLES (Conector gris) / VDC 3 WIRES (Grey plug) 
PIN 1 = (-) Negativo+ PIN 2 = (+) Positivo = Cierra
PIN 1 = (-) Negative+ PIN 2 = (+) Positive = Close  
PIN 1 = (-) Negativo + PIN 3 = (+) Positivo = Abre
PIN 1 = (-) Negative + PIN 3 = (+) Positive = Open 

Conexión VAC/VDC 3 hilos / 3 wires VDC connection

Conexión VDC 2 hilos / 2 wires VDC conection

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 2 = (+) Positivo + PIN 3 (-) Negativo = Cierra

  PIN 2 = (+) Positive + PIN 3 (-) Negative = Close 
PIN 2 = (-) Negativo + PIN 3 (+) Positivo = Abre 

       PIN 2 = (-) Negative + PIN 3 (+) Positive = Open
B = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 

     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

ABRE - CIERRA o ABRE - CIERRA + BSR / ON - OFF or ON - OFF + BSR

POSICIONADOR DPS 2005  / DPS 2005 POSITIONER

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 1 = Neutro + PIN 2 Fase = Alimentación 
       PIN 1 = Neutral + PIN 2 Phase = Power 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 

PIN 1= (-)Negativo+PIN 2(+)Positivo=Alimentación 
PIN 1= (-)Negative+PIN 2(+)Positive=Power 

B = Señal de instrumentación / Control Signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 2(+)Positivo= Señal entrada 
PIN 1(-)Negative+ PIN 2(+)Positive= Input signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 3(+)Positivo= Señal salida 
PIN 1(-)Negative+ PIN 3(+)Positive= Output signal 
C = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 
     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

C

J+J ®

3 wires / 3 fili 2 wires / 2 fili

Power supply (Grey plug) 
Alimentazione elettrica (Connettore grigio)

Power supply (Grey plug) 
Alimentazione elettrica (Connettore grigio)

Volt free contact (Black plug) 
Contatti ausiliari (Connettore nero)

Volt free contact (Black plug) 
Contatti ausiliari (Connettore nero)
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 CODES FOR BUTTERFLY VALVES INDUSTRIAL SERIES WITH 
 J+J ACTUATOR
CODICI VALVOLE A FARFALLA SERIE INDUSTRIAL CON ATTUATORE J+J

ELLECTRICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO

ELLECTRICALLY ACTUATED VALVE
+ BSR SAFETY BLOCK

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO
+ BLOCCO DI SICUREZZA BSR

BASSA TENSIONE ALTA TENSIONE BASSA TENSIONE ALTA TENSIONE

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (EPDM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (EPDM)

DN65 - D60/D75 30272 (Multi tensione) 30286 (Multi tensione)

DN80 - D90 30273 (Multi tensione) 30287 (Multi tensione)

DN100 - D110 30274 (Multi tensione) 30288 (Multi tensione)

DN125 - D125/D140 30268 30275 30282 30289

DN150 - D160 30269 30276 30283 30290

DN200 - D200/225 30270 30277 30284 30291

DN250 - D250/280 30271 30278 30285 30292

DN300 - D315 32741 32742 32743 32744

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (FPM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (FPM)

DN65 - D60/D75 30336 (Multi tensione) 30350 (Multi tensione)

DN80 - D90 30337 (Multi tensione) 30351 (Multi tensione)

DN100 - D110 30338 (Multi tensione) 30352 (Multi tensione)

DN125 - D125/D140 30332 30339 30346 30353

DN150 - D160 30333 30340 30347 30354

DN200 - D200/225 30334 30341 30348 30355

DN250 - D250/280 30335 30342 30349 30356

DN300 - D315 32748 32749 32750 32751

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 276)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 276).
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 SPARE PARTS CODES FOR J+J ACTUATOR
 CODICI RICAMBI ATTUATORE J+J

See the instructions manual to know the specific characteristics of each actuator.
Consultare manuale dell’attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

ELECTRIC ACTUATOR

ATTUATORE ELETTRICO

ACTUATOR + BSR

ATTUATORE + BSR

ACTUATOR + DPS

ATTUATORE + DPS

ACTUATOR + BSR + DPS

ATTUATORE + BSR + DPS

BSR
Pag. 370

DPS
Pag. 371

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE*

BASSA 
TENSIONE

ALTA 
TENSIONE

BASSA 
TENSIONE

ALTA 
TENSIONE

BASSA 
TENSIONE

ALTA 
TENSIONE

BASSA 
TENSIONE

ALTA 
TENSIONE

DN65 - D60/
D75

30677
J3C - S055

30850
J3C - S055

30858
J3C - S055

65278
J3C - S055

66353 66351 57498

DN80 - D90 30677
J3C - S055

30850
J3C - S055

30858
J3C - S055

65278
J3C - S055

66353 66351 35901

DN100 - D110 46654
J3C - S085

53834
J3C - S085

10065
J3C - S085

65280
J3C - S085

66353 66351 35901

DN125 - D125/
D140

30673
J3C - L140

30678
J3C - H140

30847
J3C - L140

30851
J3C - H140

30855
J3C - L140

30859
J3C - H140

65281
J3C - L140

65282
J3C - H140

66354 66352 35904

DN150 - D160 30673
J3C - L140

30678
J3C - H140

30847
J3C - L140

30851
J3C - H140

30855
J3C - L140

30859
J3C - H140

65281
J3C - L140

65282
J3C - H140

66354 66352 35904

DN200 - 
D200/225

30674
J3C - L300

30679
J3C - H300

30848
J3C - L300

30852
J3C - H300

30856
J3C - L300

30860
J3C - H300

65283
J3C - L300

65284
J3C - H300

66354 66352 35908

DN250 - 
D250/280

30674
J3C - L300

30679
J3C - H300

30848
J3C - L300

30852
J3C - H300

30856
J3C - L300

30860
J3C - H300

65283
J3C - L300

65284
J3C - H300

66354 66352 35912

DN300 - D315 30674
J3C - L300

30679
J3C - H300

30848
J3C - L300

30852
J3C - H300

30856
J3C - L300

30860
J3C - H300

65283
J3C - L300

65284
J3C - H300

66354 66352 35912

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l’attuatore ed è compatibile con tutti i marchi
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto di
fissaggio.

 * ACTUATION KIT
 * KIT ATTUAZIONE

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Collegamento Alluminio (D63-D160) 
SS AISI-304 (D200-D315)

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PP-GR

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

1

2

3
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

 ElECtriC aCtUatiON - BUttErFlY ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe elettrica - ValVOle a farfalla serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

DN D A B F H K E L M N Peso (Kg)

65 63 - 75 201 156 18 48 125/145 150 193 176 128 4,53

80 90 232 190 19 52 150/170 166 193 176 128 4,30

100 110 255 212 19 59 180/192 178 193 176 128 6,64

125 125 - 140 284 238 22 66 190/215 194 242 258 275 10,40

150 160 314 265 24 72 240 210 242 258 275 11,24

200 200 - 225 378 320 23 73 270/298 260 242 258 275 16,00

250 250 - 280 461 453 29 114 335/362 306 242 258 275 24,80

300 315 556 477 29 114 390/432 358 242 258 275 29,40

L

B

A

E
F

K

H

N

M

Options Caratteristiche tecniche

[IND] Series Ball Valve with reversible electric actuator multi-voltage Valvola a sfera Serie [IND] con attuatore elettrico reversibile multivoltaggio

Electronic torque control, with limitation of maximum torque Controllo elettronico della coppia, con limite massimo di coppia

Actuator guranteed for 50.000 cycles with a duty rating of 30% Attuatore garantito per 50.000 cicli con un tempo sotto pressione del 30%.

Automatic / manual lever, with manual override Selettore automatico/manuale, con comando manuale di emergenza

Open and closed volt free contacts Contatti ausiliari di fine di posizione

Enclosure in antricorrosive polyamide Corpo e coperchio in poliammide anti-corrosione
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

aCtUatOr CHaraCtEristiCs
caratteristiche attUatOre 

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

SIZE

Diam.
VALPES

Material

Materiale

Gasket

Guarnizione

Standards

Standard

D75 - 2½” - DN65 ER60

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D90 - 3” - DN80 ER60

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D110 - 4” - DN100 ER60

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D140 - 5” - DN125 VS150

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D160 - 6” - DN150 VS150

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D225 - 8” - DN200 VS300

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D250  -10” - DN250 VS300

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D315 - 12” - DN300 VS300

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

Modello Tensione Tempo di 
lavoro

Coppia 
massima

Consumo 
massimo

Classifi-
cazione 

IP

Rendi-
mento di 

lavoro

Temperatura Fine corsa Tappi

ER60 15-30 VAC/VDC
100-240 VAC

10 s
14 s

60 Nm
531 in·lbf

45 W IP 65 30% -10º / 55º C
14º / 131º F

4  SPTD 1 DIN 43650
1 gland / pressatreccia

Ti VS150 15-30 VAC/VDC
100-240 VAC

30 s 150 Nm
1327,5 in·lbf

45 W IP 65 30% -10º / 55º C
14º / 131º F

4  SPTD 2 gland / pressatrecce

VS300 15-30 VAC/VDC
100 -240 250

50 s 300 Nm
2655,2 in·lbf

45 W IP 65 30% -10º / 55º C
14º / 131º F

4  SPTD 2 glands / pressatrecce

3�
12
�

VALPES 
VALVE CONTROL SYSTEM 

DSBA1430 Révision 17/10/2012 

ER PLUS 10 - 20 - 35 - 60 - 100Nm ACTIONNEUR ÉLECTRIQUE  
ELECTRIC ACTUATOR 

SCHÉMA�ÉLECTRIQUE���ELECTRIC�WIRING�

La température du bornier peut atteindre 90°C 
The terminal temperature can reach 90°C 
Die Terminal-Temperatur kann bis zu 90°C erreichen. 
La temperatura del Terminal de conexión puede alcanzar 90°C 

1 
2 
3 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

COM 
OPEN : FCO 
CLOSE : FCF 

COM 
OPEN(NO) : FC1 
COM 
CLOSE(NO) : FC2 
OPEN(NC) : FC1 
CLOSE(NC) : FC2 

ALIMENTATION 
POWER SUPPLY 

SPANNUNGSVERSORGUNG 
ALIMENTACIÓN 

FINS DE COURSE 
LIMIT SWITCH OUTPUT 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA 

DSBL0436 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Fermer 
Close 

Zu 
Cerrar 

Ph 
+ 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Ph 
+ 

Mode 3 points modulants 
3-points modulating mode 

3-Punkt-Modus 
Modo 3 puntos modulantes  

Mode Tout ou rien (ON/OFF) 
On-Off mode 
Auf-Zu Modus 

Modo Todo o nada (ON-OFF),  

CABLAGE CLIENT SUGGERE / SUGGESTED CUSTOMER WIRING 
EMPFOHLENE VERDRAHTUNG / CABLEADO SUGERIDO CLIENTE  

 

 

TP/PE TP/PE 

REP DESIGNATION / BESCHREIBUNG / DESIGNACIÓN 
FC0 Fin de course ouverture / Open limit switch / Endschalter AUF / Final de carrera apertura 
FCF Fin de course fermeture / Close limit switch / Endschalter ZU / Final de carrera cierre 
FC1 Fin de course auxiliaire 1 / Auxiliary limit switch 1 / Zusätzlicher Endschalter 1 / Final de carrera auxiliar 1 
FC2 Fin de course auxiliaire 2 / Auxiliary limit switch 2 / Zusätzlicher Endschalter 2 / Final de carrera auxiliar 2 

D1/D2 Bornier report défaut (24V DC / 3A max) / Failure report Terminal strip (24V DC / 3A max)  
Fehlermeldung Klemmleiste (24V DC / 3A max) / Terminal retorno de defecto (24V DC / 3A max) 

SNAA690000 

FC
F 

FC
0 

A 

B 

+ — 
~ 

~ 

FC
2 

FC
1 

A 

3 2 1 

15V-30V 50/60Hz (12V-48V DC) 
100V-240V 50/60Hz (100V-350V DC) 

C 

 M   

 

18 17 

Version 
Failsafe 
EBS.24 

 Mode ON/OFF obliga-
toire 

ON/OFF mode compulsory 
ON/OFF Modus notwendig 
Modo ON/OFF oblgatorio 

TP/PE 

RECOPIE / FEEDBACK / RÜCKMELDUNG / RECOPIA 

COMMUN FC1 
COMMON FC1  

GEMEINSAM FC1 
COMÚN FC1 

COMMUN FC2 
COMMON FC2  

GEMEINSAM FC2  
COMÚN  FC2  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK FC1 

RÜCKMELDUNG FC1 
RECOPIA FC1  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK FC2  

RÜCKMELDUNG FC2  
RECOPIA FC2   

9 8 7 6 5 4 

D2 

D1 

2 
3 

1 2 
3 

1 

2 
3 

1 

 

COMMUN FC1/FC2 
COMMON 

GEMEINSAM 
COMÚN  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

1 2 
3 

ECD.1A 
Connecteur gris / grey connector 
grau Verbindung / conectador gris 

SI OPTION CONNECTEUR (ECD.1A)  
IF CONNECTAR OPTION (ECD.1A) 

BEI OPTIONALEM STECKER (ECD.1A)  
SI OPTIÓN CONNECTADOR (ECD.1A) 

CONNECtiON ElECtriCal DiaGram
scheMa elettricO Di cOllegaMeNtO

3�
12
�

VALPES 
VALVE CONTROL SYSTEM 

DSBA1430 Révision 17/10/2012 

ER PLUS 10 - 20 - 35 - 60 - 100Nm ACTIONNEUR ÉLECTRIQUE  
ELECTRIC ACTUATOR 

SCHÉMA�ÉLECTRIQUE���ELECTRIC�WIRING�

La température du bornier peut atteindre 90°C 
The terminal temperature can reach 90°C 
Die Terminal-Temperatur kann bis zu 90°C erreichen. 
La temperatura del Terminal de conexión puede alcanzar 90°C 

1 
2 
3 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

COM 
OPEN : FCO 
CLOSE : FCF 

COM 
OPEN(NO) : FC1 
COM 
CLOSE(NO) : FC2 
OPEN(NC) : FC1 
CLOSE(NC) : FC2 

ALIMENTATION 
POWER SUPPLY 

SPANNUNGSVERSORGUNG 
ALIMENTACIÓN 

FINS DE COURSE 
LIMIT SWITCH OUTPUT 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA 

DSBL0436 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Fermer 
Close 

Zu 
Cerrar 

Ph 
+ 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Ph 
+ 

Mode 3 points modulants 
3-points modulating mode 

3-Punkt-Modus 
Modo 3 puntos modulantes  

Mode Tout ou rien (ON/OFF) 
On-Off mode 
Auf-Zu Modus 

Modo Todo o nada (ON-OFF),  

CABLAGE CLIENT SUGGERE / SUGGESTED CUSTOMER WIRING 
EMPFOHLENE VERDRAHTUNG / CABLEADO SUGERIDO CLIENTE  

 

 

TP/PE TP/PE 

REP DESIGNATION / BESCHREIBUNG / DESIGNACIÓN 
FC0 Fin de course ouverture / Open limit switch / Endschalter AUF / Final de carrera apertura 
FCF Fin de course fermeture / Close limit switch / Endschalter ZU / Final de carrera cierre 
FC1 Fin de course auxiliaire 1 / Auxiliary limit switch 1 / Zusätzlicher Endschalter 1 / Final de carrera auxiliar 1 
FC2 Fin de course auxiliaire 2 / Auxiliary limit switch 2 / Zusätzlicher Endschalter 2 / Final de carrera auxiliar 2 

D1/D2 Bornier report défaut (24V DC / 3A max) / Failure report Terminal strip (24V DC / 3A max)  
Fehlermeldung Klemmleiste (24V DC / 3A max) / Terminal retorno de defecto (24V DC / 3A max) 

SNAA690000 

FC
F 

FC
0 

A 

B 

+ — 
~ 

~ 
FC

2 

FC
1 

A 

3 2 1 

15V-30V 50/60Hz (12V-48V DC) 
100V-240V 50/60Hz (100V-350V DC) 

C 

 M   

 

18 17 

Version 
Failsafe 
EBS.24 

 Mode ON/OFF obliga-
toire 

ON/OFF mode compulsory 
ON/OFF Modus notwendig 
Modo ON/OFF oblgatorio 

TP/PE 

RECOPIE / FEEDBACK / RÜCKMELDUNG / RECOPIA 

COMMUN FC1 
COMMON FC1  

GEMEINSAM FC1 
COMÚN FC1 

COMMUN FC2 
COMMON FC2  

GEMEINSAM FC2  
COMÚN  FC2  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK FC1 

RÜCKMELDUNG FC1 
RECOPIA FC1  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK FC2  

RÜCKMELDUNG FC2  
RECOPIA FC2   

9 8 7 6 5 4 

D2 

D1 

2 
3 

1 2 
3 

1 

2 
3 

1 

 

COMMUN FC1/FC2 
COMMON 

GEMEINSAM 
COMÚN  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

1 2 
3 

ECD.1A 
Connecteur gris / grey connector 
grau Verbindung / conectador gris 

SI OPTION CONNECTEUR (ECD.1A)  
IF CONNECTAR OPTION (ECD.1A) 

BEI OPTIONALEM STECKER (ECD.1A)  
SI OPTIÓN CONNECTADOR (ECD.1A) 

3 points modulating mode
Modalità 3 punti modulanti

Open/close mode
Modalità chiusa/aperta

Aprire Chiudere Aprire
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

 CODEs FOr BUttErFlY ValVEs iNDUstrial sEriEs WitH 
 ValPEs aCtUatOr
 cODici ValVOle a farfalla serie iNDUstrial cON attUatOre Valpes

ELLECTRICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO

BASSA TENSIONE ALTA TENSIONE

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (EPDM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (EPDM)

DN65 - D60/D75 30307 30293

DN80 - D90 30308 30294

DN100 - D110 30309 30295

DN125 - D125/D140 30310 30296

DN150 - D160 30311 30297

DN200 - D200/225 30312 30298

DN250 - D250/280 30313 30299

DN300 - D315 32747 32745

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (FPM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (FPM)

DN65 - D60/D75 30371 30357

DN80 - D90 30372 30358

DN100 - D110 30373 30359

DN125 - D125/D140 30374 30360

DN150 - D160 30375 30361

DN200 - D200/225 30376 30362

DN250 - D250/280 30377 30363

DN300 - D315 32754 32752

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 276)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 276).
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO ELETTRICO

 sParE Parts CODEs FOr ValPEs aCtUatOr
 cODici ricaMBi attUatOre Valpes

ELECTRIC ACTUATOR

ATTUATORE ELETTRICO

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

BASSA
TENSIONE

ALTA
TENSIONE

DN65 - D60/D75 30693
ER60

30683
ER60

46669

DN80 - D90 30693
ER60

30683
ER60

46670

DN100 - D110 30693
ER60

30683
ER60

46670

DN125 - D125/D140 30694
VS150

30684
VS150

54591

DN150 - D160 30694
VS150

30684
VS150

54591

DN200 - D200/225 30695
VS300

30685
VS300

35908

DN250 - D250/280 30695
VS300

30685
VS300

35912

DN300 - D315 30695
VS300

30685
VS300

35912

See the instructions manual to know the specific characteristics of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, supporto di fis-
saggio.

 * aCtUatiON Kit
 * kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Collegamento Alluminio (D63-D160)
SS AISI-304 (D200-D315)

2 Screws DIN-912 Viteria DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PP-GR

1

2

3
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

 PNEUmatiC aCtUatiON (sPriNG rEtUrN) - 
 BUttErlY ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (seMplice effettO) - 
 ValVOle a farfalla serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

L

B

A

E
F

K

H

N

MM

P

DN D A B F H K E L M P N Peso (Kg)

65 63 - 75 201 156 18 48 125/145 150 228 110 20 94 6,58

80 90 232 190 19 52 150/170 166 280,5 125 20 120 9,80

100 110 255 212 19 59 180/192 178 280,5 125 20 120 11,20

125 125 - 140 284 238 22 66 190/215 194 362 155 30 141 18,40

150 160 314 265 24 72 240 210 362 155 30 141 13,10

200 200 - 225 378 320 23 73 270/298 260 362 155 30 141 23,30

250 250 - 280 461 453 29 114 335/362 306 362 155 30 141 30,20

300 315 556 477 29 114 390/432 358 474 220 50 196 72,90

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

Industrial Series Butterfly valve with pneumatic actuator made of anodized 
aluminum

Valvola a farfalla Serie Industrial con attuatore pneumatico in alluminio anodizzato

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

Compact design Design compatto

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

Final position regulation in the actuator (+/- 5°) Regolazione fine corsa dell'attuatore (+/- 5°)

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre 

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

SIZE

Diam.
CH-AIR

Material

Materiale

Gasket

Guarnizione

Standards

Standard

D75 - 2½” - DN65 CH085 SR

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D90 - 3” - DN80 CH100 SR

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D110 - 4” - DN100 CH100 SR

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D140 - 5” - DN125 CH125 SR

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D160 - 6” - DN150 CH125 SR

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D225 - 8” - DN200 CH125 SR

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D250  -10” - DN250 CH125 SR

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D315 - 12” - DN300 CH180 SR

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

Coppia aria alla pressione indicata

Coppia mollebar 5 6 7 8

psi 72.8 87.4 102 116.5

6 molle/lato DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA APERTO A 
CHIUSO CHIUSO

CH085 SR 33,4 Nm
295,6 in·lbf

13,6 Nm
120,4 in·lbf

45,1 Nm
399,1 in·lbf

25,3 Nm
223,9 in·lbf

56,8 Nm
502,7 in·lbf

37,0 Nm
327,5 in·lbf

68,5 Nm
606,2 in·lbf

48,7 Nm
430,99 in·lbf

45,1 Nm
399,1 in·lbf

25,3 Nm
223,9 in·lbf

CH100 SR 78,7 Nm
695,5 in·lbf

32,3 Nm
285,9 in·lbf

106,4 Nm
941,6 in·lbf

60,0 Nm
531 in·lbf

134,1 Nm
1.186,78 in·lbf

87,7 Nm
776,1 in·lbf

161,8 Nm
1.431,93 in·lbf

115,4 Nm
1.021,29 in·lbf

106,4 Nm
941,6 in·lbf

60,0 Nm
531 in·lbf

CH125 SR 173,4 Nm
1.534,59 in·lbf

67,4 Nm
596,5 in·lbf

233,6 Nm
2.067,36 in·lbf

127,5 Nm
1.128,37 in·lbf

293,7 Nm
2.599,24 in·lbf

187,6 Nm
1.660,26 in·lbf

353,8 Nm
3.131,13 in·lbf

247,7 Nm
2.192,14 in·lbf

233,6 Nm
2.067,56 in·lbf

127,5 Nm
1.128,37 in·lbf

CH180 SR 416,2 Nm
3783,6 in·lbf

222,4 Nm
2021,8 in·lbf

575,9 Nm
5235,4 in·lbf

382,1 Nm
3473,6 in·lbf

735,6 Nm
6687,2 in·lbf

641,8 Nm
5834,5 in·lbf

681,4 Nm
6194,5 in·lbf

501,9 Nm
4562,7 in·lbf

575,9 Nm
5235,4 in·lbf

382,1 Nm
3473,6 in·lbf

Tempo apertura Tempo chiusura

CH085 SR 0,7 s 1,3 s

CH100 SR 1,1 s 1,3 s

CH125 SR 1,3 s 2,1 s

CH180 SR 3 s 3 s

Volume

CH085 SR 0,98 l

CH100 SR 1,80 l

CH125 SR 3,70 l

CH180 SR 11,10 l

air CONsUmPtiON 
cONsUMO Di aria

· Descripción operativa: In una valvola con attuatore pneu-
matico d'effetto semplice solitamente chiusa, la valvola apre 
per effetto della forza esercitata dalla Pressione dell'aria (che 
deve vincere la forza delle molle) e chiude per effetto della 
forza delle molle in assenza di aria a Pressione.

· Operating description: In a pneumatic actuated valve 
(spring return, normally closed), the valve opens by the 
effect of the air impulsion inside the actuator (which has to 
surpass the springs resistance) and closes by the resistance 
of the springs when there is not air impulsion.
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 CODEs FOr BUttErFlY ValVEs iNDUstrial sEriEs WitH 
 CH-air aCtUatOr
 cODici ValVOle a farfalla serie iNDUstrial cON attUatOre ch-air

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE + 
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief 

regulators *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO + 
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Spring return **
Semplice effetto **

Spring return **
Semplice effetto **

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (EPDM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (EPDM)

DN65 - D60/D75 30471 30485

DN80 - D90 30472 30486

DN100 - D110 30473 30487

DN125 - D125/D140 30474 30488

DN150 - D160 30475 30489

DN200 - D200/225 30476 30490

DN250 - D250/280 30477 30491

DN300 - D315 32575 32758

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (FPM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (FPM)

DN65 - D60/D75 30524 30538

DN80 - D90 30525 30539

DN100 - D110 30526 30540

DN125 - D125/D140 30527 30541

DN150 - D160 30528 30542

DN200 - D200/225 30529 30543

DN250 - D250/280 30530 30544

DN300 - D315 32761 32762

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 276)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 276).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 
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 sParE Parts CODEs FOr CH-air aCtUatOr
 cODici ricaMBi attUatOre ch-air

See the instructions manual to know the specific characteristics of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, flangia separatrice.

 aCtUatiON Kit
 kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Collegamento SS AISI-304

2 Screws DIN-912 Viteria DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PP-GR

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 373

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 375

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Effetto semplice 230 VAC*

DN65 - D60/D75 43288
CH085 SR

30737 30743 30745 35898

DN80 - D90 30715
CH100 SR

30737 30743 30745 35901

DN100 - D110 30715
CH100 SR

30737 30743 30745 35901

DN125 - D125/D140 30716
CH125 SR

30737 30743 30745 30904

DN150 - D160 30716
CH125 SR

30737 30743 30745 35904

DN200 - D200/225 30716
CH125 SR

30737 30743 30745 35908

DN250 - D250/280 30716
CH125 SR

30737 30743 30745 35912

DN300 - D315 30717
CH180 SR

30737 30743 30745 35914

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30738

12 VDC 30739

24 VAC 30740

24 VDC 30722

110 VAC 30741

110 VDC 30742

1

2

3
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

 PNEUmatiC aCtUatiON (sPriNG rEtUrN) - 
BUttErlY ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (seMplice effettO) - 
ValVOle a farfalla serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

L

B

A

E

F

K

H

N

M

P

DN D A B F H K E L M P N Peso (Kg)

65 63 - 75 201 156 18 48 125/145 150 313 127 20 122 6,90

80 90 232 190 19 52 150/170 166 313 127 20 122 7,80

100 110 255 212 19 59 180/192 178 313 127 20 122 8,70

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

Industrial Series Butterfly valve with pneumatic actuator made of polyamide + glass 
fiber

Valvola a farfalla Serie Industrial con attuatore pneumatico in poliammide + fibra di 
cristallo

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

High resistance to corrosion Elevata resistenza alla corrosione

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

SIZE

Diam.
PRISMA

Material

Materiale

Gasket

Guarnizione

Standards

Standard

D75 - 2½” - DN65 PP20S

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D90 - 3” - DN80 PP20S

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D110 - 4” - DN100 PP20S

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

Coppia aria alla pressione indicata

Coppia mollebar 5 6 7 8

psi 72.8 87.4 102 116.5

6 molle/lato DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA APERTO A 
CHIUSO CHIUSO

PP20S 70,5 Nm
624 in·lbf

31,6 Nm
279,7 in·lbf

99,7 Nm
882,4 in·lbf

60,8 Nm
538,1 in·lbf

129 Nm
1.142 in·lbf

90,1 Nm
797 in·lbf

158,2 Nm
1.400 in·lbf

119,3 Nm
1.056 in·lbf

104,7 Nm
927,7 in·lbf

65,8 Nm
582,4 in·lbf

Tempo apertura Tempo chiusura

PP20S 0.5 s 0.5 s

CaPaCitY 
pOrtata 

Volume

PP20S 0,8 l.
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 CODEs FOr BUttErFlY ValVEs iNDUstrial sEriEs WitH 
 Prisma aCtUatOr
 cODici ValVOle a farfalla serie iNDUstrial cON attUatOre prisMa

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE + 
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief 

regulators *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO + 
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Spring return **
Semplice effetto **

Spring return **
Semplice effetto **

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (EPDM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (EPDM)

DN65 - D60/D75 30498 30507

DN80 - D90 30499 30508

DN100 - D110 30500 30509

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (FPM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (FPM)

DN65 - D60/D75 30551 30560

DN80 - D90 30552 30561

DN100 - D110 30553 30562

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 276)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 276).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 
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 sParE Parts CODEs FOr Prisma aCtUatOr
 cODici ricaMBi attUatOre prisMa

See the instructions manual to know the specific characteristics of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, flangia separatrice.

 aCtUatiON Kit
 kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Collegamento SS AISI-304

2 Screws DIN-912 Viteria DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PP-GR

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 374

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 376

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Effetto semplice 230 VAC*

DN65 - D60/D75 30727
PP20S

30746 45293 30745 55185

DN80 - D90 30727
PP20S

30746 45293 30745 55186

DN100 - D110 30727
PP20S

30746 45293 30745 55187

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30747

12 VDC 30748

24 VAC 30749

24 VDC 30670

110 VAC 30750

110 VDC 30751

1

2

3
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

 PNEUmatiC aCtUatiON (DOUBlE aCtiNG) - 
 BUttErlY ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (DOppiO effettO) - 
 ValVOla a farfalla serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

DN D A B F H K E L M P N Peso (Kg)

65 63 - 75 201 156 18 48 125/145 150 210 100 20 94 4,58

80 90 232 190 19 52 150/170 166 210 100 20 94 5,20

100 110 255 212 19 59 180/192 178 210 100 20 94 5,80

125 125 - 140 284 238 22 66 190/215 194 280,5 125 20 120 11,20

150 160 314 265 24 72 240 210 280,5 125 20 120 12,10

200 200 - 225 378 320 23 73 270/298 260 280,5 125 20 120 14,40

250 250 - 280 461 453 29 114 335/362 306 310 142 30 134 25,40

300 315 556 477 29 114 390/432 358 362 155 30 141 34,00

L

B

A

E
F

K

H

N

MM

P

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

Industrial Series Butterfly valve with pneumatic actuator made of anodized 
aluminum

Valvola a farfalla Serie Industrial con attuatore pneumatico in alluminio anodizzato

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

Compact design Design compatto

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

Final position regulation in the actuator (+/- 5°) Regolazione fine corsa dell'attuatore (+/- 5°)

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Pressione alimentazione aria (bar / psi)

bar 3 4 5 6 7 8 9 10

psi 43,7 58,3 72,8 87,4 102 116,5 131,1 145,7

CH075 35,1 Nm
310,6 in·lbf

46,8 Nm
414,2 in·lbf

58,5 Nm
517,7 in·lbf

70,2 Nm
621,3 in·lbf

81,9 Nm
724,8 in·lbf

93,6 Nm
828,4 in·lbf

105,3 Nm
931,9 in·lbf

117,0 Nm
1035,5 in·lbf

CH100 89,2 Nm
789,4 in·lbf

110,9 Nm
981,5 in·lbf

138,6 Nm
1226,6 in·lbf

166,4 Nm
1472,6 in·lbf

194,1 Nm
1717,8 in·lbf

221,8 Nm
1962,9 in·lbf

249,5 Nm
2208,1 in·lbf

277,3 Nm
2454,1 in·lbf

CH115 137,2 Nm
1214,2 in·lbf

183,0 Nm
1619,6 in·lbf

228,7 Nm
2024 in·lbf

274,5 Nm
2429,3 in·lbf

320,2 Nm
2833,8 in·lbf

366,0 Nm
3239,1 in·lbf

411,7 Nm
3643,5 in·lbf

457,5 Nm
4048,9 in·lbf

CH125 180,5 Nm
1597,4 in·lbf

240,7 Nm
2130,2 in·lbf

300,9 Nm
2663 in·lbf

361,1 Nm
3195,7 in·lbf

421,2 Nm
3727,6 in·lbf

481,4 Nm
4260,4 in·lbf

541,6 Nm
4793,2 in·lbf

601,8 Nm
5325,9 in·lbf

Tempo apertura Tempo chiusura

CH075 0,6 s 0,7 s

CH100 0,8 s 0,9 s

CH115 0,8 s 1,1 s

CH125 1,1 s 1,1 s

SIZE

Diam.
CH-AIR

Material

Materiale

Gasket

Guarnizione

Standards

Standard

D75 - 2½” - DN65 CH075

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D90 - 3” - DN80 CH075

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D110 - 4” - DN100 CH075

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D140 - 5” - DN125 CH100

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D160 - 6” - DN150 CH100

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D225 - 8” - DN200 CH100

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D250  -10” - DN250 CH115

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D315 - 12” - DN300 CH125

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

Volume

CH075 0,61 l

CH100 1,80 l

CH115 2,80 l

CH125 3,70 l

air CONsUmPtiON 
cONsUMO Di aria
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 CODEs FOr BUttErFlY ValVEs iNDUstrial sEriEs WitH 
 CH-air aCtUatOr
 cODici ValVOle a farfalla serie iNDUstrial cON attUatOre ch-air

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE + 
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief 

regulators *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO + 
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Double acting
Doppio effetto

Double acting
Doppio effetto

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (EPDM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (EPDM)

DN65 - D60/D75 30464 30478

DN80 - D90 30465 30479

DN100 - D110 30466 30480

DN125 - D125/D140 30467 30481

DN150 - D160 30468 30482

DN200 - D200/225 30469 30483

DN250 - D250/280 30470 30484

DN300 - D315 32755 32756

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (FPM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (FPM)

DN65 - D60/D75 30517 30531

DN80 - D90 30518 30532

DN100 - D110 30519 30533

DN125 - D125/D140 30520 30534

DN150 - D160 30521 30535

DN200 - D200/225 30522 30536

DN250 - D250/280 30523 30537

DN300 - D315 32759 32760

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 276)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 276).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372
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 sParE Parts CODEs FOr CH-air aCtUatOr
 cODici ricaMBi attUatOre ch-air

See the instructions manual to know the specific characteristics of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, flangia separatrice.

 aCtUatiON Kit
 kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Collegamento SS AISI-304

2 Screws DIN-912 Viteria DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PP-GR

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 373

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 375

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Doppio effetto 230 VAC*

DN65 - D60/D75 30708
CH075

30737 30743 30745 30858

DN80 - D90 30708
CH075

30737 30743 30745 57497

DN100 - D110 30708
CH075

30737 30743 30745 57497

DN125 - D125/D140 30709
CH100

30737 30743 30745 35905

DN150 - D160 30709
CH100

30737 30743 30745 35905

DN200 - D200/225 30709
CH100

30737 30743 30745 35909

DN250 - D250/280 30710
CH115

30737 30743 30745 35912

DN300 - D315 41872
CH125

30737 30743 30745 35912

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30738

12 VDC 30739

24 VAC 30740

24 VDC 30722

110 VAC 30741

110 VDC 30742

1

2

3
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

 PNEUmatiC aCtUatiON (DOUBlE aCtiNG) - 
 BUttErlY ValVEs iNDUstrial sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (DOppiO effettO) - 
 ValVOle a farfalla serie iNDUstrial

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

DN D A B F H K E L M P N Peso (Kg)

65 63 - 75 201 156 18 48 125/145 150 230 103 20 97 3,25

80 90 232 190 19 52 150/170 166 230 103 20 97 3,80

100 110 255 212 19 59 180/192 178 230 103 20 97 4,30

125 125 - 140 284 238 22 66 190/215 194 313 127 20 122 7,70

150 160 314 265 24 72 240 210 313 127 20 122 11,80

200 200 - 225 378 320 23 73 270/298 260 313 127 20 122 11,50

L

B

A

E

F

K

H

N

M

P

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

Industrial Series Butterfly valve with pneumatic actuator made of polyamide + glass 
fiber

Valvola a farfalla Serie Industrial con attuatore pneumatico in poliammide + fibra di 
cristallo

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

High resistance to corrosion Elevata resistenza alla corrosione

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola
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VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre 

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

SIZE

Diam.
PRISMA

Material

Materiale

Gasket

Guarnizione

Standards

Standard

D75 - 2½” - DN65 PP10

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D90 - 3” - DN80 PP10

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D110 - 4” - DN100 PP10

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D140 - 5” - DN125 PP20

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D160 - 6” - DN150 PP20

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

D225 - 8” - DN200 PP20

PVC-U
EPDM perox.
FPM

ISO/DIN
ANSI/ASTM
British Standard
JIS

PVC-C

PP-H

bar 3 4 5 6 7 8

psi 43,7 58,3 72,8 87,4 102 116,5

PP10 32,9 Nm
291 in·lbf

45,6 Nm
404 in·lbf

58,3 Nm
516 in·lbf

71 Nm
628 in·lbf

83,7 Nm
741 in·lbf

96,4 Nm
853 in·lbf

PP20 77,7 Nm
687,8 in·lbf

107 Nm
947,3 in·lbf

136,3 Nm
1.206 in·lbf

165,4 Nm
1.465 in·lbf

194,8 Nm
1.724 in·lbf

224 Nm
1.983 in·lbf

Tempo apertura Tempo chiusura

PP10 0.25 s 0.25 s

PP20 0.4 s 0.4 s

CaPaCitY 
pOrtata 

Volume

PP10 0,45 l.

PP20 1,15 l.
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 CODEs FOr BUttErFlY ValVEs iNDUstrial sEriEs WitH 
 Prisma aCtUatOr
 cODici ValVOle a farfalla serie iNDUstrial cON attUatOre prisMa

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE + 
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief 

regulators *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO + 
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Double acting
Doppio effetto

Double acting
Doppio effetto

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (EPDM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (EPDM)

DN65 - D60/D75 30492 30501

DN80 - D90 30493 30502

DN100 - D110 30494 30503

DN125 - D125/D140 30495 30504

DN150 - D160 30496 30505

DN200 - D200/225 30497 30506

PVC-U BUTTERFLY VALVE INDUSTRIAL SERIES (FPM) 
VALVOLA A FARFALLA PVC-U SERIE INDUSTRIAL (FPM)

DN65 - D60/D75 30545 30554

DN80 - D90 30546 30555

DN100 - D110 30547 30556

DN125 - D125/D140 30548 30557

DN150 - D160 30549 30558

DN200 - D200/225 30550 30559

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 276)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 276).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372
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 sParE Parts CODEs FOr Prisma aCtUatOr
 cODici ricaMBi attUatOre prisMa

See the instructions manual to know the specific characteristics of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, flangia separatrice.

 aCtUatiON Kit
 kit attUaZiONe

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Collegamento SS AISI-304

2 Screws DIN-912 Viteria DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PP-GR

VALVOLE A FARFALLA IN PVC-U SERIE INDUSTRIAL AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 374

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 376

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Doppio effetto 230 VAC*

DN65 - D60/D75 30720
PP10

30746 45293 30745 35922

DN80 - D90 30720
PP10

30746 45293 30745 35923

DN100 - D110 30720
PP10

30746 45293 30745 35924

DN125 - D125/D140 30721
PP20

30746 45293 30745 35925

DN150 - D160 30721
PP20

30746 45293 30745 35925

DN200 - D200/225 30721
PP20

30746 45293 30745 35926

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30747

12 VDC 30748

24 VAC 30749

24 VDC 30670

110 VAC 30750

110 VDC 30751

1

2

3



ACCESSORIES FOR ACTUATORS

Ball ValVE 3-WaY sEriEs
ValVOle a sfera serie 3 Vie
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO ELETTRICO

 Ball ValVE CHaraCtEristiCs 3-WaY sEriEs
 caratteristiche ValVOla a sfera serie 3 Vie

PN 10 (150 psi)

PrEssUrE lOss DiaGram
DiagraMMa Delle perDite Di caricO

Pr
es

su
re

 lo
ss

 / 
Pe

rd
ite

 d
i c

ar
ic

o

Flow / Portata

Cv = Kv100 / 14,28
Kv100 (l/min, ∆p = 1 bar)
Cv (GPM, ∆p = 1 psi)

D 50-1½”

DN 40

Kv100 1.050

Cv 73,5

rElatiVE FlOW
flUssO relatiVO

OPEratiONal tOrQUE CHart

DiagraMMa Di cOppia

D 50-1½”

DN 40

Nm 5

in·lbf 44,3

Operating torque values at rated pressure (PN) and 20 °C in as 
new direct from the factory condition. Installation and operating 
conditions (pressure and temperature) will affect these values. The 
actuator that is required for an automatic operation must be calcu-
lated according to some safety factors that were determined in life 
tests carried out in the factory.

I valori della coppia di rotazione si stabiliscono con la Pressione nominale 
(PN) e a 20 °C in condizioni di uscita dalla produzione. Le condizioni di 
impianto e operazione (Pressione e temperatura) incidono su questi 
valori. 
L'attuatore richiesto per automatizzare la rotazione deve essere calcolato 
tenendo conto di alcuni coefficienti di sicurezza che siano stati definiti 
durante eventuali prove sotto sforzo effettuate all'interno della fabbrica.

D
N

4
0

-
1
½

”
D
N

5
0

-
2
”

0,1

10 (l/min)

bar

Kv (l/min , p = 1 bar)

0,01

0,001

1

100 1.000 10.000

(GPM)26,42 264 2.642

1,50

0,15

0,01

15,0

psi

Flow / Débit / Caudal / Caudal
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20 years / water flow
20 années / fluide de l’eau
20 años / fluido de agua
20 anos / caudal de água

18

16

14

12

10

8

6

4

2

0

0 10 20 30 40 50 60

Temperature / Température / Temperatura / Temperatura

Pr
e
ss

u
re

/
P
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ss
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n
/

P
re
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ó
n

/
P
re

ss
ã
o

°C
32 50 68 86 104 122 140 °F

barpsi

270

240

210

180

150

120

90

60

30

0

2,64

PN 10

PrEssUrE / tEmPEratUrE GraPH
DiagraMMa pressiONe / teMperatUra

Pr
es

su
re

 / 
Pr

es
si

on
e

Temperature / Temperatura

Vita utile: 25 anni
Pressione idrostatica massima consideran-
do la capacità massima di sopportazione in 
servizio continuo (senza sovrappressione)

Life: 25 years
Hydrostatic maximum pressure a compo-
nent may outstand in continuous service 
(without overpressure)
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO ELETTRICO

 ElECtriC aCtUatiON - Ball ValVEs 3-WaY sEriEs
 attUaZiONe elettrica - ValVOle a sfera serie 3-Vie

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

DN D L H F E M N Wight (Kg)

40 50 32 240 104 99 169 123,5 4,20

M

N

E

H

F

L

Options Opzioni

BSR - Safety block BSR - Blocco di sicurezza

DPS - Digital positioner DPS - Posizionatore digitale

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

3-way ball valve with reversible electric actuator multi-voltage Valvola a sfera 3 vie con attuatore elettrico reversibile multivoltaggio

Electronic torque control, with limitation of maximum torque Controllo elettronico della coppia, con limite massimo di coppia

Anti-condensation heating resistor Resistenza riscaldamento anti-condensazione

Automatic / manual lever, with manual override Selettore automatico/manuale, con comando manuale di emergenza

Open and closed volt free contacts Contatti ausiliari di fine di posizione

Indicator LED operating / error Spia LED funzionamento/errori
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SIZE

Diam.
J+J

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. /O-ring.

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D50 (1½”) - DN40 J3C S020 PVC-U HDPE / EPDM Incollaggio
Filettato

ISO/DIN, ASTM, BS
BSP, NPT

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE 3 VIE AD AZIONAMENTO ELETTRICO

ACTUATOR CHARACTERISTICS
CARATTERISTICHE ATTUATORE

COMPLETE RANGE
GAMMA COMPLETA

180 GRADI 90 GRADI - A 90 GRADI - B

POSIZIONE
IMPOSTAZIONE
FABBRICA

FINE DEL GIRO

Modello Tensione Tempo 
90º 

Coppia 
massima 
operativa

Coppia 
massima

interruzione

Coppia massima 
consumo

Rendimento 
di lavoro

Class. 
IP 

Temperatura Fine 
corsa

Resistenza 
riscaldamento 

Tappi

J3C S020 20-240 VAC/VDC 10 s 20 Nm
177 in·lbf

25 Nm
221 in·lbf

24VDC - 0,40A - 10,30W
48VDC - 0,20A - 10,20W
110VDC - 0,10A - 7,50W
24 VAC - 0,60A - 14,20W
48 VAC - 0,40A - 18,40W

110 VAC - 0,20A - 16,50W
240 VAC - 0,10A - 22,20W

75% IP 67 -20º / 70º C
-4º / 158º F

4 SPTD 
micro

3,5 W EN175301-803

CONNECTION ELECTRICAL DIAGRAM (WITHOUT DPS)
SCHEMA ELETTRICO DI COLLEGAMENTO (SENZA DPS)

3 

ESQUEMA CONEXIONES / CONNETION DIAGRAM

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 3 CABLES (Conector gris) / VAC 3 WIRES (Grey plug) 

PIN 1 = Neutro + PIN 2= Fase= Cierra
PIN 1 = Neutral + PIN 2 = Phase = Close
PIN 1 = Neutro + PIN 3= Fase= Abre
PIN 1 = Neutral + PIN 3 = Phase = Open

A: VDC 3 CABLES (Conector gris) / VDC 3 WIRES (Grey plug) 
PIN 1 = (-) Negativo+ PIN 2 = (+) Positivo = Cierra
PIN 1 = (-) Negative+ PIN 2 = (+) Positive = Close  
PIN 1 = (-) Negativo + PIN 3 = (+) Positivo = Abre
PIN 1 = (-) Negative + PIN 3 = (+) Positive = Open 

Conexión VAC/VDC 3 hilos / 3 wires VDC connection

Conexión VDC 2 hilos / 2 wires VDC conection

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 2 = (+) Positivo + PIN 3 (-) Negativo = Cierra

  PIN 2 = (+) Positive + PIN 3 (-) Negative = Close 
PIN 2 = (-) Negativo + PIN 3 (+) Positivo = Abre 

       PIN 2 = (-) Negative + PIN 3 (+) Positive = Open
B = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 

     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

ABRE - CIERRA o ABRE - CIERRA + BSR / ON - OFF or ON - OFF + BSR

POSICIONADOR DPS 2005  / DPS 2005 POSITIONER

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 1 = Neutro + PIN 2 Fase = Alimentación 
       PIN 1 = Neutral + PIN 2 Phase = Power 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 

PIN 1= (-)Negativo+PIN 2(+)Positivo=Alimentación 
PIN 1= (-)Negative+PIN 2(+)Positive=Power 

B = Señal de instrumentación / Control Signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 2(+)Positivo= Señal entrada 
PIN 1(-)Negative+ PIN 2(+)Positive= Input signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 3(+)Positivo= Señal salida 
PIN 1(-)Negative+ PIN 3(+)Positive= Output signal 
C = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 
     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

C

J+J ®

3 

ESQUEMA CONEXIONES / CONNETION DIAGRAM

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 3 CABLES (Conector gris) / VAC 3 WIRES (Grey plug) 

PIN 1 = Neutro + PIN 2= Fase= Cierra
PIN 1 = Neutral + PIN 2 = Phase = Close
PIN 1 = Neutro + PIN 3= Fase= Abre
PIN 1 = Neutral + PIN 3 = Phase = Open

A: VDC 3 CABLES (Conector gris) / VDC 3 WIRES (Grey plug) 
PIN 1 = (-) Negativo+ PIN 2 = (+) Positivo = Cierra
PIN 1 = (-) Negative+ PIN 2 = (+) Positive = Close  
PIN 1 = (-) Negativo + PIN 3 = (+) Positivo = Abre
PIN 1 = (-) Negative + PIN 3 = (+) Positive = Open 

Conexión VAC/VDC 3 hilos / 3 wires VDC connection

Conexión VDC 2 hilos / 2 wires VDC conection

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 2 = (+) Positivo + PIN 3 (-) Negativo = Cierra

  PIN 2 = (+) Positive + PIN 3 (-) Negative = Close 
PIN 2 = (-) Negativo + PIN 3 (+) Positivo = Abre 

       PIN 2 = (-) Negative + PIN 3 (+) Positive = Open
B = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 

     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

ABRE - CIERRA o ABRE - CIERRA + BSR / ON - OFF or ON - OFF + BSR

POSICIONADOR DPS 2005  / DPS 2005 POSITIONER

A = Alimentación eléctrica  / Power supply plug 
A: VAC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 
       PIN 1 = Neutro + PIN 2 Fase = Alimentación 
       PIN 1 = Neutral + PIN 2 Phase = Power 
A: VDC 2 CABLES (Conector gris) / VDC 2 WIRES (Grey plug) 

PIN 1= (-)Negativo+PIN 2(+)Positivo=Alimentación 
PIN 1= (-)Negative+PIN 2(+)Positive=Power 

B = Señal de instrumentación / Control Signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 2(+)Positivo= Señal entrada 
PIN 1(-)Negative+ PIN 2(+)Positive= Input signal 
PIN 1(-)Negativo+ PIN 3(+)Positivo= Señal salida 
PIN 1(-)Negative+ PIN 3(+)Positive= Output signal 
C = Contactos auxiliares / Volt free contact plug 
     PIN 1 / PIN 2 = Cerrado / Closed
     PIN 1 / PIN 3 = Abierto / Open 

C

J+J ®

3 wires / 3 fili 2 wires / 2 fili

Power supply (Grey plug) 
Alimentazione elettrica (Connettore grigio)

Power supply (Grey plug) 
Alimentazione elettrica (Connettore grigio)

Volt free contact (Black plug) 
Contatti ausiliari (Connettore nero)

Volt free contact (Black plug) 
Contatti ausiliari (Connettore nero)
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE A 3 VIE AD AZIONAMENTO ELETTRICO

 CODES FOR BALL VALVES 3-WAY SERIES WITH J+J ACTUATOR
CODICI VALVOLE A SFERA SERIE 3 VIE CON ATTUATORE J+J

ELLECTRICALY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO

ELLECTRICALY ACTUATED VALVE
+ BSR SAFETY BLOCK

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO
+ BLOCCO DI SICUREZZA BSR

PVC-U BALL VALVE 3-WAY SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE 3 VIE (PTFE-EPDM)

DN40 - D50 (180º) 27227 27228

DN40 - D50 (90º - A) richiedere richiedere

DN40 - D50 (90º - B) richiedere richiedere

 SPARE PARTS CODES FOR J+J ACTUATOR
CODICI RICAMBI ATTUATORE J+J

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la valvola a sfera 
con l’attuatore ed è compatibile con tutti i marchi che soddisfino la 
normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, flangia separatrice.

 ACTUATION KIT *
 KIT ATTUAZIONE *

1

2

3

FIG. Parts Despiece Material

1 Coupling bush Collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viti DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

See the instructions manual to know the specific characteristics of each actuator.
Consultare manuale dell’attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

ELECTRIC ACTUATOR

ATTUATORE ELETTRICO

ACTUATOR + BSR

ATTUATORE + BSR

ACTUATOR + DPS

ATTUATORE + DPS

BSR
Pag. 370

DPS
Pag. 371

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

DN40 - D50 30681
J3C - S020

30849
J3C - S020

30857
J3C - S020

66353 66351 30629

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274).
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).
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 ElECtriC aCtUatiON - Ball ValVEs 3-WaY sEriEs
 attUaZiONe elettrica - ValVOle a sfera serie 3-Vie

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

M

N

E

H

F

L

DN D L H F E M N Peso (Kg)

40 50 32 240 104 99 178 152 3,80

Options Caratteristiche tecniche

3-way ball valve with reversible electric actuator multi-voltage Valvola a sfera 3 vie con attuatore elettrico reversibile multivoltaggio

Electronic torque control, with limitation of maximum torque Controllo elettronico della coppia, con limite massimo di coppia

Anti-condensation heating resistor Resistenza riscaldamento anti-condensazione

Automatic / manual lever, with manual override Selettore automatico/manuale, con comando manuale di emergenza

Open and closed volt free contacts Contatti ausiliari di fine di posizione

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO ELETTRICO
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aCtUatOr CHaraCtEristiCs
caratteristiche attUatOre 

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

SIZE

Diam.
VALPES

Material

Materiale

Seats / O-rings

Guarn. / O-ring

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D50 (1½”) - 
DN40 ER20 PVC-U HDPE / EPDM Incollaggio

Filettato
ISO/DIN, ASTM, BS
BSP, NPT

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO ELETTRICO

90 GRADI - A 90 GRADI - B

3�
12
�

VALPES 
VALVE CONTROL SYSTEM 

DSBA1430 Révision 17/10/2012 

ER PLUS 10 - 20 - 35 - 60 - 100Nm ACTIONNEUR ÉLECTRIQUE  
ELECTRIC ACTUATOR 

SCHÉMA�ÉLECTRIQUE���ELECTRIC�WIRING�

La température du bornier peut atteindre 90°C 
The terminal temperature can reach 90°C 
Die Terminal-Temperatur kann bis zu 90°C erreichen. 
La temperatura del Terminal de conexión puede alcanzar 90°C 

1 
2 
3 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

COM 
OPEN : FCO 
CLOSE : FCF 

COM 
OPEN(NO) : FC1 
COM 
CLOSE(NO) : FC2 
OPEN(NC) : FC1 
CLOSE(NC) : FC2 

ALIMENTATION 
POWER SUPPLY 

SPANNUNGSVERSORGUNG 
ALIMENTACIÓN 

FINS DE COURSE 
LIMIT SWITCH OUTPUT 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA 

DSBL0436 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Fermer 
Close 

Zu 
Cerrar 

Ph 
+ 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Ph 
+ 

Mode 3 points modulants 
3-points modulating mode 

3-Punkt-Modus 
Modo 3 puntos modulantes  

Mode Tout ou rien (ON/OFF) 
On-Off mode 
Auf-Zu Modus 

Modo Todo o nada (ON-OFF),  

CABLAGE CLIENT SUGGERE / SUGGESTED CUSTOMER WIRING 
EMPFOHLENE VERDRAHTUNG / CABLEADO SUGERIDO CLIENTE  

 

 

TP/PE TP/PE 

REP DESIGNATION / BESCHREIBUNG / DESIGNACIÓN 
FC0 Fin de course ouverture / Open limit switch / Endschalter AUF / Final de carrera apertura 
FCF Fin de course fermeture / Close limit switch / Endschalter ZU / Final de carrera cierre 
FC1 Fin de course auxiliaire 1 / Auxiliary limit switch 1 / Zusätzlicher Endschalter 1 / Final de carrera auxiliar 1 
FC2 Fin de course auxiliaire 2 / Auxiliary limit switch 2 / Zusätzlicher Endschalter 2 / Final de carrera auxiliar 2 

D1/D2 Bornier report défaut (24V DC / 3A max) / Failure report Terminal strip (24V DC / 3A max)  
Fehlermeldung Klemmleiste (24V DC / 3A max) / Terminal retorno de defecto (24V DC / 3A max) 

SNAA690000 

FC
F 

FC
0 

A 

B 

+ — 
~ 

~ 

FC
2 

FC
1 

A 

3 2 1 

15V-30V 50/60Hz (12V-48V DC) 
100V-240V 50/60Hz (100V-350V DC) 

C 

 M   

 

18 17 

Version 
Failsafe 
EBS.24 

 Mode ON/OFF obliga-
toire 

ON/OFF mode compulsory 
ON/OFF Modus notwendig 
Modo ON/OFF oblgatorio 

TP/PE 

RECOPIE / FEEDBACK / RÜCKMELDUNG / RECOPIA 

COMMUN FC1 
COMMON FC1  

GEMEINSAM FC1 
COMÚN FC1 

COMMUN FC2 
COMMON FC2  

GEMEINSAM FC2  
COMÚN  FC2  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK FC1 

RÜCKMELDUNG FC1 
RECOPIA FC1  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK FC2  

RÜCKMELDUNG FC2  
RECOPIA FC2   

9 8 7 6 5 4 

D2 

D1 

2 
3 

1 2 
3 

1 

2 
3 

1 

 

COMMUN FC1/FC2 
COMMON 

GEMEINSAM 
COMÚN  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

1 2 
3 

ECD.1A 
Connecteur gris / grey connector 
grau Verbindung / conectador gris 

SI OPTION CONNECTEUR (ECD.1A)  
IF CONNECTAR OPTION (ECD.1A) 

BEI OPTIONALEM STECKER (ECD.1A)  
SI OPTIÓN CONNECTADOR (ECD.1A) 

CONNECtiON ElECtriCal DiaGram
scheMa elettricO Di cOllegaMeNtO

3�
12
�

VALPES 
VALVE CONTROL SYSTEM 

DSBA1430 Révision 17/10/2012 

ER PLUS 10 - 20 - 35 - 60 - 100Nm ACTIONNEUR ÉLECTRIQUE  
ELECTRIC ACTUATOR 

SCHÉMA�ÉLECTRIQUE���ELECTRIC�WIRING�

La température du bornier peut atteindre 90°C 
The terminal temperature can reach 90°C 
Die Terminal-Temperatur kann bis zu 90°C erreichen. 
La temperatura del Terminal de conexión puede alcanzar 90°C 

1 
2 
3 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

COM 
OPEN : FCO 
CLOSE : FCF 

COM 
OPEN(NO) : FC1 
COM 
CLOSE(NO) : FC2 
OPEN(NC) : FC1 
CLOSE(NC) : FC2 

ALIMENTATION 
POWER SUPPLY 

SPANNUNGSVERSORGUNG 
ALIMENTACIÓN 

FINS DE COURSE 
LIMIT SWITCH OUTPUT 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA 

DSBL0436 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Fermer 
Close 

Zu 
Cerrar 

Ph 
+ 

N 
- 

Ouvrir 
Open 
Auf 

Abrir 

Ph 
+ 

Mode 3 points modulants 
3-points modulating mode 

3-Punkt-Modus 
Modo 3 puntos modulantes  

Mode Tout ou rien (ON/OFF) 
On-Off mode 
Auf-Zu Modus 

Modo Todo o nada (ON-OFF),  

CABLAGE CLIENT SUGGERE / SUGGESTED CUSTOMER WIRING 
EMPFOHLENE VERDRAHTUNG / CABLEADO SUGERIDO CLIENTE  

 

 

TP/PE TP/PE 

REP DESIGNATION / BESCHREIBUNG / DESIGNACIÓN 
FC0 Fin de course ouverture / Open limit switch / Endschalter AUF / Final de carrera apertura 
FCF Fin de course fermeture / Close limit switch / Endschalter ZU / Final de carrera cierre 
FC1 Fin de course auxiliaire 1 / Auxiliary limit switch 1 / Zusätzlicher Endschalter 1 / Final de carrera auxiliar 1 
FC2 Fin de course auxiliaire 2 / Auxiliary limit switch 2 / Zusätzlicher Endschalter 2 / Final de carrera auxiliar 2 

D1/D2 Bornier report défaut (24V DC / 3A max) / Failure report Terminal strip (24V DC / 3A max)  
Fehlermeldung Klemmleiste (24V DC / 3A max) / Terminal retorno de defecto (24V DC / 3A max) 

SNAA690000 

FC
F 

FC
0 

A 

B 

+ — 
~ 

~ 

FC
2 

FC
1 

A 

3 2 1 

15V-30V 50/60Hz (12V-48V DC) 
100V-240V 50/60Hz (100V-350V DC) 

C 

 M   

 

18 17 

Version 
Failsafe 
EBS.24 

 Mode ON/OFF obliga-
toire 

ON/OFF mode compulsory 
ON/OFF Modus notwendig 
Modo ON/OFF oblgatorio 

TP/PE 

RECOPIE / FEEDBACK / RÜCKMELDUNG / RECOPIA 

COMMUN FC1 
COMMON FC1  

GEMEINSAM FC1 
COMÚN FC1 

COMMUN FC2 
COMMON FC2  

GEMEINSAM FC2  
COMÚN  FC2  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK FC1 

RÜCKMELDUNG FC1 
RECOPIA FC1  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK FC2  

RÜCKMELDUNG FC2  
RECOPIA FC2   

9 8 7 6 5 4 

D2 

D1 

2 
3 

1 2 
3 

1 

2 
3 

1 

 

COMMUN FC1/FC2 
COMMON 

GEMEINSAM 
COMÚN  

RECOPIE FC1 
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

RECOPIE FC2  
FEEDBACK 

RÜCKMELDUNG 
RECOPIA  

1 2 
3 

ECD.1A 
Connecteur gris / grey connector 
grau Verbindung / conectador gris 

SI OPTION CONNECTEUR (ECD.1A)  
IF CONNECTAR OPTION (ECD.1A) 

BEI OPTIONALEM STECKER (ECD.1A)  
SI OPTIÓN CONNECTADOR (ECD.1A) 

3 points modulating mode
Modalità 3 punti modulanti

Open/close mode
Modalità chiusa/aperta

Modello Tensione Tempo di 
lavoro

Coppia 
massima

Consumo 
massimo

Classifi-
cazione 

IP

Rendi-
mento di 

lavoro

Temperatura Fine corsa Tappi

ER20 15-30 VAC/VDC
90-240 VAC

7 s
9 s

20 Nm
177 in·lbf

15 W IP 65 30% -10º / 55º C
14º / 131º F

4  SPTD 1 DIN 43650
1 gland / pressatreccia

Aprire Chiudere Aprire

POSIZIONE 
IMPOSTAZIONE 
FABBRICA

FINE DEL GIRO
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO ELETTRICO

 CODEs FOr Ball ValVEs 3-WaY sEriEs WitH 
 ValPEs aCtUatOr
 cODici ValVOle a sfera serie 3 Vie cON attUatOre Valpes

ELLECTRICALY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE ELETTRICO

BASSA TENSIONE ALTA TENSIONE

PVC-U BALL VALVE 3-WAY SERIES (PTFE-EPDM) 
VALVOLA A SFERA PVC-U SERIE 3 VIE (PTFE-EPDM)

DN40 - D50 (90º - A) 29874 29872

DN40 - D50 (90º - B) richiedere richiedere

 sParE Parts CODEs FOr ValPEs aCtUatOr
 cODici ricaMBi attUatOre Valpes

ELECTRIC ACTUATOR

ATTUATORE ELETTRICO

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

BASSA
TENSIONE

ALTA 
TENSIONE

DN40 - D50 30696
ER20

30686
ER20

30630

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la val-
vola a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi 
che soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, flangia separatrice.

 aCtUatiON Kit *
 kit attUaZiONe *

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viteria DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

See the instructions manual to know the specific characteristics of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

1

2

3

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

 PNEUmatiC aCtUatiON (DOUBlE aCtiNG) - 
 Ball ValVEs 3-WaY sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (DOppiO effettO) - ValVOle a sfera serie 3-Vie

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

DN D L H F E M N P Peso (Kg)

40 50 32 240 104 99 155,5 83 20 4,90

M

N

E

H

F

L

P

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

3-way ball valve with pneumatic actuator made of anodized aluminum Válvula  de bola 3 vías con attuatore neumático de aluminio anodizado

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

Compact design Design compatto

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

Final position regulation in the actuator (+/- 5°) Regolazione fine corsa dell'attuatore (+/- 5°)

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Elettrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria
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VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Tempo apertura Tempo chiusura

CH063 mod 
180º

0,6 0,7

CH063 0,6 0,7

SIZE

Diam.
CH-AIR

Materiale

Materiale

Gasket

Guarnizione

Unions

Connessioni

Standards

Standard

D50 (1½”) - DN40 CH063 PVC-U HDPE / EPDM Incollaggio
Filettato

ISO/DIN, ASTM, BS
BSP, NPT

CaPaCitY 
pOrtata 

Volume

CH063 mod 
180º

0,73

CH063 0.45

· Descrizione operativa: In una valvola con attuatore pneu-
matico d'effetto semplice solitamente chiusa, la valvola apre 
per effetto della forza esercitata dalla Pressione dell'aria (che 
deve vincere la forza delle molle) e chiude per effetto della 
forza delle molle in assenza di aria a Pressione.

· Operating description: In a pneumatic actuated valve 
(spring return, normally closed), the valve opens by the 
effect of the air impulsion inside the actuator (which has to 
surpass the springs resistance) and closes by the resistance 
of the springs when there is not air impulsion.

Pressione alimentazione aria (bar / psi)

bar 3 4 5 6 7 8 9 10

psi 43,7 58,3 72,8 87,4 102 116,5 131,1 145,7

CH063 mod 
180º

16,5 Nm
145 in·lbf

22,0 Nm
195 in·lbf

27,5 Nm
243 in·lbf

33,0 Nm
292 in·lbf

38,5 Nm
341 in·lbf

44,0 Nm
389 in·lbf

49,5 Nm
438 in·lbf

55,0 Nm
487 in·lbf

CH063 16,5 Nm
145 in·lbf

22,0 Nm
195 in·lbf

27,5 Nm
243 in·lbf

33,0 Nm
292 in·lbf

38,5 Nm
341 in·lbf

44,0 Nm
389 in·lbf

49,5 Nm
438 in·lbf

55,0 Nm
487 in·lbf

180 GRADI 90 GRADI - A 90 GRADI - B

POSIZIONE 
IMPOSTAZIONE 
FABBRICA

FINE DEL GIRO
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 CODEs FOr Ball ValVEs 3-WaY sEriEs WitH CH-air aCtUatOr 
(DOUBlE aCtiNG)
 cODici ValVOle a sfera serie 3-Vie cON attUatOre ch-air (DOppiO effettO)

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE + 
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief regula-

tors *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO + 
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Double acting
Doppio effetto

Double acting
Doppio effetto

PVC-U BALL VALVE 3-WAY SERIES (PTFE-EPDM) 
VÁLVULA DE BOLA PVC-U SERIE 3 VIE (PTFE-EPDM)

DN40 - D50 (180º) 27589 27588

DN40 - D50 (90º - A) richiedere richiedere

DN40 - D50 (90º - B) richiedere richiedere

 sParE Parts CODEs FOr CH-air aCtUatOr (DOUBlE aCtiNG)
 cODici ricaMBi attUatOre ch-air (DOppiO effettO)

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 373

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 375

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Double effect 230 VAC*

DN40 - D50 30711
CH063 Mod. 180º

30737 30743 30745 30843

DN40 - D50
CH063

30737 30743 30745 30843

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la valvo-
la a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi che 
soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, flangia separatrice.

 aCtUatiON Kit *
 kit attUaZiONe *

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viteria DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

See the instructions manual to know the specific characteristics of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30738

12 VDC 30739

24 VAC 30740

24 VDC 30722

110 VAC 30741

110 VDC 30742

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

1

2

3

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372
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 PNEUmatiC aCtUatiON (sPriNG rEtUrN) - Ball ValVEs 
 3-WaY sEriEs
 attUaZiONe pNeUMatica (seMplice effettO) - ValVOle a sfera serie 3-Vie

siZEs (mm)
DiMeNsiONi (MM)

M

N

E

H

F

L

P

DN D L H F E M N P Peso (Kg)

40 50 32 240 104 99 210 100 20 9,08

Technical Characteristics Caratteristiche tecniche

3-way ball valve with pneumatic actuator made of anodized aluminum Valvola a sfera 3 vie con attuatore pneumatico in alluminio anodizzato

Rack and pinnion drive Trasmissione pignone-cerniera

Compact design Design compatto

Fast maneuvering Manovra rapida

Valve position visualization Visualizzazione posizione della valvola

NAMUR connection that allows the assembly of the solenoid valve Connessione NAMUR che consente il montaggio dell'elettrovalvola

Final position regulation in the actuator (+/- 5°) Regolazione fine corsa dell'attuatore (+/- 5°)

Options Opzioni

Limit switch box Fine corsa

Solenoid valve Eletrovalvola

Relief regulators Regolatori di sfogo aria

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO PNEUMATICO
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aCtUatOr tOrQUE
cOppia attUatOre 

COmPlEtE raNGE
gaMMa cOMpleta

OPEratiNG timE
teMpO Di fUNZiONaMeNtO

Tempo apertura Tempo chiusura

CH075 SR 
mod 180º

0,7 1

CH075 SR 0,7 1

SIZE

Diam.
CH-AIR

Material

Materiale

Gasket

Guarnizione

Unions

Connessioni

Standards

Standards

D50 (1½”) - DN40 CH075S mod 
180º PVC-U HDPE / EPDM Incollaggio

Filettato
ISO/DIN, ASTM, BS
BSP, NPT

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

CaPaCitY 
pOrtata 

Volume

CH075 SR 
mod 180º

1 l.

CH075 SR 0.61 l.

Coppia aria alla pressione indicata

Coppia mollebar 5 6 7 8

psi 72.8 87.4 102 116.5

6 molle/lato DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA CHIUSO 
AD APERTO APERTO DA CHIUSO 

AD APERTO APERTO DA APERTO A 
CHIUSO CHIUSO

CH075 SR 
mod 180

33,4 Nm
295,6 in·lbf

13,6 Nm
120,4 in·lbf

45,1 Nm
399,1 in·lbf

25,3 Nm
223,9 in·lbf

56,8 Nm
502,7 in·lbf

37,0 Nm
327,5 in·lbf

68,5 Nm
606,2 in·lbf

48,7 Nm
430,99 in·lbf

45,1 Nm
399,1 in·lbf

25,3 Nm
223,9 in·lbf

CH075 SR 33,4 Nm
295,6 in·lbf

13,6 Nm
120,4 in·lbf

45,1 Nm
399,1 in·lbf

25,3 Nm
223,9 in·lbf

56,8 Nm
502,7 in·lbf

37,0 Nm
327,5 in·lbf

68,5 Nm
606,2 in·lbf

48,7 Nm
430,99 in·lbf

45,1 Nm
399,1 in·lbf

25,3 Nm
223,9 in·lbf

180 GRADI 90 GRADI - A 90 GRADI - B

POSIZIONE 
IMPOSTAZIONE 
FABBRICA

FINE DEL GIRO
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 CODEs FOr Ball ValVEs 3-WaY sEriEs WitH CH-air aCtUatOr 
(sPriNG rEtUrN)
 cODici ValVOla a sfera serie 3-Vie cON attUatOre ch-air (siMple efectO)

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO

PNEUMATICALLY ACTUATED VALVE + 
Solenoid valve (220VAC) + Limit switch box + relief regula-

tors *

VALVOLA CON ATTUATORE PNEUMATICO + 
Elettrovalvola (220VAC) + Fine corsa + Reg. sfogo aria *

Spring return **
Semplice effetto **

Spring return **
Semplice effetto **

PVC-U BALL VALVE 3-WAY SERIES (PTFE-EPDM) 
VÁLVULA DE BOLA PVC-U SERIE 3 VIE (PTFE-EPDM)

DN40 - D50 (180º) 27591 27590

DN40 - D50 (90º - A) richiedere richiedere

DN40 - D50 (90º - B) richiedere richiedere

 sParE Parts CODEs FOr CH-air aCtUatOr (sPriNG rEtUrN)
 cODici ricaMBi attUatOre ch-air (seMplice effettO)

PNEUMATIC ACTUATOR

ATTUATORE PNEUMATICO

SOLENOID VALVE
Pag. 374

ELETTROVALVOLA

LIMIT SWITCH BOX
Pag. 376

FINE CORSA

RELIEF REGULATORS

REG. SFOGO ARIA

ACTUATION KIT *

KIT ATTUAZIONE *

Effetto semplice 230 VAC*

DN40 - D50 30718
CH075 SR Mod. 180º

30737 30743 30745 30844

DN40 - D50 30714
CH075 SR

30737 30743 30745 30844

The kit includes all the necessary elements to connect the 
ball valve with the actuator and it is ready for all the brands 
of  actuators following the ISO 5211 regulation.
Components: coupling bush, bolts, mounting clamp.

Il kit comprende tutti gli elementi necessari a collegare la valvo-
la a sfera con l'attuatore ed è compatibile con tutti i marchi che 
soddisfino la normativa ISO 5211.
Componenti: parte di collegamento, viteria, flangia separatrice.

 aCtUatiON Kit *
 kit attUaZiONe *

FIG. Parts Parti Materiale

1 Coupling bush Collegamento Alluminio

2 Screws DIN-912 Viteria DIN-912 SS AISI-304

3 Mounting clamp Supporto attuazione PVC-U

See the instructions manual to know the specific characteristics of each actuator.
Consultare manuale dell'attuatore per ulteriori informazioni su ciascun attuatore.

* Solenoid valve:
* Elettrovalvola: 12 VAC 30738

12 VDC 30739

24 VAC 30740

24 VDC 30722

110 VAC 30741

110 VDC 30742

VALVOLE A SFERA IN PVC-U SERIE  3 VIE AD AZIONAMENTO PNEUMATICO

CaPaCitY 
pOrtata 

1

2

3

These codes are only for the PVC-U valve with solvent socket unions, for more configuration, go to Actuated valves Code Generator (page 274)
Questi codici valgono solo per le valvole in PVC-U con unioni incollate, per più configurazioni, vedere il Generatore di codici per valvole attuate (Pagina 274).

* KIT: Electric valve (220VAC), limit switch-box and relief regulators . Read technical characteristics in page 372
* KIT: Elettrovalvola (220 VAC), fine corsa e regolatori di fuga. Vedere caratteristiche tecniche a pagina 372

** Standard configuration: Normally Closed NC, ask for Normally Open (NO) configuration.
** Per difetto generalmente Chiuso NC, consultare per configurazione generalmente Aperto 
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Model
Modello L055 / H055 L085 / H85 L140 / H140

L300 / H300

Max. nº of operations per hour
Numero massimo di manovre all'ora 7 5 2

Recharge time per operation
Tempo di carica per manovra min 50 65 30

Battery consumption for operation
Consumo di batteria per manovra W 0,18 0,23

Full charge time
Tempo di ricarica completo 100% 36 h

Nominal capacity
Capacità nominale mA 800 +/- 5%

saFEtY BlOCK

SPECIFICATIONS
The Safety Block is an automatism which, when connected 
to the J3 series electrical actuators, allows the valve to be 
positioned in a preferential position that is normally closed 
or normally open (N.C. or  N.O.) in the event of a cut in the 
power supply.

BlOCCO Di siCUrEZZa

SPECIFICHE
Il Blocco di Sicurezza è un automatismo che, unito agli 
attuatori elettrici della serie J3 consente di collocare la 
valvola in posizione superiore, generalmente chiusa o 
aperta (N.C. o N.A.) nel caso in cui avvenga una sospensione 
nell'alimentazione elettrica.

aCCEssOriEs FOr ElECtriC aCtUatOrs
accessOri per attUatOre elettrici

ACCESSORI PER ATTUATORI
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ACCESSORI PER ATTUATORI

DPs 2005 DiGital POsitiONiNG sYstEm

The DPS 2005 is an accessory for J+J electric actuators that 
converts them into servocontrolled valve positioners.
It features a microprocessor with analog entrance and exits 
which carries out all calibration and working operations via 
an micro-computing .
Incoming positioning information is transformed into a 
digital number that is continuously compared to the position 
of a potentiometer mechanically linked to the valve shaft. 
The programming contained in the microchip carries out the 
necessary calculations in order to determine in what direction 
the motor should turn in order to ensure that the position 
of the potentiometer and therefore the valve correspond to 
that required by the entry signal.
Once the value of the signal corresponds to the position, the 
motor is stopped as long as the entrance signal value does 
not change.

USAGE EXAMPLES:
• Remote control of valve via a PC.
• Dosification based on information from temperature sensor.

DPs 2005 sistEma POsiZiONatOrE DiGitalE

Il DPS 2000 è un accessorio per attuatori elettrici J+J che 
converte gli stessi in posizionatori di valvole servocontrollate.
Il DPS 2005 è un modulo con microprocessore ad entrate 
e uscite analogiche, ma que porta a termine le operazioni 
di calibratura e funzionamento mediante un algoritmo 
microinformatico.
L'entrata di consegna di posizione si trasforma a valore 
numerico digitale e si paragona continuamente con la 
posizione di un potenziometro accoppiato meccanicamente 
all'asse della valvola. Il programma contenuto nel microchip 
effettua i calcoli necessari a determinare il senso nel quale 
dovrà girare il motore affinché la posizione del potenziometro 
e, per tanto, della valvola corrisponda a quanto richiesto dal 
segnale di consegna. Una volta che il valore della segnale 
corrisponde alla posizione, il motore resta fermo fino a 
quando non ricambia il valore del segnale d'ingresso.

ESEMPI DI APPLICAZIONI:
• Controllo remoto della valvola mediante PC.
• Dose in base al sensore di temperatura.

GENERAL CHARACTERISTICS
CARATTERISTTICHE

Entrance signal
Segnale d'ingresso 4 - 20 mA or 0 - 10 V

Exit signal
Segnale d'uscita 4 - 20 mA or 0 - 10 V

Accuracy
Precisione Better than 1%

Adjustments
Regolazioni Max. - min.

Lineality
Linearità Better than 1%

Histeresis
Isteresi Better than 1%

Minimal resolution
Risoluzione minima Better than 1%

aCCEssOriEs FOr ElECtriC aCtUatOrs
accessOri per attUatOre elettrici
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DEsCriPtiON

Solenoid valve for the working of pneumatically actuated 
valves.

-All the models are compatible with any actuator
-Multi voltaje with DIN conector 
-Configuration 3/2 – 5/2 for the working of spring effect or 
double acting actuators.

Working diagrams:

Solenoid valve 3/2 spring return Valve Normally Closed

PilOt NamUr VDE/VDi 3845 sOlENOiD ValVE 3/2  - 5/2  WaYs
pilOt NaMUr VDe/VDi 3845 sOleNOiD ValVe 3/2  - 5/2  Vie 

DEsCriZiONE

Elettrovalvola per pilotaggio delle valvole attuate 
pneumaticamente.

- Tutti i modelli compatibili con qualsiasi attuatore
- Multi voltaggio con connettore DIN 
- Funzione 3/2 - 5/2 per pilotaggio di attuatori ad effetto 
semplice o doppio.

Schemi di funzionamento:

Elettrovalvola 3/2 effetto semplice VALVOLA Generalmente 
CHIUSA

Elettrovalvola 3/2 effetto semplice VALVOLA Generalmente 
APERTA

Solenoid valve 3/2 spring return Valve Normally Open

Elettrovalvola 5/2 effetto doppioSolenoid valve 5/2 double acting

ACCESSORI PER ATTUATORI

VALVOLA CHIUSA VALVOLA APERTA

VALVOLA CHIUSA VALVOLA CHIUSA

VALVOLA CHIUSA VALVOLA APERTA
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Tipo JJ08310-08

Materiale Corpo: Alluminio anodizzato Guarnizioni: NBR

Tensione bobina DC12V DC24V AC24V DC110V AC110V AC220V

Tipo di azionamento Azionato internamente da pilota

Numero posizioni 5 - Posizioni 2- Vie o Piastra di conversione 3 - Posizioni 2- Vie

Dimensione apertura (G) 1/4”

Connettore disponibile Con Led -

Fluido Air

Flusso 700 L/Min

Lubrificazione Lubrificato o no

Pressione di lavoro (Mpa) 0.15 ~ 0.8

Intervallo temperatura 5 ~ 60 °C

Intervallo tensione ±10%

Consumo potenza AC: 4.5VA DC: 3W

ElEttrOValVOla tiPO sEriE NamUr

Un'elettrovalvola è una valvola elettromeccanica, progettata 
per controllare il passaggio di un fluido attraverso un con-
dotto o una tubazione. La valvola si muove mediante bobina 
solenoide. Di solito ha solo due posizioni: aperta o chiusa, o 
tutto o niente.

Le elettrovalvole sono gli elementi utilizzati più di frequente 
nella fluidica. Si usano in numerose applicazioni per control-
lare il flusso di ogni tipo di fluido. Assicurano un’accensione 
rapida e sicura, alta affidabilità, lunga vita di servizio, buona 
compatibilità media dei materiali usati, bassa potenza di 
comando e un design compatto.

Oltre all’attuatore a pistone, utilizzato più frequentemente, 
si usano anche attuatori ad armatura imperniata e attuatori 
a bilanciere.

sEriEs NamUr tYPE sOlENOiD ValVE

A solenoid valve is an electromechanically operated valve. 
The valve is controlled by an electric current through a so-
lenoid: in the case of a two-port valve the flow is switched 
on or off; in the case of a three-port valve, the outflow is 
switched between the two outlet ports. Multiple solenoid 
valves can be placed together on a manifold.

Solenoid valves are the most frequently used control 
elements in fluidics. Their tasks are to shut off, release, dose, 
distribute or mix fluids. They are found in many application 
areas. Solenoids offer fast and safe switching, high relia-
bility, long service life, good medium compatibility of the 
materials used, low control power and compact design.

Besides the plunger-type actuator which is used most fre-
quently, pivoted-armature actuators and rocker actuators 
are also used.

aCCEssOriEs FOr PNEUmatiC aCtUatOrs
accessOri per attUatOri pNeUMatici

ACCESSORI PER ATTUATORI
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Materiale Corpo: rivestito in alluminio con cromo trivalente Guarnizioni: NBR

Coil Voltage / Tensione bobina 12 V DC 24 V AC 24 V DC 110V AC 110V DC 230V AC

Frequency / Frequenza 0 50 Hz 0 50 Hz 0 50 Hz

Consumption / Consumo 2,4 W 6,0 VA 2,6 W 6,0 VA 3,5 W 6,0 VA

Protection / Protezione IP 65

Pressure / Pressione min. 2bar - max. 8bar

Function / Funzione 5/2 vie - 3/2 vie

Air connection / Collegamento aria G 1/4”

Ambient temperature / Temperatura ambiente +5ºC +50ºC

Nominal flow / Portata nominale 1730 Nl/min

Weight / Peso 0,3 kg.

FLUSSO

PR
ES

SI
O

N
E 

SE
CO

N
D

A
RI

A

PRESSIONE PRIMARIA

ElEttrOValVOla tiPO sEriE NamUr

Un'elettrovalvola è una valvola elettromeccanica, progettata 
per controllare il passaggio di un fluido attraverso un con-
dotto o una tubazione. La valvola si muove mediante bobina 
solenoide. Di solito ha solo due posizioni: aperta o chiusa, o 
tutto o niente.

Le elettrovalvole sono gli elementi utilizzati più di frequente 
nella fluidica. Si usano in numerose applicazioni per control-
lare il flusso di ogni tipo di fluido. Assicurano un’accensione 
rapida e sicura, alta affidabilità, lunga vita di servizio, buona 
compatibilità media dei materiali usati, bassa potenza di 
comando e un design compatto.

Oltre all’attuatore a pistone, utilizzato più frequentemente, 
si usano anche attuatori ad armatura imperniata e attuatori 
a bilanciere..

sEriEs NamUr tYPE sOlENOiD ValVE

A solenoid valve is an electromechanically operated valve. 
The valve is controlled by an electric current through a 
solenoid: in the case of a two-port valve the flow is switched 
on or off; in the case of a three-port valve, the outflow is 
switched between the two outlet ports. Multiple solenoid 
valves can be placed together on a manifold.

Solenoid valves are the most frequently used control 
elements in fluidics. Their tasks are to shut off, release, dose, 
distribute or mix fluids. They are found in many application 
areas. Solenoids offer fast and safe switching, high reliability, 
long service life, good medium compatibility of the mate-
rials used, low control power and compact design.

Besides the plunger-type actuator which is used most 
frequently, pivoted-armature actuators and rocker actuators 
are also used.

aCCEssOriEs FOr PNEUmatiC aCtUatOrs
accessOri per attUatOre pNeUMatici

ACCESSORI PER ATTUATORI
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BOX FiNE COrsa

Questo accessorio aggiuntivo viene applicato sull'attuatore 
permettendoci di vedere a distanza (mediante luci "guida" o 
mediante gestione visiva a colori) qualora il funzionamento 
dell'attuatore/valvola sia quello richiesto. Serve anche come 
comando di altre valvole mediante segnale di pilotaggio.

limit sWitCH BOX

This accessory is applied on the pneumatic actuator 
allowing us to see at a certain distance (through indicator 
lights or through color visual gestion) if the working of the 
valve / actuator is correct. It is also used as a command for 
other valves through pilotage signals.

Limit switch box
Box fine corsa

Materials
Materiali

Options under request
Opzioni su richiesta

Carter
Body

Polypropilene + 15% Glass filled 
Grey
Polipropileno + 15% fibra di cristallo 
Grigio

Lid
Coperchio

ABS transparent
ABS trasparente

Polyprop. + 15% Glass filled Grey, 
Blue, Orange
Poliprop.+15% F. cristallo Grigio, 
Azzurro, Arancione

Shaft
Asse

Polypropilene + 15% Glass filled
Polipropileno + 15% fibra di cristallo

A2 acciaio inox
Acciaio inox

Detectors
Avvisatori

2 SPDT mechanical switch 5A/125 
VAC
3A/250 VAC
2 micro meccanici SPDT 5A/125 VAC
3A/250 VAC

Inductive sensors NPN or PNP
Avvisatori induttivi NPN o PNP

IP Rating
Protezione

DIN 40 050 IP67

Cable entries
Ingresso cavi

2 threaded M-16 or M-20 or ½” NPT
2 filetto M-16 o M-20 o ½” NPT

Temperature
Temperatura

-20ºC + 80ºC

Box dimensions
Dimensioni del box

22x89x72 mm

Bracket
Supporto

Steel + Epoxy coated
Universal Namur or minibracket 
50x25x45 mm
Acciaio + Epoxy
Universal Namur o minisoporte 
50x25x45 mm

Stainless Steel
Universal Namur or minibracket 
50x25x45 mm
Acciaio inox
Universal Namur o minisupporto 
50x25x45 mm

aCCEssOriEs FOr PNEUmatiC aCtUatOrs
accessOri per attUatOre pNeUMatici

ACCESSORI PER ATTUATORI
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BOX FiNE COrsa

Questo accessorio aggiuntivo viene applicato sull'attuatore 
permettendoci di vedere a distanza (mediante luci "guida" o 
mediante gestione visiva a colori) qualora il funzionamento 
dell'attuatore/valvola sia quello richiesto. Serve anche come 
comando di altre valvole mediante segnale di pilotaggio.

SPECIFICHE:
• Temperatura : -20ºC + 80ºC
• Fine corsa: Elettromeccanici SPDT

limit sWitCH BOX

This accessory is applied on the pneumatic actuator allowing 
us to see at a certain distance (through indicator lights or 
through color visual gestion) if the working of the valve / 
actuator is correct. It is also used as a command for other 
valves through pilotage signals.

SPECIFICATIONS:
• Temperature : -20ºC + 80ºC
• Limit switches : Electromechanics SPDT

Limit switch box
Box fine corsa

Materials
Materiali

Box
Box

Aluminium polyester coated
Alluminio ricoperto con poliestere

Shaft
Asse

Stainless steel
Acciaio inox

Indicator cover
Rivestimento spia

Polycarbonate
Policarbonato

Bolting
Viteria

Stainless steel
Acciaio inox

Air tight tap
Tappo

1 unit polyamide
1 unità poliammide

Packing gland
Pressatreccia

IP-67 M20 6-12mm cable diameter
IP-67 M20 diametro cavo 6-12mm

aCCEssOriEs FOr PNEUmatiC aCtUatOrs
accessOri per attUatOre pNeUMatici

ACCESSORI PER ATTUATORI
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D1 - D2 PN RIF. CODICE

50 - 63 6 05 90 730 MET 41863

63 - 75 6 05 90 740 MET 59959

a c d e f h l

159 221 183 69 94 159 78

210 225 209 75 94 159 78

Valvola selettrici 3 vie
• Corpo in PVC-U
• Attuatore elettrico 
   (230 VAC / 24 VAC)
• Incollaggio femmina/maschio
• Serie metrica
• O-ring EPDM

3-way rotary disc valve
• PVC-U body
• Electric actuation 
   (230 VAC / 24 VAC)
• Female/male solvent socket
• Metric series
• O-Rings in EPDM

UP. 90. 3V. ME - VALVOLA SELEZIONATRICE AZIONATA  

a
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CarattErsitiCHE tECNiCHE

• Coppia nominale d’uscita = 4,25 N•m
• Velocità di giro d’uscita = 0,6 min-1

• Potenza = 5 W.
• Tempo di giro de 90º = 26 s (180º - 52 s).
• Grado di protezione: IP65
• Rango di temperatura: 0 – 45 ºC.
• Peso: 1,2 kg
• Fissaggio secondo ISO 5211 ø50 F05

Funzionamento
L’ automatismo provoca la rotazione automatica dell’asse 
d’uscita dell’attuatore con angolo di rotazione di 90º o di 
180º, dipendendo dalla posizione delle due leve interne. 
Inoltre le leve possono essere collocate in modo che la posi-
zione di arresto sia 15º o 30º anteriore o posteriore alla posi-
zione di valvola chiusa o aperta.
Per cambiare la posizione delle leve, è necessario smontare 
la maniglia e il coperchio per poter accedere alle due leve. Le 
leve possono essere spostate e collocate nella nuova posizio-
ne, facendo coincidere le filettature delle leve con l’incastro 
dell’asse principale. Si consiglia di far effettuare la configura-
zione delle leve dal fabbricante.

tECHNiCal CHaraCtEristiCs

• Output Nominal Torque = 4,25 N·m
• Output speed = 0,6 min-1

• Power = 5 W.
• 90º turning time laps = 26 s (180º - 52 s).
• Protection degree: IP65
• Temperature range: 0 – 45 ºC.
• Weight: 1,2 kg
• Connection ISO 5211 ø50 F05.

Automatic operation
The actuator causes the automatic turn of 90 or 180 degre-
es of the output axis, depending on the position of the two 
internal cams. In addition, it is possible to place the cams so 
that the stop position is 15 or 30 degrees before or after the 
position of closed or opened valve. In order to change the 
position of the cams, disassemble handle and cover to acce-
de to the cams and then rise and place them in the new po-
sition, matching the grooves of the cams with the positioner 
of the main axis. It is recommended that the configuration is 
to be done by the manufacturer.

180º 90º
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D1 - D2 PN RIF. CODICE

50 - 63 6 05 90 730 MET24A 45866

63 - 75 6 05 90 740 MET24A 59960

a c d e f h l

159 221 183 69 94 159 78

210 225 209 75 94 159 78

D1 - D2 PN RIF. CODICE

63 - 75 6 05 90 740 ME 41864

a c d e f h l

210 225 209 75 94 159 78

D1 - D2 PN RIF. CODICE

63 - 75 6 05 90 740 ME24A 43730

a c d e f h l

210 225 209 75 94 159 78

180º | 230 VAC

180º | 24 VAC

90º | 230 VAC

90º | 24 VAC

VALVOLE SELEZIONATRICI A 3 VIE - AZIONAMENTO ELETTRICO

sCHEma Di COllEGamENtO ElEttriCOElECtriC CONNECtiON DiaGramm

3 wire cable connection
Collegamento cavo a 3 fili

Grey (Neutral) / Grigio (Neutro)
Brown / Marrone
Black / Nero

External connection
Connessione esterne

La valvola è dotata di un cavo d’alimentazione da 4 fili x 1 
mm2. Collegare seguendo lo schema presente sul coper-
chio dell’attuatore. Rispettare il collegamento neutro.

The valve is supplied with a 4 wire x 1 mm 2 cable of 1 m. 
You must connect it following the drawing printed in the 
actuator cover. Respect the neutral connection.
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